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ϭ. UVOD 
 
OperatiǀŶi plaŶ razǀoja Đikloturizŵa PodraǀiŶe i Prigorja osŶoǀŶi je dokuŵeŶt Ŷa teŵelju 
kojeg ďi  se treďao razǀijati  Đikloturizaŵ u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj  i ostaliŵ župaŶijaŵa 
koŶtiŶeŶtalŶog dijela Hrǀatske. Njegoǀu izradu iŶiĐiralo je MiŶistarstǀo turizŵa ‘epuďlike 
Hrǀatske,  jer  je  Ŷa  teŵelju  prethodŶo  izrađeŶih  plaŶskih  dokuŵeŶata  i  aktualŶih 
iskustaǀa  utǀrđeŶo  da  Đikloturizaŵ  predstaǀlja  oďlik  turističke  aktiǀŶosti  s  izuzetŶo 
ǀelikoŵ  perspektiǀoŵ  razǀoja,  osoďito  za  turistički  ŶedoǀoljŶo  razǀijeŶi  prostor 
koŶtiŶeŶtalŶe  Hrǀatske.  OperatiǀŶi  plaŶ  razǀoja  Đikloturizŵa  PodraǀiŶe  i  Prigorja  ;u 
daljŶjeŵ tekstu: PlaŶͿ teŵelji se Ŷa oďǀezŶiŵ eleŵeŶtiŵa operatiǀŶih plaŶoǀa razǀoja 
Đikloturizŵa  Ŷa  području  koŶtiŶeŶtalŶih  župaŶija,  koji  čiŶe  sastaǀŶi  dio  JaǀŶog  poziǀa 
MiŶistarstǀa turizŵa za podŶošeŶje zahtjeǀa za dodjelu ďespoǀratŶih sredstaǀa.  

U skladu s oďǀezŶiŵ eleŵeŶtiŵa operatiǀŶih plaŶoǀa razǀoja Đikloturizŵa oǀaj PlaŶ sadrži 
Osǀrt Ŷa AkĐijski plaŶ razǀoja Đikloturizŵa ‘H iz ϮϬϭϱ. godiŶe s opisoŵ ostǀareŶih Điljeǀa 
tog  plaŶa  Ŷa  području  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije,  aŶalizu  postojećeg  staŶja 
Đikloturizŵa, “WOT aŶalizu, ǀiziju razǀoja u ďudućŶosti, staŶdarde za razǀoj Đikloturističke 
iŶfrastrukture te kao ŶajǀažŶiji dio opis ŵjera, odŶosŶo koŶkretŶih razǀojŶih projekata Ŷa 
operatiǀŶoj  raziŶi. Među  Ŷjiŵa  ključŶo ŵjesto  iŵaju  iŶfrastrukturŶi  projekti,  odŶosŶo 
trasiraŶje  i  oďilježaǀaŶje  Ŷa  tereŶu  prioritetŶih  ďiĐiklističkih  ruta  koje  će  ďiti 
prepozŶatljiǀe  i  zďog  kojih  ďi  turisti  treďali  dolaziti  i  ďoraǀiti  u  koŶtiŶeŶtalŶoŵ  dijelu 
Hrǀatske, pa tako i u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji. 

U slučaju KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije to se u prǀoŵ redu odŶosi Ŷa držaǀŶu rutu ďr. 
ϭ  ruta  ͚Draǀa͛, ujedŶo dio EuroVelo  rute ďr.ϭϯ,  te Ŷa držaǀŶu  rutu ďr.  ϳ,  koja  ǀodi  od 
graŶiĐe Mađarske kod Gole preko ĐurđeǀĐa dalje preŵa Bjeloǀaru. Uz Ŷjih ǀeliku ǀažŶost 
iŵaju  i  ǀeza  KopriǀŶiĐa  ‐  KrižeǀĐi  kao  dio  poteŶĐijalŶe  držaǀŶe  rute  II  reda  koja  ďi  od 
KrižeǀaĐa  ŵogla  dalje  ići  preŵa  VrďoǀĐu  i  Mariji  BistriĐi,  ǀeze  KopriǀŶiĐa  ‐  Bjeloǀar, 
ĐelelekoǀeĐ  ‐  Ludďreg,  i KrižeǀĐi  ‐ VrďoǀeĐ / Marija BistriĐa  te alterŶatiǀŶa opĐija  rute 
Draǀa i EuroVelo ϭϯ od Legrada preko ŠoderiĐe, Gole i ĐurđeǀĐa do Podraǀskih “esǀeta. 
Oǀe  ďi  rute  treďale  ďiti  usklađeŶe  s  ǀažećoŵ  hrǀatskoŵ  zakoŶskoŵ  regulatiǀoŵ  i 
staŶdardiŵa  koje  iŶiĐira,  doŶosi  i  predlaže  orgaŶizaĐija  ECF  ;Europska  ďiĐiklistička 
federaĐijaͿ, ujedŶo  i glaǀŶo  tijelo u Europi  zadužeŶo za  trasiraŶje Đikloturističkih  ruta  i 
poǀeziǀaŶje držaǀa Europe traŶsŶaĐioŶalŶiŵ ďiĐiklističkiŵ rutaŵa kroz projekt EuroVelo, 
kojeg  je od ϮϬϭϲ.  godiŶe  i Hrǀatska  člaŶ  i  iŵa  sǀoj NaĐioŶalŶi  koordiŶaĐijski  EuroVelo 
ĐeŶtar za Hrǀatsku.  

U  PlaŶu  se  izŶose  i  ŵjere  ǀezaŶe  za  oďilježaǀaŶje  i  uŶapređeŶje  lokalŶih  ruta  za 
rekreatiǀŶe ďiĐikliste, ruta i pratećih sadržaja za korisŶike ďrdskih ;MTBͿ ďiĐikala te ŵjere 
ǀezaŶe uz uređeŶje odŵorišta i serǀisŶih staŶiĐa za Đikloturiste. “astaǀŶi dio PlaŶa čiŶe i 
ŵjere  ǀezaŶe  uz  razǀoj  'Bike&Bed  poŶude'  i  ugostiteljskih  sadržaja  za  Đikloturiste, 
iŶforŵatiǀŶih  i  iŶterpretatiǀŶih  sadržaja,  proŵoĐijskih  aktiǀŶosti,  dodatŶih  usluga  za 
Đikloturiste te edukaĐije iz područja Đikloturizŵa, uključujući i oďrazoǀaŶje ĐertifiĐiraŶih 
ďiĐiklističkih ǀodiča  i pratitelja. )aključŶi dio dokuŵeŶta sadrži  i PlaŶ  iŵpleŵeŶtaĐije  s 
prijedlogoŵ ǀreŵeŶskog okǀira prioriteta. 
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OperatiǀŶi plaŶ razǀoja Đikloturizŵa PodraǀiŶe  i Prigorja teŵelji se Ŷa AkĐijskoŵ plaŶu 
razǀoja  Đikloturizŵa  u  ‘epuďliĐi  Hrǀatskoj  iz  ϮϬϭϱ.  godiŶe ;u  daljŶjeŵ  tekstu:  AkĐijski 
plaŶͿ,  koji  Đikloturizaŵ  shǀaća  u  Ŷajšireŵ  sŵislu  kao  sǀe  oďlike  turističkog  korišteŶja 
ďiĐikala. Dakle,  oŶ uključuje  Ŷe  saŵo  turistička putoǀaŶja  ďiĐikloŵ  i  ďiĐiklistički  izlete, 
Ŷego  i dodatŶu sportsko‐rekreatiǀŶu poŶudu ǀožŶje ďiĐikloŵ uređeŶiŵ  ili ŶeuređeŶiŵ 
stazaŵa,  ďiĐiklističke  sportske  ŵaŶifestaĐije,  a  ǀodi  račuŶa  i  o  potreďaŵa  doŵiĐilŶe 
populaĐije koja koristi ďiĐikl kao prijeǀozŶo sredstǀo i sredstǀo za rekreaĐiju. 

PlaŶ ǀodi račuŶa i o čiŶjeŶiĐi da se kao glaǀŶa prepreka sŶažŶijeŵ razǀoju Đikloturizŵa u 
Hrǀatskoj u ĐjeliŶi pa tako i KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji ističe ŵali ďroj ďiĐiklističkih 
staza  i  traka,  loše održaǀaŶje  i  trasiraŶje  ruta  te Ŷjihoǀa ŶepoǀezaŶost.  Pritoŵ  se  kao 
speĐifikuŵ Đijele Hrǀatske, a dijeloŵ i KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije, ističe pojaǀa da se 
razǀoj  Đikloturizŵa  za  sada  ǀećiŵ  dijeloŵ  sǀodi  Ŷa  oďilježaǀaŶje  ruta  Ŷa  postojećiŵ 
Đestaŵa,  uključujući  i  oŶe  po  kojiŵa  se  poŶekad  odǀija  iŶteŶziǀaŶ  proŵet  ŵotorŶih 
ǀozila, a ďrojŶe rute prolaze ŵakadaŵskiŵ Đestaŵa i puteǀiŵa pogodŶiŵ saŵo za ďrdske 
ďiĐikle, često Ŷa ŶačiŶ da se zŶa ŶadležŶost ǀlasŶika Đeste  ili puta. ‘azǀoj Đikloturizŵa 
ograŶičaǀaju i ŶedostatŶa sŵještajŶo‐ugostiteljska poŶuda, slaďa prateća iŶfrastruktura, 
ŶeopreŵljeŶe atrakĐije te ŶedoǀoljŶa proŵoĐija. 

“toga  oǀaj  operatiǀŶi  plaŶ  predǀiđa  staǀljaŶje  u  prǀi  plaŶ ŵjera  koje  teže  ispuŶjeŶju 
glaǀŶih Điljeǀa AkĐijskog plaŶa, a to su: 
 IzgradŶja i uređeŶje Đikloturističkih ruta Ŷa ŶačiŶ da udoǀoljaǀaju osŶoǀŶiŵ kriterijiŵa 

ǀažeće  doŵaće  zakoŶske  regulatiǀe  i  europskiŵ  staŶdardiŵa  za  Đikloturizaŵ 
;EuroVeloͿ; 

 OpreŵaŶje ruta ujedŶačeŶoŵ proŵetŶoŵ i turističkoŵ sigŶalizaĐijoŵ; 
 UređeŶje  turističke  iŶfrastrukture  kroz  prilagodďu  sŵještaja  uǀjetiŵa  ili  kriterijiŵa 

'Bike & Bed' staŶdardiŵa te osiguraŶje potreďŶih ugostiteljskih i serǀisŶih sadržaja od 
iŶteresa za Đikloturiste; 

 UŵrežaǀaŶje sǀih dioŶika releǀaŶtŶih za turističko korišteŶje ďiĐikala; i 
 ProŵoĐija Đikloturizŵa kao oďlika održiǀog korišteŶja prostora i geŶeratora stǀaraŶja 

ĐjelogodišŶje turističke poŶude. 
 
U  koŶtekstu  operaĐioŶalizaĐije  aktiǀŶosti  koje  proizlaze  iz  AkĐijskog  plaŶa  razǀoja 
Đikloturizŵa treďa poseďŶo Ŷaglasiti čiŶjeŶiĐu da se razǀoj Đikloturizŵa uklapa i u glaǀŶe 
sŵjerŶiĐe ključŶih razǀojŶih dokuŵeŶata Ŷa ŶaĐioŶalŶoj i Ŷa europskoj raziŶi. U slučaju 
Hrǀatske to se u prǀoŵ redu odŶosi Ŷa “trategiju razǀoja turizŵa ‘epuďlike Hrǀatske do 
ϮϬϮϬ.  godiŶe,  u  kojoj  je  Đikloturizaŵ  prepozŶat  kao  jedaŶ  od  proizǀoda  s  Ŷajǀećoŵ 
perspektiǀoŵ  razǀoja,  a  Ŷa  europskoj  raziŶi  Ŷa  dokuŵeŶt  Europa  ϮϬϮϬ  ‐  Europska 
strategija za održiǀ i uključiǀ rast, koji proŵiče učiŶkoǀito korišteŶje prirodŶih resursa te 
potiče koheziju ŵeđu člaŶiĐaŵa EU‐a. 

Osoďit potiĐaj podizaŶju razǀoja Đikloturizŵa Ŷa ǀišu raziŶu daju regulatorŶe ŵjere koje 
je  doŶijelo  MiŶistarstǀo  ŵora,  proŵeta  i  iŶfrastrukture,  u  prǀoŵ  redu  PravilŶik  o 
ďiĐiklističkoj  iŶfrastrukturi  iz  ϮϬϭϲ.  godiŶe  ;N.N.  ďr.  Ϯϴ/ϮϬϭϲͿ,  koji  sadrži  osŶoǀŶe 
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pojŵoǀe kategorija ďiĐiklističkih proŵetŶiĐa u Hrǀatskoj i preĐizŶo razrađeŶe Ŷorŵatiǀe 
o toŵe kako ďi treďale izgledati ďuduće ďiĐiklističke rute ili praǀĐi. Drugi ǀažaŶ dokuŵeŶt 
je PravilŶik o fuŶkĐioŶalŶiŵ kategorijaŵa za određivaŶje ŵreže ďiĐiklističkih ruta ;N.N. 
ďr.  ϵϭ/ϮϬϭϯͿ,  koji  kroz  defiŶiĐiju  glaǀŶih  ŶaĐioŶalŶih  koridora  Ŷa  kojiŵa  ďi  se  treďale 
uređiǀati držaǀŶe ďiĐiklističke rute pruža prostorŶi okǀir za uređeŶje držaǀŶih, župaŶijskih 
i  lokalŶih  ďiĐiklističkih  ruta  u  Hrǀatskoj,  s  tiŵe  da  je  u  tijeku  Ŷjegoǀa  izŵjeŶa  radi 
prilagodďe potreďaŵa Đikloturizŵa. NakoŶ što se doŶese i Ŷoǀi PravilŶik o proŵetŶiŵ 
zŶakoviŵa, sigŶalizaĐiji i opreŵi Ŷa Đestaŵa ;u pripreŵi, N.N. ďr. ϯϯ/ϮϬϬϱͿ , koji ďi po 
prǀi put treďao uključiti i jasŶo defiŶiraŶa praǀila o ozŶačaǀaŶju ďiĐiklističkih ruta Ŷa sǀiŵ 
raziŶaŵa od ŶaĐioŶalŶe preko župaŶijske do lokalŶe, Hrǀatska će doďiti priliku uključiti se 
u  skupiŶu odaďraŶih  europskih  držaǀa u  kojiŵa ďiĐiklizaŵ  iŵa  ǀeću ulogu u društǀu  i 
Đikloturizaŵ čiŶi zŶačajŶiji segŵeŶt turističkog posloǀaŶja, a što još Ŷije ostǀareŶo. 
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Ϯ. KLJUČNA OBILJEŽJA CIKLOTU‘I)MA 
 
TreŶdovi 

Turističko  tržište  posljedŶjih  godiŶa,  ŵeđu  ostaliŵ,  oďilježaǀa  i  koŶtiŶuiraŶi  rast 
potražŶje za Đikloturizŵoŵ. U prilog toŵe goǀore ďrojke proǀedeŶih istražiǀaŶja Ŷa 
oǀu teŵu kao i pokazatelji o proŵjeŶaŵa Ŷaǀika potrošača u turizŵu, koji u potrazi 
za uŶapređeŶjeŵ zdraǀlja sǀe ǀiše traže aktiǀaŶ odŵor i zeleŶo okružeŶje. “tatistički 
se Ŷiti u Europi ;EurostatͿ pa tako Ŷiti u Hrǀatskoj ;D)“Ϳ Đikloturizaŵ poseďŶo Ŷe prati 
ali  Ŷa  rast  potražŶje  ukazuju  proǀedeŶe  studije  Europskog  ParlaŵeŶta  ;ϮϬϭϮͿ  i 
Eurostata  ;ϮϬϭϯͿ.  Preŵa  Ŷjiŵa,  u  Europi  se  godišŶje  ostǀari  oko  Ϯ,ϯ  ŵilijuŶa 
Đikloturističkih putoǀaŶja i oko ϮϬ,ϰ ŵilijuŶa ŶoćeŶjaϭ. EkoŶoŵski učiŶĐi proĐjeŶjuju 
se Ŷa ǀiše od ϰϬ ŵilijardi eura, od čega se glaǀŶiŶa ;ϴϬ%Ϳ ostǀaruje od jedŶodŶeǀŶih 
izleta, a oko ϮϬ% od putoǀaŶja s ŶoćeŶjiŵa. ProsječŶa dŶeǀŶa potrošŶja Đikloturista 
Ŷa putoǀaŶju s ŶoćeŶjiŵa  izŶosi ϱϳ,Ϭϴ eura‐aϮ,  a prosječŶo  trajaŶje putoǀaŶja ϳ,ϳ 
daŶa. )aŶiŵljiǀa  je struktura te potrošŶje koja pokazuje da ϰϬ% čiŶi sŵještaj, ϯϬ% 
hraŶa  i piće  i ϯϬ% ostalo.ϯ PopularŶost ďiĐiklizŵa poseďŶo  je ǀelika u Europi kako 
zďog  tradiĐije  ǀožŶje  ďiĐikloŵ,  poseďŶo  u  “kaŶdiŶaǀskiŵ  zeŵljaŵa,  tako  i  zďog 
razǀijeŶe ŵreže ďiĐiklističkih  staza  i  Đikloturističkih  staza. Oko poloǀiĐe  staŶoǀŶika 
Europske  UŶije  koristi  ďiĐikl  Ŷa  dŶeǀŶoj  ďazi,  pri  čeŵu  predŶjače  zeŵlje  sjeǀera 
Europe,  Ŷajǀiše  Nizozeŵska,  DaŶska  i  FiŶska.  )eŵlje  koje  posljedŶjih  godiŶa 
iŶteŶziǀŶo razǀijaju i ďilježe rast Đikloturizŵa su Austrija i FraŶĐuska.   

‘ast potražŶje za Đikloturizŵoŵ posljediĐa je i proŵjeŶa u stiloǀiŵa žiǀota i Ŷaǀikaŵa 
potrošača  koje  se  sǀe  ďrže  ŵijeŶjaju  zďog  različitih  društǀeŶih,  gospodarskih, 
okolišŶih,  tehŶoloških  i  drugih  proŵjeŶa  koje  karakteriziraju  daŶašŶji  sǀijet. 
“uǀreŵeŶi  potrošač    raspolaže  sa  sǀe ŵaŶje  ǀreŵeŶa,  sǀe  je  ǀiše  izložeŶ  stresu  i 
preferira ǀiše kratkih odŵora koji će ŵu poŵoći ǀratiti žiǀotŶu raǀŶotežu i oďŶoǀiti 
eŶergiju. BiĐiklizaŵ je upraǀo jedŶa od takǀih 'soft adǀeŶture' aktiǀŶosti koja se ǀeže 
uz zdraǀi stil žiǀota, ďoraǀak u prirodi, ekologiju, užiǀaŶje u Ŷoǀiŵ krajoliĐiŵa. K toŵe, 
Ŷe zahtijeǀa poseďŶe dodatŶe pripreŵe  i prethodŶo  iskustǀo  i ŵože se prilagoditi 
različitiŵ  doďŶiŵ  skupiŶaŵa  i  iŶteresiŵa  za  ďoraǀkoŵ  u  destiŶaĐiji.  PosljedŶjih 
godiŶa popularizirao se izraz 'spora putoǀaŶja' koja predstaǀljaju alterŶatiǀu ďrzoŵ 
ritŵu žiǀota a  radi  se o ŵijeŶjaŶju Ŷaǀika  tj. okretaŶju potrošača preŵa  'sporijeŵ 
teŵpu'  ;Ŷpr.  'sloǁ  food'Ϳ    te  staǀljaŶju  Ŷaglaska  Ŷa  kǀalitetu  uŵjesto  kǀaŶtitete. 
Upraǀo Đikloturizaŵ odgoǀara takǀiŵ potreďaŵa jer odŵor Ŷa ďiĐiklu pruža osjećaj 
ďijega od užurďaŶosti, sloďode i iŶtegraĐije s prirodoŵ te, općeŶito, aktiǀaŶ odŵor 
ali u 'ŵjeri' prilagođeŶoj sǀakoŵ pojediŶĐu. 

                                            
ϭ “tudija je uključila Ϯϳ zeŵalja EU te Norǀešku i ŠǀiĐarsku 
Ϯ PodaĐi za izračuŶ potrošŶje prikupljaŶi su upitŶikoŵ i uključuju sŵao direktŶu potrošŶje ;Ŷe i iŶdirektŶu i 
iŶduĐiraŶuͿ  
ϯ Piket, P., Eijgalaar, E. i Peeters, P. ;ϮϬϭϯͿ. EuropaŶ ĐǇĐle toruisŵ: a tool for sustaiŶaďle regioŶal rural deǀelpoŵeŶt. 
AgroiŶforŵ PuďlishiŶg House. Budapest. Ipak, oǀe podatke treďa uzeti s oprezoŵ ďudući da su istražiǀaŶja uključiǀala 
zeŵlje zapadŶe Europe ;Njeŵačke, ŠǀiĐarska, Austrija i NizozeŵskaͿ pa se ŵože pretpostaǀiti da je u zeŵljaŵa 
sredŶje i istočŶe Europe potrošŶja Ŷiža zďog Ŷižih ĐijeŶa sŵještaja, hraŶe i pića i drugih usluga. 
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Oďilježja potrošača 

Cikloturiste oďilježaǀa da putuju ďiĐikloŵ ďareŵ jedŶoŵ godišŶje, Ŷajčešće pripadaju 
doďŶoj  skupiŶi  izŵeđu ϯϱ  i  ϰϬ  i  ǀiše godiŶa  i  oďičŶo dŶeǀŶo  ǀoze ďiĐikl  ϰϬ do ϲϬ 
kiloŵetara.  Na  Đikloturistička  putoǀaŶja  ǀiše  odlaze  ŵuškarĐi  Ŷego  žeŶe  iako  se 
posljedŶjih godiŶa to počiŶje ŵijeŶjati i sǀe ǀiše žeŶa odaďire oǀakaǀ ŶačiŶ odŵora. 
“kloŶi su izŶajŵljiǀati ďiĐikl u destiŶaĐiji, poseďŶo kad je riječ o grupŶiŵ putoǀaŶjiŵa, 
i  ǀažŶa  iŵ  je  ŵogućŶost  prijeǀoza  prtljage  izŵeđu  ŵjesta  Ŷa  ruti.  Kao  izǀor 
iŶforŵaĐija  koriste  IŶterŶet  ali  su  iŵ  ǀažŶe  i  klasičŶe  tiskaŶe  ďiĐiklističke  karte, 
sigŶalizaĐija i GP“ uređaji ;GPX tragoǀi rutaͿ. Kad je riječ o Đikloturistiŵa u Hrǀatskojϰ, 
doŵiŶaŶtŶo se radi o ŵuškarĐiŵa ;ϴϯ%Ϳ, prosječŶe doďi ϯϰ godiŶe, sredŶjeg ili ǀišeg 
oďrazoǀaŶja koji redoǀito ǀoze ďiĐikl Ŷa tjedŶoj ďazi, iŵaju ǀlastite ďiĐikle i doďre su 
kupoǀŶe ŵoći. UoďičajeŶo ďoraǀe duže od ϱ daŶa, koriste ǀlastite ďiĐikle Ŷa odŵoru, 
kod izďora destiŶaĐije Ŷa prǀoŵ ŵjestu iŵ je sigurŶost Đesta, ǀažŶe su iŵ ozŶačeŶe 
rute,  dostupŶost  usluga  ǀezaŶih  uz  ďiĐikle,  ǀažŶa  iŵ  je  dostupŶost  releǀaŶtŶih 
iŶforŵaĐija  te  ǀole  koŵďiŶirati  ďiĐiklizaŵ  s  aktiǀŶostiŵa  koje  iŵ  oŵogućuju 
družeŶje.  Iako  Đikloturisti  Ŷisu  poseďŶo  zahtjeǀŶi  oko  sŵještaja  preferiraju 
speĐijaliziraŶ sŵještaj, u sŵislu prilagodďe usluga Ŷjihoǀiŵ potreďaŵa, ǀažaŶ iŵ je 
odŶos usluge i ĐijeŶa, često ďiraju priǀatŶi sŵještaj i kaŵpoǀe te su skloŶi oďiteljskiŵ 
hoteliŵa.  CijeŶe  jediŶstǀeŶa  i  auteŶtičŶa  putoǀaŶja  u  destiŶaĐije  koje  čuǀaju  sǀoj 
okoliš i ďriŶu o kulturŶo‐poǀijesŶoŵ Ŷasljeđu.   

GeŶeralŶo se Đikloturisti s oďziroŵ Ŷa tip ďiĐikla i tip proŵetŶiĐe koje koriste ŵogu 
podijeliti u tri glaǀŶe skupiŶe: rekreatiǀĐi i touriŶg Đikloturisti, ďrdski ďiĐiklisti ;MTB 
ĐikloturistiͿ  i  ĐestoǀŶi  ďiĐiklisti.    Najǀeći  poteŶĐijal  Đikloturističke  potražŶje  u 
Hrǀatskoj  predstaǀljaju  rekreatiǀŶi  i  touriŶg  Đikloturisti,  odŶosŶo,  poǀreŵeŶi 
Đikloturisti koji odlaze Ŷa ǀožŶju ďiĐikloŵ tijekoŵ odŵora u destiŶaĐiji.  

Cikloturisti  Oďilježje segŵeŶta Tip ďiĐikla Tip 
proŵetŶiĐe 

‘ekreativŶi 
i touriŶg 
Đikloturisti 

• Odaďiru slikoǀita ŵjesta, koriste 
oďilježeŶe i uređeŶe ďiĐiklističke 
staze i Đeste s ŵaŶje proŵeta 

• Traže sŵještaj prilagođeŶ 
speĐifičŶiŵ potreďaŵa  

• Često sudjeluju Ŷa ͚ďiĐiklijadaŵa͛ 
;doŵaće tržište ‐ rekreatiǀŶi 
ďiĐiklistiͿ 
Izdǀajaju se dǀije podǀrste 
preŵa ŵotiǀaĐiji:  

 BiĐiklizaŵ je glaǀŶi ŵotiǀ dolaska 
u destiŶaĐiju ;iŶdiǀidualŶo ili 
posredstǀoŵ ageŶĐijeͿ

• TouriŶg/trekkiŶg 
ďiĐikli i gradski 
ďiĐikli ;͚ĐitǇ 
ďike͟Ϳ 

• U Hrǀatskoj se 
dosta koriste i 
ďrdski ďiĐikli 
;MTBͿ, 
poseďiĐe u 
Ŷajŵu 

• AsfaltiraŶa ili 
ďetoŶska 
podloga i 
kǀalitetŶiji 
ŵakadaŵ 

• UređeŶe 
ďiĐiklističke 
staze i jaǀŶe 
Đeste s ŵaliŵ 
proŵetoŵ 
 

                                            
ϰ Izǀor: Koǀačić, N. ;ϮϬϭϱͿ. ProfiliŶg ďiĐǇĐle tourists: a Đase of Croatia. Tourisŵ aŶd HospitalitǇ MaŶgeŵeŶt. Vol. Ϯϭ., 
No. Ϯ, pp. ϭϱϵ‐ϭϳϳ  
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• PoǀreŵeŶi Đikloturisti kojiŵa 
ǀožŶja ďiĐikloŵ ;ǀlastitiŵ ili u 
ŶajŵuͿ čiŶi jedŶu od aktiǀŶosti 
Ŷa odŵoru; Ŷajǀeći i ŶajǀažŶiji 
segŵeŶt 

Brdski 
ďiĐiklisti 
;MTB 
ĐikloturistiͿ 

 

• Traže uzďuđeŶje, adreŶaliŶ, 
zaďaǀu 

• NapredŶi rekreatiǀĐi i sportaši 
;pretežito ŵladiͿ 

• “udjeluju Ŷa ͚ďiĐiklijadaŵa͛ 
;doŵaće tržišteͿ 

• Dǀije podǀrste: ͚Đross‐ĐouŶtrǇ͟ i 
͚doǁŶhill͟ ;koji često koriste 
žičare u plaŶiŶskiŵ krajeǀiŵa 
ljetiͿ 

• Brdski ďiĐikli 
;ŵouŶtaiŶ ďike 
‐ MTBͿ 

• Više podǀrsta 
oǀisŶo o tereŶu 
i ŶačiŶu ǀožŶje 

• Makadaŵ 
• Traǀa / zeŵlja 
• “trŵi i 

kaŵeŶiti 
tereŶ 
 

CestovŶi 
ďiĐiklisti 

 

• Pokreće ih ŵotiǀ sporta i ďrziŶe 
• “portski ŶatjeĐatelji ;ǀrhuŶskiͿ 
• Mala osjetljiǀost Ŷa proŵet ǀozila 

i strŵe Ŷagiďe 
• Vole grupŶu ǀožŶju

• CestoǀŶi ďiĐikl 
;tzǀ. 
͚speĐijalka͟Ϳ 
 

• Doďro 
održaǀaŶe 
asfaltiraŶe 
Đeste 
 

 

Oďilježja proizvoda  

BiĐiklizaŵ  je  sport,  rekreaĐija  i  turistička  aktiǀŶost,  dok  Đikloturizaŵ  oďuhǀaća 
putoǀaŶja  ďiĐikloŵ  u  sǀrhu  rekreaĐije  i  odŵora  kada  ǀožŶja  ďiĐikloŵ  predstaǀlja 
iŶtegralŶi dio ĐjelokupŶog turističkog dožiǀljaja. ‘azličite ǀrste ǀožŶje predstaǀljaju i 
različita  iskustǀa  i  dožiǀljaje,  koji  oǀise  o  ǀrsti  ďiĐikla,  Ŷaŵjeri  ǀožŶje  ďiĐikloŵ, 
okružeŶju  i ŵotiǀiŵa. Postoje  različite ǀrste korišteŶja ďiĐikala,  iako se geŶeralŶo, 
preŵa  ŶaŵjeŶi  oŶo  ŵože  dijeliti  Ŷa:  sportsko  ;ĐestoǀŶo,  ďrdskoͿ,  sportsko‐
rekreaĐijsko  ;ĐestoǀŶo,  ďrdskoͿ,  rekreaĐijsko  ;oďiteljsko,  izletŶičko,  Ŷa  odŵoruͿ, 
touriŶg; a preŵa trajaŶju Ŷa dŶeǀŶu, ǀišedŶeǀŶu i ǀišetjedŶu ǀožŶju ďiĐikloŵ.  

IŶtegriraŶi turistički proizǀod ďaziraŶ Ŷa Đikloturizŵu traži prelazak adŵiŶistratiǀŶih 
graŶiĐa prostora ;gradoǀa ili općiŶa, župaŶija pa i držaǀaͿ. To je proizǀod koji traži šire 
ispričaŶu  priču  prostora  i  podŶeďlja  pa  graŶiĐe  Ŷe  ďi  sŵjele  ďiti  prepreka  doďroj, 
auteŶtičŶoj turističkoj priči. Cikloturisti osiŵ doďre i ugodŶe ǀožŶje Ŷa ďiĐiklu traže i 
ljepote  prirode,  okuse  podŶeďlja,  tajŶe  i  poseďŶosti  prostora,  Ŷoǀa  iskustǀa  koja 
ŵogu proŶaći usput.  

Kako ďi  destiŶaĐija  postala  lako prepozŶatljiǀa  i  popularŶa po  Đikloturizŵu,  pored 
prirodŶih  preduǀjeta  ǀažaŶ  je  Đijeli  Ŷiz  iŶfrastrukturŶih  uǀjeta  kao  i  kǀalitetaŶ 
destiŶaĐijski  ŵeŶadžŵeŶt  koji  će  koŶtiŶuiraŶo  raditi  Ŷa  uŶapređeŶju  različitih 
proizǀoda i usluga koji Đikloturistički proizǀod čiŶe Đjeloǀitiŵ. Uz ďroj  i doďar  izďor 
staza  i  ruta  s  kǀalitetŶoŵ  sigŶalizaĐijoŵ  i  iŶterpretaĐijoŵ,  ǀažŶo  je  osigurati 
ŵogućŶost  Ŷajŵa,  popraǀaka/serǀisa,  prijeǀoza  ďiĐikla,  prijeǀoza  prtljage, 
speĐijaliziraŶi sŵještaj i razŶoliku ugostiteljsku poŶudu prilagodljiǀu potreďaŵa oǀog 
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tržišŶog segŵeŶta te dostupŶost iŶforŵaĐija prilikoŵ oďilaska destiŶaĐije. KoŶačŶo, 
kroz ĐiljaŶe proŵoĐijske aktiǀŶosti Đikloturisti treďaju ďiti priǀučeŶi u destiŶaĐiju zďog 
ŶjeŶih atraktiǀŶosti i  poseďitosti koje iŵ potoŵ, priŵjereŶo potreďaŵa, treďaju ďiti 
predstaǀljeŶe za Đjeloǀiti turistički dožiǀljaj. 
 

OzŶake ŵarke kvalitete 

CertifiĐiraŶje, odŶosŶo, uspostaǀljaŶje ŵarke kǀalitete u fuŶkĐiji je stalŶog podizaŶja 
kǀalitete turističkih proizǀoda pa se tako sǀe ǀiše priŵjeŶjuje u Đikloturizŵu. Marka 
kǀalitete turistiŵa daje osjećaj poǀjereŶja i sigurŶosti i olakšaǀa iŵ izďore a, s druge 
straŶe,  poŶuđače  proizǀoda  i  usluga,  potiče  Ŷa  koŶtiŶuiraŶ  rad  Ŷa  kǀaliteti, 
održaǀaŶje staŶdarda  i praćeŶje  treŶdoǀa ǀezaŶih uz zahtjeǀe suǀreŵeŶog tržišta. 
Isto  tako,  poŵaže  iŵ  u  dostupŶosti  tržištu  i  kaŶaliŵa  prodaje  jer  često  poŶuđači 
oďjediŶjeŶi pod  istiŵ zŶakoŵ kǀalitete proǀode zajedŶičke ŵarketiŶške, poseďiĐe, 
proŵoĐijske aktiǀŶosti.  

U  Europi,  koja  zahǀaljujući  sǀojiŵ  geografskiŵ  uǀjetiŵa  kao  i  dugogodišŶjeŵ 
razǀijaŶju ďiĐiklističkih ŵreža iŵa ǀodeću poziĐiju Điklo turističke destiŶaĐije u sǀijetu 
razǀila  se  potreďa  za  razǀojeŵ  i  uǀođeŶjeŵ  staŶdarda  usluga  za  ďiĐikliste  i 
Đikloturiste. )apočelo je u Njeŵačkoj ozŶakoŵ ŵarke ͚Bett uŶd Bike͛ koju je prije ϭϲ 
godiŶa  uǀeo  kluď AllgeŵeiŶer DeutsĐher  Fahrrad‐Cluď  ;ADFCͿ  i  od  tada  do  daŶas 
dodijelio ϱ,ϱ tisuća Đertifikata. Priŵjer su slijedile ďrojŶe druge zeŵlje poput Italije, 
Mađarske, DaŶske, “loǀačke, Poljske, ŠǀiĐarske i druge, pa tako daŶas diljeŵ Europe 
postoji  Ŷiz  propisaŶih  staŶdarda  i  ozŶaka  ŵarka  kǀalitete  usluga  za  Đikloturiste. 
CertifiĐiraŶje  poŶajǀiše  uključuje  usluge  sŵještaja,  ali  i  gastroŶoŵiju,  turističke 
atrakĐije, trgoǀiŶe pa i serǀisŶe usluge za Đikloturiste. Iako Ŷe postoji ujedŶačeŶost u 
ĐertifiĐiraŶju,  odŶosŶo,  kriteriji  koje  sǀi  priŵjeŶjuju,  Ŷajčešće  se  radi  o  skupu 
oďaǀezŶih i opĐioŶalŶih kriterija po čijeŵ se ispuŶjeŶju doďije Đertifikat koji dodjeljuje 
ŶaĐioŶalŶo  ili  regioŶalŶo  tijelo.  Takaǀ  Đertifikat  ističe  se  Ŷa  oďjektu  puteŵ 
propisaŶog, staŶdardiziraŶog loga koji se Ŷa taďli apliĐira Ŷa oďjekt kako ďi se gosti 
iŶforŵirali o speĐijalizaĐiji usluge za Đikloturiste.  

Kad je riječ o upraǀljaŶju ĐertifiĐiraŶjeŵ, koji uključuje i ŵoŶitoriŶg Ŷa regularŶoj ďazi, 
iskustǀa  su  različita  i  Ŷeŵa općeprihǀaćeŶih ŵodela. U pojediŶiŵ  zeŵljaŵa  su  to 
ŶeǀladiŶe speĐijaliziraŶe udruge, Ŷegdje su to turističke orgaŶizaĐije, Ŷegdje jaǀŶo‐
priǀatŶa partŶerstǀa ili čak potpuŶo priǀatŶa iŶiĐijatiǀa. PriŵjeriĐe, u slučaju Istre su 
to I‘TA ;Istarska razǀojŶa turistička ageŶĐijaͿ i Istra Bike & Outdoor DMC, u Štajerskoj 
su to: MiŶistarstǀo proŵeta, iŶoǀaĐija i tehŶologija, ‘adŶa skupiŶa kojoŵ predsjeda 
FederalŶo ŵiŶistarstǀo  za poljopriǀredu,  šuŵarstǀo  i upraǀljaŶje  ǀodaŵa dok  je u 
“loǀeŶiji orgaŶiziraŶ ͚Klaster HikiŶg aŶd BikiŶg͛ EIG koji okuplja iŶteresŶe skupiŶe ih 
priǀatŶog i jaǀŶog sektora.  
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Iako je sŵještaj uǀijek priŵaraŶ za dodjelu ozŶaka i Đertifikata oŶi se šire i Ŷa druge 
usluge.  Tako  se  osiŵ  sŵještajŶih  jediŶiĐa  u  Njeŵačkoj  i  Austriji  ĐertifiĐiraju  i 
ugostiteljski  oďjekti,  u  Češkoj  i  “loǀačkoj  turističke  atrakĐije,  dok  se  u  pojediŶiŵ 
zeŵljaŵa  ozŶaka  ŵarke  kǀalitete  dodjeljuje  ugostiteljskiŵ  oďjektiŵa,  turističkiŵ 
atrakĐijaŵa  i  trgoǀiŶaŵa  ;Velika  BritaŶija,  FraŶĐuska,  Nizozeŵska,  Poljska  i 
MađarskaͿ. MiŶiŵalaŶ skup kriterija za 'ĐǇĐle ili ĐǇĐlists‐frieŶdlǇ' oďjekt uključiǀao ďi: 
ŵogućŶost saŵo jedŶog ŶoćeŶja, sigurŶo ŵjesto za parkiraŶje ďiĐikla ;preko ŶoćiͿ, 
iŶforŵaĐije za Đikloturiste ;ploča s kartoŵ i ďazičŶiŵ iŶforŵaĐijaŵa, ďrošure, letĐi i 
usŵeŶi saǀjetiͿ, osŶoǀŶi alat za popraǀak ďiĐikla, praŶje i sušeŶje odjeće, WI‐FI, a po 
ŵogućŶosti i taǆi prijeǀoz, sportski/dijetalŶi ŵeŶu i dr. )aŶiŵljiǀo je spoŵeŶuti da se 
sǀe ǀiše i destiŶaĐije pokušaǀaju ĐertifiĐirati kao Đikloturističke pri čeŵu je Ŷaglasak 
Ŷa tri ključŶa kriterija: speĐijalizaĐija usluga u destiŶaĐiji ;ŵogućŶost Ŷajŵa ďiĐikala, 
trgoǀiŶe i serǀisi u gradoǀiŵaͿ, poŶuda speĐijaliziraŶih hotela/sŵještaja s ozŶakoŵ 
ŵarke  kǀalitete  te  orgaŶizaĐija  ǀećeg  ďroja  različitih  speĐijaliziraŶih  događaŶja  tj. 
etaďliraŶih ŵaŶifestaĐija za ďiĐikliste.  

Kriteriji za izradu poseďŶih staŶdarda ugostiteljskih oďjekata propisaŶi su od straŶe 
MiŶistarstǀa  turizŵa  od  ϮϬϭϲ.  godiŶe  za  skupiŶe  Hoteli  ;N.N.  ďr.  ϱϲ/ϮϬϭϲ.,  od 
ϭϳ.ϲ.ϮϬϭϲ.Ϳ,  čl.  ϰϲ.,  PoseďŶi  staŶdardi,  točka  ϯ.  PropisaŶa  je  Vrsta  poseďŶog 
staŶdarda ‐ ϭϳ. BIKE ;za ďiĐiklisteͿ, te Uǀjeti za poseďŶi staŶdard ‐ Prilog VI. PraǀilŶika 
;str.  ϭϭϱ‐ϭϭϴͿ.  PoseďŶi  staŶdard  BIKE  preŵa  PraǀilŶiku ŵože  se  utǀrditi  za  ǀrste: 
Hotel ďaštiŶa ;heritageͿ, DifuzŶi hotel, Hotel, Aparthotel, Turističko Ŷaselje, Turistički 
apartŵaŶi  i  IŶtegralŶi  hotel  ;udružeŶiͿ  ;http://ŶarodŶe‐
ŶoǀiŶe.ŶŶ.hr/ĐlaŶĐi/sluzďeŶi/ϮϬϭϲ_Ϭϲ_ϱϲ_ϭϰϱϭ.htŵlͿ. Kad je riječ o ĐertifiĐiraŶju u 
Hrǀatskoj  za  ugostiteljske  oďjekte  s  pružaŶjeŵ  usluga  sŵještaja  i  kaŵpoǀe,  to  je 
proǀodila Udruga 'Moj ďiĐikl,' koja je iŵala razǀijeŶ skup osŶoǀŶih i dodatŶih kriterija 
po uzoru Ŷa ADFC Njeŵačka. Na području koŶtiŶeŶtalŶe Hrǀatske ϮϬϭϭ. godiŶe ďilo 
je ĐertifiĐiraŶo ǀiše od ϭϬϬ oďjekata, ali je Udruga prestala s radoŵ. ‘azǀijeŶi su ďili 
kriteriji za sŵještajŶe jediŶiĐe ;oďaǀezŶi i dodatŶiͿ i kaŵpoǀe.  

Kako  do  ljeta  ϮϬϭϲ.  godiŶe  propisaŶi  poseďŶi  staŶdard  za  ugostiteljske  oďjekte  s 
pružaŶjeŵ  usluga  sŵještaja  Ŷije  postojao,  Ŷeke  župaŶije  koje  iŶteŶziǀŶo  razǀijaju 
Đikloturizaŵ priďjegle su saŵostalŶoj izradi kriterija za poseďŶi staŶdard "Bike & Bed" 
kroz razǀoj ǀlastitih kriterija, dizajŶ ozŶaka i proĐeduru Ŷjihoǀe dodjele oďjektiŵa koji 
iskažu iŶteres za ĐertifikaĐiju za Đikloturizaŵ –  Istarska župaŶija "Istra Bike & Bed" 
;ǁǁǁ.istria‐ďike.Đoŵ/hr/sŵjestaj/iŶfo‐o‐projektuͿ, a Međiŵurska župaŶija staŶdard 
kǀalitete "CǇĐlist WelĐoŵe QualitǇ" ;ǁǁǁ.ǀisitŵediŵurje.Đoŵ/ďike/Ϳ. 

IŶiĐijatiǀu za  jediŶstǀeŶe uǀjete, dizajŶ ozŶake  i poseďŶi staŶdard "Bike & Bed" Ŷa 
raziŶi Hrǀatske iŵa KoordiŶaĐijsko tijelo za Đikloturizaŵ pri MiŶistarstǀu turizŵa, koje 
će  uziŵajući  u  oďzir  dosada  razǀijeŶe  župaŶijske  poseďŶe  staŶdarde,  ozŶake  i 
eduĐiraŶe  ďiĐiklističke  saǀjetŶike  za  poseďŶi  staŶdard  ͞Bike  &  Bed͟  predložiti  i 
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razǀijaŶje  Ŷoǀe  jediŶstǀeŶe  ŶaĐioŶalŶe  ozŶake  koja  ďi  oďuhǀatila  i  sǀe  dosada 
liĐeŶĐiraŶe i ozŶačeŶe oďjekte Ŷa raziŶi župaŶija.  

Preporuka KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji je sljedeća:  

 Prikupiti  podatke  o  zaiŶteresiraŶiŵ  sŵještajŶiŵ  oďjektiŵa,  uključujući 
kaŵpoǀe, s područja ŽupaŶije te iskazati iŶteres za "Bike & Bed" ozŶačaǀaŶje, 
uz dostaǀu popisa,  izraǀŶo KoordiŶaĐijskoŵ tijelu za  razǀoj Đikloturizŵa pri 
MiŶistarstǀu  turizŵa  ‘epuďlike  Hrǀatske.  KoordiŶaĐijsko  tijelo  prikupiti  će 
podatke  iz  sǀih  zaiŶteresiraŶih  ŽupaŶija  i  potakŶuti  stǀaraŶje  jediŶstǀeŶog 
staŶdarda „Bike & Bed͞ Ŷa ŶaĐioŶalŶoj raziŶi te stǀaraŶje ŵodela za Ŷjegoǀu 
proǀedďu. 

 “ Điljeŵ da ĐertifiĐiraŶje sŵještajŶih kapaĐiteta ;i kaŵpoǀaͿ Ŷa raziŶi ŽupaŶije  
počŶe u što kraćeŵ ǀreŵeŶu proǀesti ŵjeru ĐertifiĐiraŶja kao ǀlastiti projekt. 
Takǀi  Đertifikati  ostaju  ǀažeći  i  ŶakoŶ  uǀođeŶja  ŵodela  ĐertifiĐiraŶja  Ŷa 
ŶaĐioŶalŶoj raziŶi.  
 

ProŵoĐijske aktivŶosti i ŵaterijali  

)a proŵoĐiju Đikloturizŵa koriste se tradiĐioŶalŶi, tiskaŶi ŵaterijali te 'Ŷoǀi' ŵediji. Kad 
je  riječ  o  tiskaŶiŵ  ŵaterijaliŵa  Ŷajǀiše  se  koriste  Đikloturiste  karte,  speĐijaliziraŶe 
proizǀodŶe  iŶfo  ďrošure  i  predstaǀljaŶje  Đikloturizŵa  u  iŵidž  ďrošuraŵa.  U 
proizǀodŶiŵ  ďrošuraŵa  daju  se  osŶoǀŶe  iŶforŵaĐije  o  poŶudi  Đikloturizŵa  u 
destiŶaĐiji s Ŷaglaskoŵ Ŷa speĐifičŶosti te destiŶaĐije ;poseďitosti, atrakĐijeͿ, dok karte 
daju  detaljŶi  pregled  ďiĐiklističkih  ruta  ili  praǀaĐa  s  ǀiše  tehŶičkih  Đikloturističkih  i 
detaljŶih  iŶforŵaĐija  o  Ŷjiŵa  i  pratećoj  poŶudi,  ǀisiŶskoŵ  profilu,  udaljeŶostiŵa 
ŵjesta, skretaŶjiŵa s rute i atrakĐijaŵa koje dotiču.  

Cikloturizaŵ se predstaǀlja i kroz ǁeď straŶiĐe gdje su ŵogućŶosti proŵoĐije i pružaŶja 
iŶforŵaĐija  ǀeće  zďog  iŶtegraĐije  slika,  karta,  ǀideo‐prikaza,  teksta  i  dr.  Osiŵ 
predstaǀljaŶja Đikloturizŵa kroz ǁeď straŶiĐe turističkih orgaŶizaĐija sǀe se ǀiše koriste 
poseďŶe  ǁeď  straŶiĐe  za  Đikloturizaŵ  gdje  se  ŵogu  doďiti  detaljŶe  i  aktualŶe 
iŶforŵaĐija  o  rutaŵa  i  stazaŵa,  događaŶjiŵa,  uslugaŵa  sŵještaja,  ŵogućŶostiŵa 
prijeǀoza i dr. Pored toga, sǀe su popularŶije ŵoďilŶe aplikaĐije koje se ŵogu preuzeti, 
Ŷajčešće Ŷa straŶiĐaŵa turističkih orgaŶizaĐija, i Ŷa kojiŵa su sǀe potreďŶe iŶforŵaĐije 
za Đikloturiste. Isto tako i elektroŶičke karte za GP“ uređaje ;GPX tragͿ ŶezaoďilazaŶ su 
iŶforŵaĐijski  i  proŵoĐijski  ŵaterijal  za  turističke  destiŶaĐije  koje  razǀijaju  oǀaj 
proizǀod,  a  sadržaji ŶaŵijeŶjeŶi  Đikloturistiŵa  treďaju ďiti dostupŶi  i  Ŷa društǀeŶiŵ 
ŵrežaŵa. Dalje, kad je riječ o aktiǀŶostiŵa koje poduziŵaju turističke orgaŶizaĐije oŶe 
uključuju  oglašaǀaŶje  u  speĐijaliziraŶoŵ  tisku  te  aktiǀŶosti  odŶosa  s  jaǀŶošću  koje 
podrazuŵijeǀaju  odlazak  Ŷa  speĐijaliziraŶe  sjaŵoǀe  te  orgaŶizaĐiju  oďilaska  za 
ŶoǀiŶare.   
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ϯ. ANALI)A STANJA CIKLOTU‘I)MA NA POD‘UČJU KOP‘IVNIČKO‐
K‘IŽEVAČKE ŽUPANIJE 

 
ϯ.ϭ. CIKLOTURISTIČKA INFRASTRUKTURA 

 
)ahǀaljujući položaju uz rijeku Draǀu kuda se pruža Ŷajdulja ŵeđuŶarodŶa EuroVelo 
ďiĐiklistička  ruta,  sŶažŶoj  tradiĐiji  korišteŶja  ďiĐikala  te  slikoǀitosti  krajolika, 
KopriǀŶičko‐križeǀačka  župaŶija  spada  u  dijeloǀe  koŶtiŶeŶtalŶe  Hrǀatske  izrazito 
pogodŶe za razǀoj Đikloturizŵa.  Iako glaǀŶu atrakĐiju za Đikloturiste čiŶi  raǀŶičarski 
prostor  uz  Draǀu  kao  jedŶu  od  Ŷajljepših  ǀelikih  rijeka  Europe,  zaštićeŶ  kao 
PrekograŶičŶi UNE“CO rezerǀat ďiosfere Mura‐Draǀa‐DuŶaǀ, KopriǀŶičko‐križeǀačka 
župaŶija  iŵa  i  drugih  krajolika  pogodŶih  za  razǀoj  Đikloturizŵa,  od  ďlago  ǀaloǀitih 
prostora u podŶožju Bilogore do ďrežuljkastih ǀiŶorodŶih prostora u podŶožju KalŶika 
i  šuŵoǀitih  gorskih  prostora.  ‘azǀoju  Đikloturizŵa  pogoduje  i  očuǀaŶa  ruralŶa 
arhitektura,  ďogata  kulturŶo‐poǀijesŶa  ďaštiŶa  s  Ŷaglaskoŵ  Ŷa  tradiĐiji  ŶaiǀŶog 
slikarstǀa,  poǀoljŶa  kliŵa,  kao  i  ďliziŶa  susjedŶe  Mađarske  kao  držaǀe  sa  sŶažŶo 
razǀijeŶiŵ Đikloturizŵoŵ. U pogodŶosti ŽupaŶije spada i koŶfiguraĐija tereŶa u kojeŵ 
preǀladaǀaju za ďiĐiklizaŵ izrazito pogodŶi raǀŶi i ďlago ďrežuljkasti krajoliĐi te gusta 
ŵreža asfaltiraŶih lokalŶih Đesta ŵiŶiŵalŶo opterećeŶih ŵotorŶiŵ proŵetoŵ. 

Iako  KopriǀŶičko‐križeǀačka  župaŶija  spada  u  dijeloǀe  Hrǀatske  s  Ŷajjačoŵ 
ďiĐiklističkoŵ  tradiĐijoŵ  s  razŵjerŶo  ǀelikiŵ  ďrojeŵ  uređeŶih  ďiĐiklističkih  traka, 
osoďito ŶjeŶ glaǀŶi grad KopriǀŶiĐa, kǀaliteta ďiĐiklističke iŶfrastrukture ipak je zŶatŶo 
slaďija od oŶe u susjedŶoj Mađarskoj pa i susjedŶih dijeloǀa “loǀeŶije. Nedostatak čiŶi 
i oskudŶa prateća poŶuda za Đikloturiste,  jer  izǀaŶ  tri grada KopriǀŶiĐe, KrižeǀaĐa  i 
ĐurđeǀĐa u  ŽupaŶiji  iŵa  ǀrlo ŵalo  sŵještajŶih  i  ugostiteljskih  oďjekata. OdređeŶu 
prepreku  sŶažŶijeŵ  razǀoju  Đikloturizŵa  čiŶi  i  otežaŶo  ǀođeŶje  Ŷekih  ruta  zďog 
pružaŶja Đesta s ǀelikiŵ iŶteŶzitetoŵ ŵotorŶog proŵeta, u prǀoŵ redu DržaǀŶe Đeste 
D‐Ϯ  Podraǀske  ŵagistrale  i  držaǀŶe  Đeste  D‐ϰϭ  KopriǀŶiĐa  ‐  KrižeǀĐi.  To  ŵože 
deŵotiǀirati  Đikloturiste  koji  iŶzistiraju  Ŷa  sigurŶiŵ,  udoďŶiŵ  i  ŵaŶje  proŵetŶiŵ 
Đestaŵa. 

NajǀažŶija ďiĐiklistička ruta koja prolazi kroz KopriǀŶičko‐križeǀačku župaŶiju je glavŶa 
državŶa ruta ďr. ϭ  ;graŶiĐa “loǀeŶije / TrŶoǀeĐ ‐ VaraždiŶ ‐ KopriǀŶiĐa ‐ ViroǀitiĐa ‐ 
DoŶji MiholjaĐ ‐ Osijek ‐ Vukoǀar ‐ Ilok ‐ graŶiĐa “rďijeͿ, pozŶata i kao ruta ͚ Draǀa͛, koja 
župaŶijoŵ prolaziŵ sŵjeroŵ zapad  ‐  istok. Ta  se  ruta Ŷajǀećiŵ dijeloŵ preklapa s 
ŵeđuŶarodŶoŵ EuroVelo  rutoŵ ďr.  ϭϯ,  pozŶatoŵ  kao  '‘uta  željezŶe  zaǀjese',  a  s 
duljiŶoŵ od ϭϬ.ϰϬϬ kiloŵetara ujedŶo je i Ŷajdulja EuroVelo ruta, koja se pruža kroz 
Ŷajǀiše držaǀa ‐ čak Ŷjih dǀadeset. Iŵe je doďila zďog pružaŶja uz ŶekadašŶju graŶiĐu 
izŵeđu istočŶoeuropskih držaǀa koŵuŶističkog ďloka i držaǀa zapadŶe Europe, koji se 
zďog  dugotrajŶe  izoliraŶosti  i  ruďŶog  položaja  ističe  ǀisokoŵ očuǀaŶošću  prirodŶe 
ďaštiŶe. 

Druga ŶajǀažŶija ruta je glavŶa državŶa ruta ďr. ϳ ;graŶiĐa Mađarske / Gola ‐ ĐurđeǀaĐ 
‐ Bjeloǀar ‐ GarešŶiĐa ‐ JaseŶoǀaĐ ‐ Dǀor ‐ graŶiĐa BiH ‐ /Noǀi Grad ‐ Bihać/ ‐ graŶiĐa 
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BiH / Ličko Petroǀo “elo ‐ Plitǀička jezera ‐ Gospić ‐ KarloďagͿ, koja se župaŶijoŵ pruža 
sŵjeroŵ sjeǀer ‐ jug. U sǀoŵ sjeǀerŶoŵ dijelu od Gole do JaseŶoǀĐa pozŶata je i kao 
ruta  BalatoŶ  ‐  LoŶjsko  polje,  ďudući  da  ŶjeŶ  Ŷastaǀak  u Mađarskoj  ǀodi  do  jezera 
BalatoŶ kao jedŶe od ŶajǀažŶijih europskih Đikloturističkih destiŶaĐija. 

Uz oǀe dǀije glaǀŶe rute, kroz KopriǀŶičko‐križeǀačku župaŶiju prolazi još jedŶa ǀažŶa 
poǀezŶiĐa  raŶga  držaǀŶe  rute  II  reda  izŵeđu  KopriǀŶiĐe  i  KrižeǀaĐa,  s  ŵogućiŵ 
Ŷastaǀkoŵ do VrďoǀĐa i dalje preŵa JadraŶu. PoteŶĐijalŶo atraktiǀaŶ je i Ŷastaǀak oǀe 
rute  preŵa  KoŵiŶu  u  )agreďačkoj  župaŶiji  Ŷa  prirodŶoŵ  produžetku  glaǀŶe 
loŶgitudiŶalŶe  Đikloturističke  poǀezŶiĐe  KrapiŶsko‐zagorske  župaŶije  od  graŶiĐe 
“loǀeŶije kod KuŵroǀĐa preko Tuheljskih i KrapiŶskih TopliĐa do graŶiĐe )agreďačke 
župaŶije kod Marije BistriĐe. VažŶiŵ rutaŵa ǀeće duljiŶe ǀalja priďrojiti i poteŶĐijalŶu 
ǀezu KopriǀŶiĐe i Bjeloǀara, ǀezu s VaraždiŶskoŵ župaŶijoŵ uz desŶu oďalu Draǀe te 
alterŶatiǀu ruti 'Draǀa', koja ďi od Legrada preko ŠoderiĐe i Gole te po ŵodifiĐiraŶoj 
trasi  postojeće  lokalŶe  Prekodraǀske  rute  preko  ĐurđeǀĐa  i  KaliŶoǀĐa  ǀodila  do 
Podraǀskih “esǀeta. Oǀakǀa ruta ďila ďi osoďito atraktiǀŶa za Đikloturiste koji ďi ǀozili 
rutu  'Draǀa' saŵo kroz KopriǀŶičko‐križeǀačku župaŶiju  i željeli ďi se drugiŵ puteŵ 
ǀratiti Ŷa polazŶu točku. 

Od ŶaǀedeŶih ruta daŶas je Ŷa tereŶu u Đijelosti ozŶačeŶa saŵo ‘uta Drava u duljiŶi 
od ϳϮ kiloŵetra, a s odǀojĐiŵa i alterŶatiǀŶiŵ praǀĐiŵa u duljiŶi od oko ϵϬ kiloŵetara. 
Iako ‘uta Draǀa u ŽupaŶiju ulazi i iz Ŷje izlazi Ŷa istiŵ točkaŵa kao i EuroVelo ruta ϭϯ 
;kod  Legrada  i  Podraǀskih  “esǀetaͿ,  s  Ŷjoŵe  se  saŵo  djeloŵičŶo  poklapa.  Naiŵe, 
osŶoǀŶi dio rute Draǀa prolazi trasoŵ Legrad ‐ ĐelekoǀeĐ ‐ ŠoderiĐa ‐ DrŶje ‐ HleďiŶe 
‐ Molǀe ‐ FerdiŶaŶdoǀaĐ ‐ Podraǀske “esǀete isključiǀo po asfaltiraŶiŵ Đestaŵa, dok 
ruta  EuroVelo  ϭϯ  'ŽeljezŶa  zaǀjesa'  od  Legrada  do  ŠoderiĐe  prolazi ŵakadaŵskoŵ 
Đestoŵ uz draǀski Ŷasip, ŶakoŶ  toga do HleďiŶa  ide duljoŵ trasoŵ preko TorčeĐa, 
KopriǀŶiĐe i KopriǀŶičkih Brega, zaoďilazi Molǀe radi prolaska ŵakadaŵskoŵ Đestoŵ 
i draǀskiŵ Ŷasipoŵ pokraj jezera ČiŶgi LiŶgi te u zadŶjoj dioŶiĐi od FerdiŶaŶdoǀĐa do 
graŶiĐe Viroǀitičko‐podraǀske župaŶije uŵjesto kraćiŵ asfaltiraŶiŵ puteŵ kroz šuŵu 
do Podraǀskih “esǀeta ide duljiŵ puteŵ ďliže rijeĐi Draǀi preko Brodića i u Ŷastaǀku 
ŵakadaŵskoŵ Đestoŵ uz Draǀu.ϱ )a  razliku od rute  'Draǀa' koja  je Đijeloŵ trasoŵ 
kǀalitetŶo ozŶačeŶa, ozŶake za EuroVelo rutu postoje tek sporadičŶo Ŷa početŶoŵ 
dijelu rute kod Legrada i kod FerdiŶaŶdoǀĐa, dok ih drugdje Ŷeŵa.  

GlavŶa  državŶa  Đikloturistička  ruta  ďr.ϳ  Ŷije  ozŶačeŶa,  ali  zŶatŶiŵ  dijeloŵ  ŶjeŶe 
trase,  uključujući  i  ŶjeŶ  Ŷastaǀak  u  Bjeloǀarsko‐ďilogorskoj  župaŶiji,  prolazi 
Bilodraǀska ruta. Oǀa ruta  iŵa  jediŶstǀeŶi oďlik sloǀa  ipsiloŶ s polazŶoŵ točkoŵ u 
Bjeloǀaru  i  križišteŵ Ŷa BaŶoǀoŵ  stolu  Ŷa Bilogori,  odakle  sjeǀerŶi  krak  ide preko 
ĐurđeǀĐa do Noǀog Virja, a istočŶi krak do Pitoŵače u Viroǀitičko‐podraǀskoj župaŶiji. 
Na području KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije ruta je duga Ŷešto ǀiše od ϯϬ kiloŵetara, 
račuŶajući  i  dio  koji  prolazi  graŶiĐoŵ  s  Bjeloǀarsko‐ďilogorskoŵ  župaŶijoŵ. 

                                            
5 Prǀa ǀerzija pružaŶja EuroVelo rute ŽeljezŶe zaǀjese kroz Hrǀatsku koju je trasirao autor oǀe rute zastupŶik u 
Europskoŵ parlaŵeŶtu MiĐhael Kraŵer i koja još stoji Ŷa ŵrežŶoj straŶiĐi EuroVela u Hrǀatsku je ulazila tek Ŷa 
graŶičŶoŵ prijelazu Gola i do Podraǀskih “esǀeta je ǀodila istoŵ trasoŵ kao i sada, dok sadašŶja ǀerzija u Hrǀatsku 
ulazi ǀeć Ŷa graŶičŶoŵ prijelazu GoričaŶ. 
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Cikloturistička ruta ďr. ϳ s Bilodraǀskoŵ rutoŵ se preklapa Ŷa potezu od ĐurđeǀĐa do 
graŶiĐe  s  Bjeloǀarskoŵ  župaŶijoŵ,  s  tiŵe  da  ŶjeŶ  Ŷastaǀak  od  Bjeloǀara  preŵa 
LoŶjskoŵ  polju  Ŷosi  Ŷaziǀ  MeđuŶarodŶa  ruta.  Preostali  dio  rute  u  KopriǀŶičko‐
križeǀačkoj župaŶiji ozŶačeŶ je kao lokalŶa ruta ‘‐ϯ od Gole do jezera ČiŶgi LiŶgi, dok 
Ŷastaǀak do ĐurđeǀĐa Ŷije ozŶačeŶ.  

Na  poteŶĐijalŶoj  Đikloturističkoj  ǀezi  držaǀŶog  zŶačaja  II  reda  od  KopriǀŶiĐe  do 
KrižeǀaĐa Ŷeŵa ozŶačeŶih Đikloturističkih ruta, Ŷe račuŶaŵo li lokalŶe ozŶačeŶe rute 
Ŷa  prilaziŵa  KopriǀŶiĐi  i  KrižeǀĐiŵa.  Nisu  ozŶačeŶe  Ŷi  poteŶĐijalŶe  ǀezŶe  rute 
KopriǀŶiĐa ‐ Bjeloǀar i od Legrada preŵa VaraždiŶu, kao Ŷi ǀeze KrižeǀaĐa s VrďoǀĐeŵ 
i KoŵiŶoŵ u )agreďačkoj župaŶiji. OzŶačeŶ je saŵo ŵali dio trase od KrižeǀaĐa preŵa 
jugozapadu, gdje se Ŷa trasaŵa poteŶĐijalŶih ǀezŶih ruta pruža dio ozŶačeŶe lokalŶe 
križeǀačke  rute ďr. ϱ od KrižeǀaĐa do ‘aǀeŶske Kapele. BiĐiklistička  sigŶalizaĐija Ŷe 
postoji  Ŷiti  Ŷa  poteŶĐijalŶoj  alterŶatiǀi  rute  'Draǀa'  Ŷa  poteziŵa  od  Gole  preŵa 
ŠoderiĐi i od Podraǀskih “esǀeta preŵa ĐurđeǀĐu. 

Osiŵ Draǀske i Bilodraǀske rute, u području uz Draǀu ozŶačeŶo je i Ŷekoliko ruta u 
sklopu  projekta  BiĐǇĐle  Oasis  fiŶaŶĐiraŶog  od  straŶe  Europske  uŶije  koji  poǀezuju 
hrǀatsku  i ŵađarsku  PodraǀiŶu.  Na  hrǀatskoj  su  straŶi  ozŶačeŶe  rute  KopriǀŶiĐa  ‐ 
KopriǀŶički  IǀaŶeĐ  ‐  IŵďrioǀeĐ  ‐  Legrad  ‐ DoŶja Duďraǀa duga ϮϮ kiloŵetra  te  ruta 
KopriǀŶiĐa ‐ KopriǀŶički Bregi ‐ HleďiŶe ‐ ‘epaš ‐ Gola duga oko ϰϬ kiloŵetara, koja se 
dijeloŵ preklapa  s  rutoŵ Draǀa  i  EuroVelo  ϭϯ. Na  području ĐurđeǀĐa  postoji  i  ϯϬ 
kiloŵetara duga Prekodravska  ruta,  koja od ĐurđeǀĐa preko  rezerǀata Đurđeǀački 
Peski, KaliŶoǀĐa, rezerǀata CrŶi Jarki i FerdiŶaŶdoǀĐa ǀodi do Brodića i skele Ŷa lijeǀu 
straŶu Draǀe preŵa Mađarskoj. 

Na  šireŵ  području  KrižeǀaĐa  u  prigorskoŵ  dijelu  ŽupaŶije  trasiraŶo  je  deset  ruta 
ukupŶe duljiŶe oko ϯϬϬ  kiloŵetara,  prikazaŶih Ŷa poseďŶiŵ kartaŵa  i  iŶfo  taďli  u 
gradu KrižeǀĐiŵa, koje ǀode iz KrižeǀaĐa preŵa okolŶiŵ seliŵa. No, ozŶačeŶo je tek 
oko ϴϬ kiloŵetara središŶje kružŶe staze BOP ;'BiĐikloŵ oko Prigorja'Ϳ po trasi KrižeǀĐi 
‐ GlogoǀŶiĐa ‐ KaŵešŶiĐa ‐ KalŶik ‐ GorŶja ‘ijeka ‐ MiholeĐ ‐ “ela ‘aǀeŶska ‐ Prikraj ‐ 
KrižeǀĐi, uključujući i odǀojak do jezera Čaďraji, te ďrdska kružŶa ruta BOK ;'BiĐikloŵ 
oko KalŶika'Ϳ, ukupŶo duga Ϯϱ kiloŵetara, račuŶajući i dio u VaraždiŶskoj župaŶiji. 

Uz ŶaǀedeŶe ozŶačeŶe rute, u podraǀskoŵ dijelu ŽupaŶije postoji ǀiše ŶeozŶačeŶih ili 
djeloŵičŶo  ozŶačeŶih  ruta  koje  održaǀaju  lokalŶe  ďiĐiklističke  udruge,  ali  detaljŶi 
podaĐi o Ŷjiŵa Ŷisu dostupŶi u proŵidžďeŶiŵ ŵaterijaliŵa. Najǀiše je takǀih ruta u 
području  Dugačkog  ďrda  zapadŶo  od  grada  KopriǀŶiĐe,  a  dosta  ruta  iŵa  i  Ŷa 
ǀiŶorodŶiŵ oďroŶĐiŵa Bilogore južŶo od KopriǀŶiĐe te u okoliĐi ĐurđeǀĐa. )ŶataŶ dio 
tih ruta prolazi ŵakadaŵskiŵ Đestaŵa lošije kǀalitete i šuŵskiŵ Đestaŵa, tako da su 
pogodŶe isključiǀo za ďrdske ďiĐikliste. 

Iako ǀećiŶa ruta ozŶačeŶih i ŶeozŶačeŶih ruta prolazi lokalŶiŵ asfaltiraŶiŵ Đestaŵa 
slaďije opterećeŶih ŵotorŶiŵ proŵetoŵ i slikoǀitiŵ krajoliĐiŵa, ŵeđusoďŶo se dosta 
razlikuju  duljiŶoŵ  i  ŶačiŶoŵ  pružaŶja.  U  raǀŶičarskoŵ  podraǀskoŵ  dijelu  rute  su 
ǀećiŶoŵ liŶijske, a u ďrežuljkastoŵ prigorskoŵ dijelu ŽupaŶije uglaǀŶoŵ kružŶog tipa. 
)ŶataŶ dio ŵakadaŵskih Đesta po kojiŵa se pružaju  rute  iŵa priličŶo ŶekǀalitetŶu 



 

 16

ŵekaŶu podlogu ŶepogodŶu za trekkiŶg i pogotoǀo ĐestoǀŶe ďiĐikle, a za ŽupaŶiju su 
zŶakoǀite i ǀrlo razŶolike ozŶake po oďliku i ǀeličiŶi, što ŵože zďuŶjiǀati Đikloturiste iz 
drugih područja Hrǀatske i pogotoǀo iŶozeŵstǀa. To je poseďiĐe izražeŶo u prostoru 
uz Draǀu, gdje se ŵeđusoďŶo preklapaju ozŶake za rutu Draǀa, Prekodraǀsku rutu, 
Bilodraǀsku rutu i rute ozŶačeŶe u sklopu projekta BǇĐiĐle Oasis, koje su sǀe razŵjerŶo 
ǀelike i različitih ďoja.  IstodoďŶo su ozŶake Ŷa rutaŵa u prigorskoŵ dijelu ŽupaŶije 
zŶatŶo ŵaŶje i slaďije održaǀaŶe, a postoji i razlika u izgledu ozŶaka za rute BOP koje 
su ŵetalŶe i plaǀe ďoje i BOK izrađeŶih od drǀeta. 

NajkoŶzisteŶtŶije  i  ŶajkvalitetŶije  su  ozŶake  za  rutu  Drava  karakterističŶe  plave 
ďoje, koje za razliku od ostalih ruta sadrže i ozŶake udaljeŶosti do ǀažŶijih ŵjesta Ŷa 
ruti. “toga ďi ŶačiŶ ozŶačaǀaŶja Draǀske rute po pitaŶju učestalosti ozŶaka i istiĐaŶja 
udaljeŶosti do ŵjesta Ŷa ruti ŵogle poslužiti kao priŵjer za ozŶačaǀaŶje ostalih ruta. 
OzŶačeŶe ďiĐiklističke rute u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji prikazaŶe su Ŷa sliĐi ϭ., 
s tiŵe da zďog ŶepostojaŶja podataka Ŷisu prikazaŶe rute Ŷa području Dugačkog ďrda 
zapadŶo od KopriǀŶiĐe i dio ruta Ŷa podŶožju Bilogore južŶo od KopriǀŶiĐe. 

)a razliku od ŵreže ruta koja je dosta gusta, prateća Đikloturistička iŶfrastruktura u 
KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji  i uređeŶost ruta Ŷisu Ŷa raziŶi razǀijeŶih turističkih 
destiŶaĐija u Europi.  Izuzetak  je saŵo grad KopriǀŶiĐa koji  raspolaže uslugoŵ ďike‐
share 'BiĐKO' i za hrǀatske staŶdarde razǀijeŶoŵ ŵrežoŵ ďiĐiklističkih traka i osoďito 
zajedŶičkih  pješačko‐ďiĐiklističkih  poǀršiŶa  odǀojeŶih  horizoŶtalŶoŵ  sigŶalizaĐijoŵ. 
Dosta ozŶačeŶih ďiĐiklističkih staza i traka postoji i u KrižeǀĐiŵa, s tiŵe da oŶe ǀelikiŵ 
dijeloŵ  izďjegaǀaju  turistički  ŶajatraktiǀŶije  središte  grada.  Usprkos  ŵaloŵ  ďroju 
ozŶačeŶih ďiĐiklističkih traka razŵjerŶo je doďra situaĐija i u gradu ĐurđeǀĐu, ďudući 
da je saŵ grad odŵakŶut od proŵetŶiĐa ǀisokog iŶteŶziteta pa je i kretaŶje ďiĐiklista 
po postojećiŵ Đestaŵa uglaǀŶoŵ udoďŶo i sigurŶo. 

No, poseďŶih ďiĐiklističkih staza  i  traka Ŷedostaje Ŷa proŵetŶiĐaŵa  izǀaŶ oǀih triju 
gradoǀa, što je osoďit proďleŵ kada je riječ o kretaŶju ďiĐiklista po izrazito proŵetŶiŵ 
držaǀŶiŵ Đestaŵa D‐Ϯ Podraǀska ŵagistrala, D‐ϰϭ KopriǀŶiĐa ‐ KrižeǀĐi, te u ŵaŶjoj 
ŵjeri i Ŷa Đesti D‐ϮϬ KopriǀŶiĐa ‐ ČakoǀeĐ. “ŵještajŶi i ugostiteljski sadržaji pogodŶi za 
Đikloturiste  usto  se  gotoǀo  isključiǀo  odŶose  Ŷa  gradoǀe  KopriǀŶiĐu,  ĐurđeǀaĐ  i 
KrižeǀĐe, a isto se odŶosi i Ŷa ďiĐiklističke serǀise. 

PoŶuda  za  korisŶike  ďrdskih  ďiĐikala  također  Ŷije  Ŷa  raziŶi  razǀijeŶih  europskih 
zeŵalja,  jer  u  ŽupaŶiji  usprkos  tradiĐije  ďrdskog  ďiĐiklizŵa  Ŷeŵa  ozŶačeŶih  Ŷiti 
poseďŶo  uređeŶih  doǁŶhill  ;spustͿ  Ŷiti  Đross‐ĐouŶtrǇ  ;XCͿ  staza,  osiŵ  priručŶo  Ŷa 
Dugačkoŵ ďrdu kod KopriǀŶiĐe  za potreďe orgaŶizaĐije utrka. Ipak, ŵeđu ozŶačeŶiŵ 
rutaŵa ŵože se Ŷaći Ŷekoliko Ŷjih ŶaŵijeŶjeŶih priŵarŶo ďrdskiŵ ďiĐiklistiŵa. ‘adi 
se  u  prǀoŵ  redu  o  ruti  BOK  u  ǀršŶoŵ  dijelu  KalŶika  po  ŵakadaŵskiŵ  šuŵskiŵ 
Đestaŵa  dugoj  Ϯϱ  kiloŵetara,  koja  se  dijeloŵ  pruža  i  Ŷa  području  susjedŶe 
VaraždiŶske župaŶije, te o rutaŵa KUB A i B dugiŵ ϭϲ i Ϯϳ kiloŵetara od KrižeǀaĐa 
preŵa KalŶiku  i  jezeru Čaďraji. Nekoliko ozŶačeŶih  ruta  za ďrdske ďiĐikliste koje  je 
ozŶačio kopriǀŶički ďiĐiklistički kluď '‘otor' postoji i Ŷa Dugačkoŵ ďrdu, ali za Ŷjih Ŷe 
postoje proŵidžďeŶi ŵaterijali. 
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ϯ.Ϯ. CIKLOTURISTIČKE KARTE I DRUGI PROMOCIJSKI MATERIJALI I ALATI 
 

TiskaŶi proŵoĐijski ŵaterijali  

)a  razliku od  situaĐije Ŷa  tereŶu  koja  je u odŶosu Ŷa druge dijeloǀe koŶtiŶeŶtalŶe 
Hrǀatske dosta poǀoljŶa po pitaŶju ozŶačeŶih ruta pa i uređeŶih ďiĐiklističkih staza i 
traka,  kada  je  riječ  o  kartografskiŵ ŵaterijaliŵa  za  Đikloturiste  situaĐija  je  zŶatŶo 
lošija. Naiŵe, KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija Ŷe raspolaže turističkoŵ kartoŵ koja ďi 
ďila pogodŶa za korišteŶje Đikloturistiŵa, a ŵaterijali koji se Ŷude za postojeće rute su 
uglaǀŶoŵ  oskudŶi.  “toga  su  Đikloturistiŵa  za  kretaŶje  po  ŽupaŶiji  osiŵ  karata 
dostupŶih  Ŷa  ŵoďilŶiŵ  i  gps  uređajiŵa  Ŷa  raspolagaŶju  saŵo  autokarte  šireg 
područja  “jeǀerozapadŶe  Hrǀatske,  parĐijalŶi  ŵaterijali  koji  pokriǀaju  dijeloǀe 
ŽupaŶije te iŶozeŵŶi ŵaterijali koji se odŶose Ŷa Đijeli prostor uz rijeku Draǀu. 

Među postojećiŵ ŵaterijaliŵa  koji  pokriǀaju  saŵo dijeloǀe  KopriǀŶičko‐križeǀačke 
župaŶije je s kartografskog staŶoǀišta ŶajkǀalitetŶiji ŵaterijal Bilodraǀski ďiĐiklistički 
trokut, koji su zajedŶo izdali T) grada ĐurđeǀĐa te T) Bilogora‐Bjeloǀar u Bjeloǀarsko‐
ďilogorskoj župaŶiji i T) općiŶe Pitoŵača u Viroǀitičko‐podraǀskoj župaŶiji. ‘adi se o 
kǀalitetŶoj i upotreďljiǀoj karti u ŵjerilu ϭ:ϳϱ.ϬϬϬ Ŷa kojoj su osiŵ podloge Ŷa kojoj se 
ǀide sǀi osŶoǀŶi sadržaji ;Ŷaselja, proŵetŶiĐe, ǀodeŶe i šuŵske poǀršiŶeͿ ozŶačeŶi i 
glaǀŶi turistički sadržaji ‐ atrakĐije, ǀidikoǀĐi, sŵještajŶi i ugostiteljski oďjekti. Na karti 
prikazaŶe rute tzǀ. Bilodraǀskog ďiĐiklističkog trokuta iŵaju i jasŶo ŶazŶačeŶe uspoŶe 
i ǀrstu podloge, ali su opisi ruta oskudŶi i ďez ǀisiŶskih profila. Proďleŵ je i što karta 
Ŷije dostupŶa Ŷa ŵrežŶiŵ straŶiĐaŵa ŶijedŶe od ŶaǀedeŶih turističkih zajedŶiĐa. 

Turistička zajedŶiĐa grada KrižeǀaĐa i Križeǀačka udruga ďiĐiklista KUB izdali su ďrošuru 
BiĐiklističke staze KrižeǀaĐa i okoliĐe, koja sadrži jedŶostaǀŶu kartu sjeǀerozapadŶog 
dijela područja grada KrižeǀaĐa s općiŶoŵ KalŶik i dijeloǀiŵa općiŶa GorŶja ‘ijeka i 
“ǀeti  Petar  OrehoǀeĐ,  Ŷa  koje  se  odŶose  predložeŶe  ďiĐiklističke  rute.  Karta  je  u 
ŵjerilu ϭ:ϳϳ.ϬϬϬ,  ali  je  razŵjerŶo  jedŶostaǀŶa  i  stiliziraŶa Ŷa ŶačiŶ da  sadrži  saŵo 
prikaz ruta u različitiŵ ďojaŵa, ǀažŶija Ŷaselja, proŵetŶiĐe i šuŵske poǀršiŶe te ŵali 
plaŶ  središta  grada  KrižeǀaĐa.  Na  poleđiŶi  je  detaljŶo  opisaŶo  sǀih  deset  ruta  s 
ǀisiŶskiŵ profiliŵa, ǀrstoŵ podloge i staŶjeŵ ozŶačeŶosti, tako da je ďrošura usprkos 
razŵjerŶo ŶekǀalitetŶe karte dosta upotreďljiǀa.  

Postoji  i  poseďŶi  ŵaterijal  BiĐiklističke  staze  KopriǀŶiĐe  i  okoliĐe  izdaŶ  u  okǀiru 
realizaĐije  IPA projekta prekograŶičŶe suradŶje Hrǀatske  i Mađarske  'BiĐǇĐle Oasis'. 
Brošura sadrži Ŷa jedŶoj straŶi kartu šireg područja KopriǀŶiĐe u ŵjerilu ϭ:ϱϬ.ϬϬϬ, a 
Ŷa  drugoj  straŶi  plaŶ  gradskog  područja  KopriǀŶiĐe  u ŵjerilu  ϭ:ϲ.ϮϱϬ  s  ozŶačeŶiŵ 
ďiĐiklističkiŵ  rutaŵa,  ali  ďez  tekstualŶih  opisa  i  podataka  o  rutaŵa.  Iako  u  dosta 
krupŶoŵ ŵjerilu,  karta  je  stiliziraŶa  Ŷa  ŶačiŶ  da  su  istakŶute  saŵo  proŵetŶiĐe  te 
doŶekle šuŵske poǀršiŶe, rijeke i jezera, dok su Ŷaselja i ostali sadržaji slaďo ozŶačeŶi. 
Karta sadrži i ozŶake glaǀŶih atrakĐija poput Đrkǀi i ŵuzeja i iŶfrastrukturŶih sadržaja 
poput  kolodǀora  i  zračŶih  luka,  ali  su  oŶi  selektiǀŶo  prikazaŶi,  dok  sŵještajŶi  i 
ugostiteljski  oďjekti  Ŷisu  ozŶačeŶi.  “toga  je  oǀaj  ŵaterijal  doŶekle  upotreďljiǀ  za 
gradsko područje KopriǀŶiĐe, dok je za okolŶe prostore Ŷjegoǀa priŵjeŶa ograŶičeŶa. 



 

 19

Uz  tiskaŶu  puďlikaĐiju  postoji  i  ǁeď  straŶiĐa:  http://ǁǁǁ.ďiĐǇĐleoasisŵap.eu/  Ŷa 
kojoj  se  rute ŵogu  detaljŶije  pogledati  selektiǀŶiŵ  odaďiroŵ  tražeŶog  sadržaja  ili 
iŶforŵaĐija o rute ili poŶudi. 

“ǀa tri ŵaterijala osiŵ što su ǀizualŶo i sadržajŶo posǀe različiti, Ŷisu Ŷa raziŶi sličŶih 
ŵaterijala ŶaŵijeŶjeŶiŵ Đikloturistiŵa u razǀijeŶiŵ europskiŵ zeŵljaŵa. U dijelu koji 
se  tiče  opisa  ruta  ǀisoku  raziŶu  iŵa  saŵo  ŵaterijal  BiĐiklističke  staze  KrižeǀaĐa  i 
okoliĐe, a u kartografskoŵ sŵislu ďrošura Bilodraǀski ďiĐiklistički trokut. Uzŵe li se u 
oďzir  da  je  u  tijeku  ozŶačaǀaŶje  Ŷoǀih  ruta  i  ŵodifiĐiraŶje  postojećih,  ďilo  ďi 
preporučljiǀo  izraditi  Ŷoǀe  kartografske  ŵaterijale  s  kǀalitetŶiŵ  i  ažuriraŶiŵ 
podlogaŵa koji ďi pokrili Đijeli prostor ŽupaŶije, po ŵogućŶosti u ŵjerilu ϭ:ϱϬ.ϬϬϬ s 
pridodaŶiŵ detaljŶijiŵ plaŶoǀiŵa središta gradoǀa KopriǀŶiĐe, KrižeǀaĐa i ĐurđeǀĐa. 
Osiŵ  za  područje  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije  u  ĐjeliŶi,  postoji  i  potreďa  za 
poseďŶoŵ ďrošuroŵ sličŶe kǀalitete  i dodatŶiŵ kǀalitetŶiŵ opisiŵa koja ďi pokrila 
prostor  pružaŶja  rute  'Draǀa'  i  EuroVelo  ϭϯ  u  Hrǀatskoj,  dakle  i  ŶjeŶe  dijeloǀe  u 
Međiŵursko,  Viroǀitičko‐podraǀskoj  i  Osječko‐ďaraŶjskoj  župaŶiji.    Materijal  se 
predlaže  izraditi u  suradŶji  sa KoordiŶaĐijskiŵ tijeloŵ za  razǀoj  Đikloturizŵa ‘H pri 
MiŶistarstǀu turizŵa i sǀiŵ župaŶijaŵa, gradoǀiŵa i općiŶaŵa Ŷa ruti. 

)a  proŵoĐiju  turističkih  proizǀoda  u  KopriǀŶičko‐križeǀačkoj  župaŶiji  Ŷajǀiše  je 
odgoǀoraŶ sustaǀ turističkih zajedŶiĐa. Na području ŽupaŶije djeluje deǀet turističkih 
zajedŶiĐa,  župaŶijska  turistička  zajedŶiĐa,  tri  gradske  turističke  zajedŶiĐe  ‐  grada 
KopriǀŶiĐe,  KrižeǀaĐa  i  a  ĐurđeǀĐa,  tri  općiŶske  turističke  zajedŶiĐe  ‐  KalŶika, 
FerdiŶaŶdiŶoǀaĐa  i  “ǀ.  Petra  OrehoǀĐa  te  dǀije  područŶe  ‐  T)  područja  “redišŶja 
PodraǀiŶa i T) područja Draǀski Peski.  

Kad  je  riječ  o  tiskaŶiŵ  ŵaterijaliŵa  župaŶijska  turistička  zajedŶiĐa  u  sǀojoj  iŵidž 
ďrošuri 'PodraǀiŶa i Prigorje Ŷa dlaŶu' ;Ϯϰ straŶiĐeͿ proŵoǀira Đikloturizaŵ, kao jedaŶ 
od turističkih proizǀoda, Ŷa četiri straŶiĐe. Proizǀod predstaǀlja puteŵ tri upečatljiǀe 
iŵidž  fotografije,  teksta  te  prikaza  karte  Draǀskih  ruta.  Pored  toga,  ďiĐiklističke 
ŵaŶifestaĐije ŶajaǀljeŶe su i u KaleŶdaru zďiǀaŶja PodraǀiŶe i Prigorje, gdje se Ŷalaze 
u popisu događaŶja.  ProizǀodŶe tiskaŶe ďrošure, za sada, posǀećeŶe su eŶo‐gastro 
poŶudi te pisaŶiĐaŵa, prepozŶatljiǀiŵ siŵďoloŵ oǀe ŽupaŶije.  Osiŵ oǀog tiskaŶog 
ŵaterijala, lokalŶe turističke zajedŶiĐe u ďrošuraŵa proŵoǀiraju ďiĐiklističke rute Ŷa 
sǀojiŵ područjiŵa.  
 

Weď straŶiĐe i ŵoďilŶe aplikaĐije 
Cikloturizaŵ  u  KopriǀŶičko‐križeǀačkoj  župaŶiji  se  proŵoǀira  i  Ŷa  ǁeď  straŶiĐaŵa 
sustaǀa turističkih zajedŶiĐa. Na straŶiĐaŵa župaŶijske turističke zajedŶiĐe ǁǁǁ.tz‐
kopriǀŶiĐko‐krizeǀaĐka.hr  u  okǀiru  izďorŶika  'IŶforŵaĐije  za  turiste'  Ŷalaze  se 
iŶteraktiǀŶe karte od kojih je jedŶa 'BiĐiklističke staze župaŶije'.  Dalje, Ŷa ǁeď straŶiĐi 
T)  grada  KrižeǀaĐa  ǁǁǁ.tz‐krizeǀĐi.hr  u  izďorŶiku  'Turistička  poŶuda/AktiǀaŶ 
odŵor/BiĐiklizaŵ'  daju  se  osŶoǀŶe  iŶforŵaĐije  o  ďiĐiklizŵu  te  koŶtakt  Križeǀačke 
udruge  ďiĐiklista  ;ǁǁǁl.kuď.hrͿ.    T)  grada  KopriǀŶiĐe  Ŷa  straŶiĐaŵa 
ǁǁǁ.kopriǀŶiĐatourisŵ.Đoŵ  ǀiše  iŶforŵaĐija  o  Đikloturizŵu  daje  u  okǀiru  izďorŶik 
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'LǇfestǇle/EU projekti/IroŶ CurtaiŶ Tral' gdje se daju detaljŶije iŶforŵaĐije o projektu 
BiĐiklističke  rute  ŽeljezŶe  zaǀjese,  EuroVelo  ruti  ďr.  ϭϯ.,  Ŷeǁsletter  posǀećeŶ 
Đikloturizŵu te izraǀŶi liŶkoǀi Ŷa straŶiĐe projekta ;ǁǁǁ.iĐtϭϯ.euͿ. 

Na  ǁeď  straŶiĐi  GKP  KoŵuŶalaĐ  KopriǀŶiĐa,  ǁǁǁ.koŵuŶalaĐ‐kĐ.hr/eŶ/eu‐
projekti/ďiĐko‐sustaǀ/ Ŷalazi se i iŶforŵaĐija o sustaǀu jaǀŶih ďiĐikala ͚BiĐKO͛ i staŶiĐa 
u gradu, koja ďi ďila korisŶa i potreďŶa i Ŷa ǁeď straŶiĐaŵa turističkih zajedŶiĐa grada 
i župaŶije.  BiĐKO iŵa i zaseďŶi ǁeď ǁǁǁ.ďiĐko.ďike za prijaǀu Ŷoǀih korisŶika BiĐKO 
sustaǀa jaǀŶih ďiĐikala. Na ǁeď straŶiĐi Draǀa DokuŵeŶtaĐijski CeŶtar ;http://ddĐ.hrͿ 
ďio  je  postaǀljeŶ  proŵo  ŵaterijal  ͚BiĐiklistički  ǀodič  PodraǀiŶoŵ͛  s  tekstoŵ  i 
turističkiŵ  atrakĐijaŵa  uz  rutu,  ali  je  ǀodič  kao  PDF  ŵaterijal  je  ukloŶjeŶ  s  ǁeď 
straŶiĐe. 

JačaŶjeŵ Đikloturizŵa kao jedŶog od ključŶih turističkih proizǀoda, ǀaljalo ďi razŵisliti 
o proŵjeŶi ǁeď arhitekture straŶiĐe kako ďi iŶforŵaĐije kroz izďorŶike ďile ǀidljiǀije i 
tiŵe  lakše dostupŶe. Na straŶiĐaŵa se ŵože preuzeti  i ŵoďilŶa aplikaĐija T) grada 
KopriǀŶiĐe gdje se ŵogu doďiti detaljŶije iŶforŵaĐije o turističkoj poŶudi. AplikaĐija 
sadrži  i  iŶforŵaĐije  o  ďiĐiklističkiŵ  stazaŵa  i Muzeju  ďiĐikla  Ŷa  otǀoreŶoŵ  ͚Od 
LeoŶarda  da  ViŶĐija  do  daŶas͛  u  središtu  KopriǀŶiĐe.  Od  ǁeď  straŶiĐa  općiŶskih 
turističkih zajedŶiĐa ǀalja spoŵeŶuti T) općiŶe KalŶik ǁǁǁ.tz.kalŶik.hr Ŷa kojiŵa je 
ŵeđu glaǀŶiŵ izďorŶiĐiŵa odŵah ǀidljiǀa ŵogućŶost aktiǀŶog odŵora  i ďiĐiklizŵa. 
Opisuje se ruta 'BOK' oko KalŶika te je Ŷa straŶiĐaŵa ŵoguće preuzeti GPX podatke 
za  oďilazak  staza.  Ostale  turističke  zajedŶiĐe,  za  sada,  ili  još  Ŷeŵaju  ǀlastite  ǁeď 
straŶiĐe  ili Ŷa Ŷjiŵa Ŷe proŵoǀiraju Đikloturizaŵ.  

 

ϯ.ϯ. OBILJEŽJA CIKLOTURISTIČKE PONUDE 
 

SŵještajŶa poŶuda 
U KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji gostiŵa je Ŷa raspolagaŶju sǀeukupŶo ϲϯϳ ležajeǀa 
u Ϯϳ sŵještajŶih jediŶiĐa od čega je šest hotela, a ostali sŵještaj je u kategoriji soďa 
za izŶajŵljiǀaŶje, seoskih doŵaćiŶstaǀa, preŶoćišta, apartŵaŶa i loǀački doŵ. Najǀeći 
ďroj sŵještajŶih jediŶiĐa iŵaju hotel PiĐok **** ;ϭϲϴ posteljaͿ u ĐurđeǀĐu koji iŵa i 
“port i BiĐiklizaŵ Ŷa glaǀŶoŵ ŵeŶu ǁeď straŶiĐe hotela te hotel PodraǀiŶa *** ;ϭϬϱ 
posteljaͿ  i  hotel  Bijela  kuća  ***  ;Ϯϱ  posteljaͿ  u  KopriǀŶiĐi,  čiji  kapaĐiteti  čiŶe  ϰϯ% 
ukupŶih  sŵještajŶih  kapaĐitete  u  ŽupaŶiji.  U  ϮϬϭϲ.  godiŶi  u  ŽupaŶiji  je  ostǀareŶo 
ukupŶo ϯϵ.ϳϰϳ ŶoćeŶja te ϭϴ.ϴϲϰ dolazaka. Veći dio potražŶje čiŶili su doŵaći gosti s 
udjeloŵ od ϱϴ% u ŶoćeŶjiŵa i u dolasĐiŵa. U odŶosu Ŷa prethodŶu, ϮϬϭϱ. godiŶu, 
ostǀareŶ je rast od ϰϭ,ϵ % u ŶoćeŶjiŵa  i ϱ,ϰ % u dolasĐiŵa. VezŶo uz ĐertifiĐiraŶje 
sŵještajŶih oďjekata za Đikloturizaŵ u ŽupaŶiji  su  'Bike&Bed'  iŵaju  tri oďjekta  i  to 
͚‘epaš  ϴϴ͛,  “eoski  turizaŵ  ‘akić  i  “eljačko  doŵaćiŶstǀo  Tara.ϲ  Postoji  i  Kaŵp 
odŵorište  kraj  ďazeŶa  CeriŶe  u  KopriǀŶiĐi,  ǁǁǁ.ďazeŶi‐kopriǀŶiĐa.Đoŵ/kaŵp‐
odŵoriste/ 

                                            
6 Certifikate iŵ je dodijelila Udruga 'Moj ďiĐikl' koja je u ŵeđuǀreŵeŶu prestala s radoŵ.   
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Ugostiteljstvo  

KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija iŵa zaŶiŵljiǀo eŶo‐gastro Ŷasljeđe i taj se dio poŶude 
izrazito Ŷaglašaǀa u proŵoĐiji saŵog iŵidža ŽupaŶije. Na prostoru ŽupaŶije Ŷalazi se 
Ϯϭ  restoraŶ  te  ϭϭ  OPG‐oǀa/seljačkih  gospodarstaǀa  koji  uslužuju  hraŶu.  VažŶo  je 
spoŵeŶuti da se koŶtiŶuiraŶo radi Ŷa uŶapređeŶju gastroŶoŵske poŶude, o čeŵu 
goǀori projekt ozŶake ŵarke kǀalitete 'Okusi PodraǀiŶe i okusi Prigorja' puteŵ kojeg 
je do sada ĐertifiĐiraŶo osaŵ ugostiteljskih oďjekata. ŽupaŶijska turistička zajedŶiĐa 
za proŵoĐiju koristi tiskaŶi ǀodiči 'EŶogastro ‐ ǀodič PodraǀiŶe i Prigorja' u kojeŵ po 
geografskoŵ priŶĐipu  opisuje ŵjesta  te  potoŵ detaljŶo  opisuje  ǀiŶarije, OPG‐oǀe, 
restoraŶe ;poseďitosti, radŶo ǀrijeŵe, ĐijeŶe, koŶtakt i dr.Ϳ. Ipak, za sada ugostiteljska 
poŶuda se Ŷije prilagođaǀala potreďaŵa Đikloturista.  Budući da se ŵože pretpostaǀiti 
da  ďi  upraǀo  ǀiŶarije  i  OPG‐oǀi  ŵogli  čiŶiti  ǀažaŶ  faktor  priǀlačŶosti  za  dolazak 
ďiĐiklista u oǀo područje, u ďudućŶosti će poduzetŶiĐi u ugostiteljstǀu sǀoju poŶudu 
treďati prilagođaǀati potreďaŵa oǀog segŵeŶta.   
   

Izleti 
U KopriǀŶičko‐križeǀačkoj  župaŶiji posluje  jedaŶaest  turističkih  ageŶĐija od kojih  je 
deǀet u KopriǀŶiĐi te po jedŶa u Molǀaŵa i KrižeǀĐiŵa. UglaǀŶoŵ se ďaǀe eŵitiǀŶiŵ 
posloǀaŶjeŵ i, za sada, Ŷiti jedŶa Ŷe Ŷudi izlete ďiĐikloŵ po ŽupaŶiji. Hotel PiĐok Ŷa 
sǀojiŵ ǁeď straŶiĐaŵa ǁǁǁ.hotel‐piĐok.hr proŵoǀira ďiĐiklizaŵ  ;jedaŶ od glaǀŶih 
izďorŶika  je  '“port'Ϳ  pri  čeŵu opisuje poseďitost oǀog proizǀoda u  ŽupaŶiji  te daje 
preporuke Đikloturistiŵa za posjet lokaĐijaŵa u ŽupaŶiji te dǀorĐu Pejačeǀić, Ludďregu 
i KrižŶiĐi u susjedŶiŵ župaŶijaŵa VaraždiŶskoj i Viroǀitičko‐podraǀskoj. Međutiŵ, za 
sada,  Ŷe  Ŷudi  uslugu  Ŷajŵa  ďiĐikla  ǀeć  poziǀa  goste  da  dođu  ǀlastitiŵ  ďiĐikliŵa.  
PoŶudoŵ Đikloturizŵa, u sŵislu orgaŶizaĐije događaŶja i proŵoĐijoŵ staza, ďaǀe se 
poŶajǀiše  ďiĐiklističke  udruge  Ŷa  području  gradoǀa  kao  BK  ‘otor  KopriǀŶiĐa,  KUB 
Križeǀačka udruga ďiĐiklista i BiĐiklistički kluď ĐurđeǀaĐ. 
 

Vodiči  
VođeŶje  i/ili  praćeŶje  grupe  Đikloturista  Ŷa  tereŶu  je  ǀažaŶ  dio  Đikloturističkog 
proizǀoda  i  zahtjeǀa  izŶiŵŶu  odgoǀorŶost  i  oďǀezu,  odŶosŶo,  predaŶost  poslu. 
“tručaŶ, zŶalački potkoǀaŶ i ǀješt ďiĐiklistički ǀodič i/ili pratitelj će uǀelike pridoŶijeti 
preŶošeŶju  osjećaja  ŶezaďoraǀŶog  dožiǀljaja  sa  ďiĐiklističke  ture.  Cikloturistički 
pratitelji  i/ili  ǀodiči  ǀažŶa  su  karika  u  predstaǀljaŶju  Đjeloǀitog  Đikloturističkog 
poteŶĐijala određeŶog prostora kao iŶtegralŶog turističkog proizǀoda, a od izuzetŶog 
je  zŶačaja  Ŷjihoǀo  stručŶo  osposoďljaǀaŶje  kroz  poseďŶe  edukaĐije  radi  stjeĐaŶja 
poseďŶih zŶaŶja i ǀještiŶa, uz ǀeć očekiǀaŶo prethodŶo ďiĐiklističko iskustǀo. 

)a  sada  PraǀilŶik  o  stručŶoŵ  ispitu  za  turističke  ǀodiče  i  ispitŶoŵ  prograŵu  za 
turističke pratitelje ;N.N. ďr. ϱϬ/ϮϬϬϴͿ u dijelu općeg i poseďŶog dijela stručŶog ispita 
Ŷe propisuje Ŷiti oďrađuje ispitŶu ŵateriju koja se odŶosi Ŷa poseďŶe oďlike turizŵa, 
pa  tako Ŷi  Đikloturizaŵ. )akoŶ o pružaŶju usluga u  turizŵu ;N.N. ďr. ϲϴ/Ϭϳ, ϴϴ/ϭϬ, 
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ϯϬ/ϭϰ,  ϴϵ/ϭϰ  i  ϭϱϮ/ϭϰͿ,    čl.  ϱϲ,  točke  ϭ.  i  ϲ.,  propisuje  da  turističke  usluge  koje 
uključuju športsko‐rekreatiǀŶe ili pustoloǀŶe aktiǀŶosti ŵoraju pri pružaŶju tih usluga 
iŵati  stručŶo  osposoďljeŶe  osoďe  te  da  ŵiŶistar  turizŵa,  uz  suglasŶost  ŵiŶistra 
ŶadležŶog  za  oďrazoǀaŶje  i/ili  šport,  ŵože  propisati  uǀjete  za  pružaŶje  takǀih 
aktiǀŶosti, tehŶičke uǀjete sredstaǀa kojiŵa se pružaju te ŶačiŶ i prograŵ stručŶog 
osposoďljaǀaŶja osoďa koje pružaju takǀe usluge. PraǀilŶik za stručŶo osposoďljaǀaŶje 
Đikloturističkih ili ďiĐiklističkih ǀodiča Ŷe postoji. 

I‘TA  –  Istarska  razǀojŶa  turistička  ageŶĐija  orgaŶizirala  je  u  suradŶji  sa  sustaǀoŵ 
turističkih  zajedŶiĐa  župaŶija  Ŷajǀeći  ďroj  tečajeǀa  za  stručŶo  osposoďljaǀaŶje 
ďiĐiklističkih ;ďikeͿ ǀodiča u trajaŶju od Ϯ‐ϱ daŶa, te izdaǀala UǀjereŶje o položeŶoŵ 
stručŶoŵ  osposoďljaǀaŶju  kao  uǀjet  za  izdaǀaŶje  liĐeŶĐe  ďiĐiklističkog  ǀodiča  pri  
Hrǀatskoŵ  ďiĐiklističkoŵ  saǀezu.  Prograŵska  i  sadržajŶa  koŶĐepĐija  prograŵa 
osposoďljaǀaŶja i ŶastaǀŶih predŵeta preuzeta je iz priŵjera doďre prakse susjedŶe 
Italije i drugih zeŵalja u okružeŶju. 

KoordiŶaĐijsko tijelo za razǀoj Đikloturizŵa pri MiŶistarstǀu turizŵa, čiji člaŶoǀi su  i 
predstaǀŶiĐi  Hrǀatskog  ďiĐiklističkog  saǀeza  plaŶira  iŶiĐirati  uređiǀaŶje  oǀog  tipa 
stručŶih osposoďljaǀaŶja ďiĐiklističkih ǀodiča Ŷa ŶaĐioŶalŶoj i župaŶijskoj raziŶi, kako 
ďi uďuduće ďilo dostupŶije sǀiŵa koji ga iŵaju potreďu orgaŶizirati. VezaŶo uz daljŶje 
potreďe  za  speĐijaliziraŶiŵ  ǀodičiŵa/pratiteljiŵa  za  Đikloturizaŵ  u  KopriǀŶičko‐
križeǀačkoj župaŶiji preporuka je jaǀiti se KoordiŶaĐijskoŵ tijelu za razǀoj Đikloturizŵa 
u MiŶistarstǀu turizŵa i iskazati iŶteres za ͞EdukaĐije ďiĐiklističkih ǀodiča/ pratitelja͟.   

U KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji, u skladu s razǀojeŵ oǀog proizǀoda i očekiǀaŶiŵ 
rastoŵ  potražŶje,  ďiti  će  ǀažŶo  osigurati  ďazu  speĐijaliziraŶih  ǀodiča  koji  čiŶe 
ŶeizostaǀaŶ  dio  kǀalitete  poŶude,  odŶosŶo,  ĐjelokupŶosti  turističkog  dožiǀljaja 
ďiĐikliraŶja u ŽupaŶiji. )ďog toga će ďiti ŶužŶo proǀesti edukaĐiju u kojoj će se oďraditi 
poseďŶe teŵe koje se tiču ďiĐikla, osŶoǀŶe sportske fiziologije i prehraŶe, prǀe poŵoći 
Ŷa tereŶu, orijeŶtaĐiju i dr. 
  

BiĐiklistička odŵorišta  
BiĐiklistička  odŵorišta  ǀažaŶ  su  dio  ĐjelokupŶe  Đikloturističke  poŶude  Ŷeke 
destiŶaĐije.  ‘adi  se  o  uređeŶiŵ  ŵjestiŵa  koja  se  oďičŶo  sastoje  od  ŵjesta  za 
parkiraŶje ďiĐikla, Ŷekoliko klupa za odŵor, koša za sŵeće, ŶadstrešŶiĐe i iŶfo‐paŶoa 
s  iŶforŵaĐijaŵa. Doďrodošli  su  i  alati  za  popraǀak ďiĐikla  i  dostupŶost  pitke  ǀode. 
BiĐiklistička  odŵorišta  ǀažaŶ  su  dio  Đikloturističkih  ruta,  odŶosŶo,  poŶude 
destiŶaĐijske poŶude. ‘adi se o uređeŶiŵ ŵjestiŵa koja se oďičŶo sastoje od ŵjesta 
za  parkiraŶje  ďiĐikla,  Ŷekoliko  klupa  za  odŵor,  koša  za  sŵeće,  ŶadstrešŶiĐe  i  iŶfo‐
paŶoa s iŶforŵaĐijaŵa, a doďrodošli su i alati za popraǀak ďiĐikla i dostupŶost pitke 
ǀode.  
 
U Hrǀatskoj  su  razŵjerŶo  rijetka  odŵorišta  uglaǀŶoŵ  jedŶostaǀŶa  kao  Ŷa  slikaŵa 
ϯ.Ϯ.,ϯ.ϯ.,  ϯ.ϱ.  i  ϯ.ϲ.  iako ďi,  kad  je  to ŵoguće,  treďalo  izgraditi  i    ŶadstrešŶiĐe  radi 
ŵogućŶosti odŵora ďiĐiklista u uǀjetiŵa žege ili kiše.  
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U  KopriǀŶičko‐križeǀačkoj  župaŶiji,  za  sada,  Ŷeŵa  registriraŶih  i  opreŵljeŶih 
ďiĐiklističkih odŵorišta.  
 
“lika ϯ.Ϯ. Priŵjer odŵorišta u Međiŵurju “lika ϯ.ϯ. Priŵjer odŵorišta u Vukoǀaru, AdiĐa 

 
“lika  ϯ.ϰ.  Priŵjer  odŵorišta  u  Noskoǀačkoj 
Duďraǀi, draǀski Ŷasip  

“lika ϯ.ϱ. Priŵjer odŵorišta u Pitoŵači 

 
 

Sustav iŶforŵiraŶja gostiju 
Cikloturisti  iŶforŵaĐije,  ŵaterijale  i  preporuke  ŵogu  doďiti  puteŵ  TIC‐eǀa  u 
turističkiŵ zajedŶiĐaŵa. )a sada, Đikloturisti ŵogu potražiti iŶforŵaĐije u tri turističke 
zajedŶiĐe i to u KrižeǀĐiŵa, KopriǀŶiĐi i ĐurđeǀĐu. U ďudućŶosti ďi ǀaljalo razŵisliti o 
iŶfo‐puŶktu koji ďi ďio lako dostupaŶ Đikloturistiŵa Ŷa ruti EuroVelo ďr. ϭϯ., a kojeŵ 
ďi, ŵeđu ostaloŵ, ďila  i u  fuŶkĐija upozŶaǀaŶja gostiju s Đikloturističkoŵ poŶudoŵ 
Đijele ŽupaŶije i okolŶih područja.  
 

MaŶifestaĐije 
Iŵidž KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije, odŶosŶo, poseďŶo grada KopriǀŶiĐe, često se 
ǀeže  uz  ďiĐiklizaŵ,  koji  oǀdje  iŵa  dugu  tradiĐiju.  Toŵe  pridoŶose  i  ďiĐiklističke 
ŵaŶifestaĐije  koje  se  sǀake  godiŶe  održaǀaju  diljeŵ  ŽupaŶije.  Šest  etaďliraŶih 
ŵaŶifestaĐija čiŶe sljedeća događaŶja:  

 Festiǀal ďiĐiklističke rekreaĐije: riječ je o festiǀalu koji se održaǀa ǀeć dǀaŶaest 
godiŶa. OrgaŶizira ga OLD tiŵer kluď BiĐikliŶ. Prograŵ se odǀija dǀa daŶa. 

 XCM utrka: riječ je o ŵeđuŶarodŶoj ďrdsko‐ďiĐiklističkoj utrĐi koju orgaŶizira 
BK ‘otor. Utrka se odǀija Ŷa dǀije staze koje su ϵϱ% ŵakadaŵske podloge s 
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šuŵskiŵ siŶgliĐaŵa, a asfalt je saŵo Ŷa uǀodŶoŵ i zaǀršŶoŵ dijelu utrke. A 
staza je duljiŶe ϳϬ kŵ, a B staza ϱϳ kŵ. “taze se u jedŶoŵ dijelu razdǀajaju i 
potoŵ opet spajaju.  

 Križeǀačka  ďiĐiklijada:  u  razdoďlju  od  sǀiďŶja  do  kraja  koloǀoza  Križeǀačka 
udruga  ďiĐiklista  sǀake  godiŶe  orgaŶizira  Ŷekoliko  teŵatskih  ďiĐiklijada 
;UskršŶja ďiĐiklijada, Oďiteljska ďiĐiklijada, BiĐiklijada križeǀačkiŵ krajeŵ  i sl.Ϳ. 
Oǀe godiŶe orgaŶiziraju ǀožŶje ďiĐikliŵa Ŷedjeljoŵ.  

 BiĐiklijada PiĐokijada:  riječ  je o  rekreatiǀŶoj  ďiĐiklijadi  za  građaŶstǀo  i djeĐu 
;MTB ŵaratoŶͿ koju orgaŶizira ďiĐiklistički kluď ĐurđeǀaĐ.  

 )eleŶa ďlaga Bilogore: jediŶstǀeŶ Điklo‐gastro događaj Ŷa oďiteljskoŵ iŵaŶju 
Vila Bilogore u Maloj DaďčeǀiĐi. Događaj je ŶaŵijeŶjeŶ ljuďiteljiŵa ďiĐiklizŵa, 
zdraǀe hraŶe  i prirode. BiĐiklijada se odǀija Ŷa stazi dugoj ϰϰ kiloŵetra koja 
poǀezuje  Viroǀitičko‐podraǀsku  i  Bjeloǀarsko‐ďilogorsku  župaŶiju. 
MaŶifestaĐiju orgaŶizira ďiĐiklistički kluď ĐurđeǀaĐ.  

)a Đikloturizaŵ ǀažŶo je uzeti u oďzir i druge etaďliraŶe turističke ŵaŶifestaĐije Ŷa kojiŵa 
se  ŵože  proŵoǀirati  oǀaj  turistički  proizǀod  i  koje  ŵogu  potakŶuti  ǀeć  ďroj  dolaska 
Đikloturista u KopriǀŶičko‐križeǀačku župaŶiju. To su sljedeće ŵaŶifestaĐije: 

MaŶifestaĐija  Vrijeŵe održavaŶja Broj posjetitelja 

Križeǀačko ǀeliko spraǀišće  LipaŶj  ϯϱ.ϬϬϬ 

Podraǀski ŵotiǀi  LipaŶj ϭϬ.ϬϬϬ 

PiĐokijada  LipaŶj  ϯϱ.ϬϬϬ 

‘eŶesaŶsŶi festiǀal Koloǀoz ϰϬ.ϬϬϬ 

 

ϯ.ϰ. PRATEĆE USLUGE ZA CIKLOTURISTE 
 
)a  razǀoj  Đikloturizŵa  ǀažŶo  je  osigurati  sǀe  potreďŶe  prateće  usluge  koje 
Đikloturistiŵa oŵogućuju ugodaŶ ďoraǀak u destiŶaĐiji. KǀalitetŶa ŵreža tih usluga 
pridoŶosi ĐjelokupŶoj sliĐi destiŶaĐije posǀećeŶe Đikloturistiŵa. ‘iječ je o ŵogućŶosti 
Ŷajŵa ďiĐikala ;reŶt‐a‐ďikeͿ, razǀijeŶiŵ sustaǀiŵa jaǀŶih ďiĐikala ;ďike‐share sustaǀiͿ, 
dostupŶiŵ i doďro orgaŶiziraŶiŵ ďiĐiklističkiŵ serǀisiŵa, puŶioŶiĐaŵa za električŶe 
;'E'Ϳ ďiĐikle i sl. 

 
Najaŵ ďiĐikala ;‘eŶt‐a‐ďikeͿ 

Najaŵ ďiĐikala Ŷa području KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije ŵoguć je Ŷa dǀije lokaĐije 
i u općiŶi GorŶja ‘ijeka i u ĐurđeǀĐu. U OpćiŶi GorŶja ‘ijeka izŶajŵljuju se e‐ďiĐikli. 
Na gradskih ďazeŶiŵa CeriŶe u KopriǀŶiĐi također je ŵoguće izŶajŵiti ďiĐikla, ali, za 
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sada  je  riječ  o  tek  Ŷekoliko  ďiĐikala.  PoduzetŶiĐi  Ŷa  ostaloŵ  području  ;turističke 
ageŶĐije, priǀatŶi izŶajŵljiǀači i dr.Ϳ Ŷisu se još počeli ďaǀiti Ŷajŵoŵ ďiĐikala. 
 

Sustavi javŶih ďiĐikala ;Bike‐shareͿ 
Bike‐shariŶg sustaǀ jaǀŶog izŶajŵljiǀaŶja ďiĐikala jedŶostaǀaŶ je i ďrz ŶačiŶ korišteŶja 
ďiĐikla kao prijeǀozŶog sredstǀa a osiŵ za lokalŶo staŶoǀŶištǀo zaŶiŵljiǀ je i turistiŵa 
jer  iŵ  oŵogućuje  oďilazak  destiŶaĐije  Ŷa  ŵalo  drugačiji  ŶačiŶ.  U  KopriǀŶičko‐
križeǀačkoj  župaŶiji  u  Gradu  KopriǀŶiĐi  ϮϬϭϱ.  godiŶe  uspostaǀljeŶ  je  BiĐKo  sustaǀ. 
OrgaŶiziraŶ  je  Ŷa  ŶačiŶ  da  se ŵože  koristiti  sǀakodŶeǀŶo  kroz  ϳ  daŶa  u  tjedŶu  u 
razdoďlju od ϲ,ϬϬ do Ϯϰ,ϬϬ sata. BiĐiklistički ĐeŶtar iŵa Ŷa raspolagaŶju ϮϬ ďiĐikala za 
odrasle i ϱ za djeĐu. PodaĐi  o raspoložiǀosti ďiĐikla dostupŶi su Ŷa ǁeď straŶiĐi sustaǀa 
ǁǁǁ.ďiĐko.ďike. FuŶkĐioŶira Ŷa ŶačiŶ da se sklopi ugoǀor o posudďi  s operateroŵ 
ŵehaŶičkih  ďiĐikala  ili  operateroŵ  električŶih  ďiĐikala  koji  izdaju  ‘FID  kartiĐu  ili 
jedŶokratŶi  kod  za  posudďu  ďiĐikla.  BiĐikle  je  ŵoguće  izŶajŵiti  Ŷa  sedaŵ    BiĐKo 
terŵiŶala u gradu.  
 

BiĐiklistički servisi 
BiĐiklisti ŵogu  serǀisirati  sǀoje  ďiĐikle  Ŷa  sedaŵ  lokaĐija,  odŶosŶo  sedaŵ  trgoǀiŶa 
ďiĐikliŵa u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji koje ujedŶo prodaju i rezerǀŶe dijeloǀe i 
oďaǀljaju  serǀise. ‘iječ  je o pet  trgoǀiŶa u KopriǀŶiĐi,  jedŶoj u ĐurđeǀĐu  i  jedŶoj u 
KrižeǀĐiŵa. Budući da se serǀisi ŵogu oďaǀiti u sǀa tri grada u ŽupaŶiji ŵože se reći 
da  je pokriǀeŶost  serǀisoŵ razŵjerŶo zadoǀoljaǀajuća.  Ipak, ǀalja  iŵati Ŷa uŵu da 
Đikloturistiŵa koji preferiraju ǀožŶju uz Draǀu oǀi serǀisi Ŷisu ďrzo i lako dostupŶi pa 
ďi u ďudućŶosti treďalo osigurati uslugu serǀisa i uz oǀu rutu ;Ŷpr. MolǀeͿ što ďi uǀelike 
pridoŶijelo kǀaliteti Đikloturističke turističke poŶude Ŷa oǀoŵ dijelu ŽupaŶije.  

 
PuŶioŶiĐe za električŶe ďiĐikle ;'E' ďikeͿ 

TreŶutŶo u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji postoje tri puŶioŶiĐe za električŶe ďiĐikle 
i  to  u  gradu  KopriǀŶiĐi  ;BazeŶi  CeriŶe,  VojarŶa  i  )riŶski  trg  ‐  ǁǁǁ.ďazeŶi‐
kopriǀŶiĐa.Đoŵ/kaŵp‐odŵoristeͿ.  U  KrižeǀĐi  postoji  puŶioŶiĐa  za  električŶe 
autoŵoďile Ŷa koju se ŵože Ŷadograditi i ŵogućŶost puŶjeŶja za električŶe ďiĐikle. 
)a sada je potražŶja za e‐ďiĐikliŵa u Hrǀatskoj još relatiǀŶo ŵala ali se s oďziroŵ Ŷa 
treŶdoǀe  i  rast  prodaje  u  okružeŶju  ŵože  očekiǀati  rast  potražŶje.  PriŵjeriĐe,  u 
Štajerskoj oko Ϯϱ% sŵještajŶih oďjekata iŵa puŶjače za e‐ďiĐikle, oko ϯϬ‐tak oďjekata 
koji  Ŷude  Ŷajaŵ  e‐ďiĐikala  te  se  Ŷude  poseďŶe  ture  za  e‐ďiĐikliste.    “hodŶo  rastu 
popularŶosti e‐ďiĐikala, u skoroj će ďudućŶosti ǀjerojatŶo ďiti potreďŶo širiti ŵrežu e‐
puŶioŶiĐa, poseďŶo uz glaǀŶe ďiĐiklističke rute. 
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ϯ.ϱ. CIKLOTURIZAM U POSTOJEĆIM PLANSKIM DOKUMENTIMA 
 
PlaŶiraŶje razǀoja Đikloturizŵa treďa uskladiti s drugiŵ plaŶoǀiŵa razǀoja, poseďiĐe, 
gospodarskiŵ, turističkiŵ i proŵetŶiŵ. U Ŷastaǀku se ukratko oďrazlažu ključŶi Ŷalazi 
oǀih dokuŵeŶta koje je potreďŶo uzeti u oďzir za Đikloturizaŵ.  
 

Strategija razvoja Đikloturizŵa za područje PodraviŶe 
“trategija  razǀoja  Đikloturizŵa za područje PodraǀiŶe  izrađeŶa  je ϮϬϭϰ. godiŶe  i uz 
aŶalizu postojećeg staŶja, “WOT aŶalizu razrađuje strategiju razǀoja Đikloturizŵa Ŷa 
oǀoŵ  području,  ŵarketiŶške  aktiǀŶosti  te  aŶalizu  troškoǀa  i  koristi  odaďraŶih 
projektŶih prijedloga.  

“WOT aŶaliza je kao glaǀŶe predŶosti istakŶula očuǀaŶu prirodu i ŶezagađeŶ okoliš, 
poǀoljaŶ  geoproŵetŶi  položaj  i  ďliziŶu  ǀažŶih  ŵeđuŶarodŶih  ďiĐiklističkih  ruta  te 
tradiĐiju ďiĐiikliraŶja ŵeđu lokalŶiŵ staŶoǀŶištǀoŵ. Kao glaǀŶi ŶedostaĐi ŶaǀedeŶi su 
Ŷedostatak kǀalitetŶe  iŶfra  i  supra  strukture  što podrazuŵijeǀa ŵali ďroj uređeŶih 
ďiĐiklističkih ruta, lošu turističku sigŶalizaĐiju te ŵali ďroj sŵještajŶih kapaĐiteta.  

Vizija  razǀoja  Đikloturizŵa  Ŷa  području  PodraǀiŶe  defiŶiraŶa  je  Ŷa  sljedeći  ŶačiŶ: 
͚‘egija PodraǀiŶa će do ϮϬϮϬ. godiŶe ďiti prepozŶatljiǀa kao koŶkureŶtŶa regioŶalŶa i 
europska destiŶaĐija Đikloturizŵa, ŶaŵijeŶjeŶa ljuďiteljiŵa prirode, aktiǀŶog odŵora 
i zdraǀog ŶačiŶa žiǀota. “ǀoj razǀoj će teŵeljiti Ŷa dostupŶiŵ turističkiŵ resursiŵa i 
atrakĐijaŵa,  održiǀoj  razǀoju  turizŵa  i  poǀeziǀaŶju  podraǀskih  općiŶa  i  gradoǀa  s 
destiŶaĐijaŵa Đikloturizŵa u prekograŶičŶoŵ području u Mađarskoj, a sǀe s Điljeŵ 
podizaŶja kǀalitete ukupŶog turističkog proizǀoda, i posljedičŶo, podizaŶja staŶdarda 
i  kǀalitete  žiǀota  lokalŶog  staŶoǀŶištǀa.͛  U  studiji  se  dalje  kao  glaǀŶi  eleŵeŶti 
poziĐioŶiraŶja  Ŷaǀode  aktiǀaŶ  odŵor  u  očuǀaŶoŵ  i  opuštajućeŵ  prirodŶoŵ 
aŵďijeŶtu,  tradiĐija  ďiĐiklizŵa  potiče  aktiǀŶosti,  destiŶaĐija  za  ugodaŶ  i  aktiǀaŶ 
ǀikeŶd, destiŶaĐija koju treďa otkriti.  

Od predložeŶih projekata u studiji  je aŶaliziraŶa fiŶaŶĐijska  i ekoŶoŵska  isplatiǀost 
ďike‐shariŶg sustaǀa te su potoŵ izrađeŶe oĐjeŶe fiŶaŶĐijske i ekoŶoŵske isplatiǀosti 
tri dodatŶa ŵoguća projekta i to: škola ďiĐikliraŶja i korišteŶja ďike‐shariŶg sustaǀa za 
gradski prijeǀoz u ŶoǀoŶaďaǀljeŶiŵ autoďusiŵa ;ďike aŶd rideͿ i uǀođeŶje usluge Đall‐
a‐ďike i serǀisŶog ĐeŶtra.  

ŽupaŶijska razvojŶa strategija KoprivŶičko‐križevačke župaŶije 
ŽupaŶijska  razǀojŶa  strategija  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije  za  razdoďlje  ϮϬϭϰ.  ‐ 
ϮϬϮϬ. oďuhǀaća aŶalizu staŶja, aŶalizu razǀojŶih  potreďa i poteŶĐijala, ǀiziju, strateške 
Điljeǀe, prioritete i ŵjere, fiŶaŶĐijski i  iŶstituĐioŶalŶi okǀir za proǀedďu te praćeŶje i 
ǀredŶoǀaŶje razǀojŶe strategiju. 

Vizija  župaŶije  defiŶiraŶa  je  Ŷa  sljedeći  ŶačiŶ:  ͚ŽupaŶija  u  služďi  čoǀjeka  i  održiǀog 
razǀoja  ‐  ŽupaŶija  tradiĐije,  kulturŶih  i  prirodŶih  ǀrijedŶosti,  koŶkureŶtŶog 
gospodarstǀa  i ǀisokog žiǀotŶog staŶdarda.͛ Kao glaǀŶi  strateški Điljeǀi KopriǀŶičko‐
križeǀačke  župaŶije  istakŶuti  se:  ϭ.  Poǀećati  koŶkureŶtŶost  gospodarstǀa  i 
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učiŶkoǀitost resursa; Ϯ. Poďoljšati proŵetŶu i koŵuŶalŶu iŶfrastrukturu; ϯ. Poǀećati 
učiŶkoǀitost  ljudskih  poteŶĐijala  i  poďoljšati  društǀeŶi  staŶdard;  ϰ.  UŶaprijediti 
održiǀo  korišteŶje  prirodŶih  i  kulturŶih  ǀrijedŶosti  i  poďoljšati  sustaǀe  zaštite  i 
spašaǀaŶja.  

Kad je riječ o aŶalizi turizŵa u strategiji je zaključeŶo kako postoje zŶačajŶi turistički 
poteŶĐijali  i  to  poseďiĐe  u  ǀjerskoŵ,  ǀiŶskoŵ,  plaŶiŶarskoŵ,  Điklo,  kulturŶoŵ, 
sportskoŵ, loǀŶoŵ i riďoloǀŶoŵ turizŵu. Također se Ŷaǀodi kako je izgrađeŶ Ŷiz Ŷoǀih 
turističkih  sadržaja  poput  ďiĐiklističkih  staza,  ǀiŶske  i  galerijske  Đeste  ali  da  su 
poteŶĐijali skroŵŶo iskorišteŶi.  
 

ProstorŶi plaŶ KoprivŶičko‐križevačke župaŶije 
U  ProstorŶoŵ  plaŶu  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije  doŶeseŶoŵ  ϮϬϬϭ.  godiŶe 
istakŶuto  je kako turizaŵ predstaǀlja sǀe zŶačajŶiji  segŵeŶt priǀređiǀaŶja ali da su 
poteŶĐijali ŽupaŶije ŶedoǀoljŶo iskorišteŶi. PoseďŶo se Ŷaǀode razŶoǀrsŶi i atraktiǀŶi 
šuŵski  i  ďrežuljkasti  predjeli,  ǀelike  i ŵŶogoďrojŶe  ǀodeŶe  poǀršiŶe  te  proŵetŶo‐
zeŵljopisŶi  ;traŶzitŶiͿ  položaj  kao  ǀažŶi  preduǀjeti  za  iŶteŶziǀŶiji  razǀoj  turističkih 
proizǀoda. Međutiŵ,  kao  proďleŵ prirodŶog  sklada  i  slikoǀitosti  prostora  ističu  se 
'ǀizualŶa  zagađeŶja'  pri  čeŵu  poŶajǀiše  ŵisli  Ŷa  ŶepriŵjereŶu  izgradŶju  kuća  za 
odŵor  i  'klijeti'  koje  degradiraju  krajolik  ŽupaŶije,  poseďŶo  u  ǀiŶogradarskiŵ 
područjiŵa  i  uz  oďale  eksploataĐijskih  jezera.  Također  se,  kao  proďleŵ,  Ŷaǀode  i 
zapušteŶe  jaǀŶe  poǀršiŶe  i  dotrajalost  'urďaŶe'  opreŵe,  ŶapušteŶe  kuće  i  iŵaŶja. 
)aključak  je da ďi  razǀoju  turizŵa  treďalo dati ǀeću pažŶju  te  iskoristiti poteŶĐijale 
ŽupaŶije.  

VezaŶo u ĐestoǀŶi proŵet u PlaŶu se ističe kao je priŵarŶa ĐestoǀŶa ŵreža Ŷastala Ŷa 
ŵatriĐi koja je forŵiraŶa kroz poǀijesŶa razdoďlja i oďlikoǀaŶa preŵa tiŵ potreďaŵa, 
da su ǀreŵeŶoŵ uz Ŷju Ŷastajala Ŷaselja koja otežaǀaju odǀijaŶje proŵeta, da razǀoj 
gradoǀa Ŷa križaŶjiŵa koje čiŶe priŵarŶo ŵrežu Ŷe prati rješaǀaŶje ĐestoǀŶog sustaǀa 
;oďilazŶiĐeͿ  te da građeǀiŶsko‐tehŶički eleŵeŶti ǀelikog ďroja Đesta Ŷisu adekǀatŶi. 
Osiŵ toga se Ŷaǀodi kako sustaǀ lokalŶih Đesta Ŷije raǀŶoŵjerŶo razǀijeŶ te kako je 
područjeŵ Bilogore i Podraǀlja gustoća Đesta ŵaŶja.  

 
ϯ.ϲ. SURADNJA DIONIKA CIKLOTURIZMA U ŽUPANIJI 

 
Iŵajući u ǀidu ŵŶoštǀo ǀrlo različitih dioŶika, uspješŶa iŵpleŵeŶtaĐija OperatiǀŶog 
plaŶa razǀoja Đikloturizŵa PodraǀiŶe i Prigorja Ŷeće ďiti ŵoguća ďez Ŷjihoǀe kǀalitetŶe 
suradŶje. To je osoďito ǀažŶo kada je riječ o iŶterǀeŶĐijaŵa u prostoru Ŷa plaŶiraŶju, 
razǀoju i održaǀaŶju Đikloturističke iŶfrastrukture, ďiĐiklističkih ozŶaka i sigŶalizaĐije, 
te  drugih  sadržaja  ŶaŵijeŶjeŶiŵ  Đikloturistiŵa.  Naiŵe,  usprkos  deklaratiǀŶoŵ 
opredjeljeŶju društǀa u ĐjeliŶi i turističkog sektora za razǀoj ďiĐiklističke iŶfrastrukture, 
u  praksi  su  još  uǀijek  prisutŶi  ǀeliki  otpori,  a  poseďŶo  je  proďleŵatičŶa 
ŶezaiŶteresiraŶost  lokalŶe  zajedŶiĐe  ǀezaŶo  uz  fiŶaŶĐiraŶje  izgradŶje  ďiĐiklističke 
iŶfrastrukture,  u  prǀoŵ  redu  poseďŶih  ďiĐiklističkih  staza  i  traka  uz  jaǀŶe  Đeste. 
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NezaiŶteresiraŶost  je  prisutŶa  i  kada  je  riječ  o  pitaŶju  asfaltiraŶja  lokalŶih  i 
ŶerazǀrstaŶih Đesta i ostalih puteǀa izŶiŵŶo ǀažŶih za proŵet ďiĐiklista, iako preŵa 
člaŶku ϱ. odredďi )akoŶa o sigurŶosti proŵeta Ŷa Đestaŵa odgoǀorŶost za uređeŶje 
ďiĐiklističkog proŵeta iŵaju jediŶiĐe lokalŶe i područŶe ;regioŶalŶeͿ saŵoupraǀe, uz 
prethodŶu suglasŶost ŵiŶistarstǀa ŶadležŶog za uŶutarŶje posloǀe.  

Osiŵ Ŷa raziŶi ŽupaŶije, ŶužŶo je ǀoditi račuŶa i o dioŶiĐiŵa Ŷa držaǀŶoj raziŶi. Među 
Ŷjiŵa se kao dǀa ključŶa ističu MiŶistarstvo turizŵa kao Ŷositelj  izrade operatiǀŶih 
plaŶoǀa razǀoja Đikloturizŵa za koŶtiŶeŶtalŶe župaŶije i osŶiǀač KoordiŶaĐijskog tijela 
za  razǀoj  Đikloturizŵa  ;u  ožujku  ϮϬϭϲ.  godiŶeͿ  te MiŶistarstvo  ŵora,  proŵeta  i 
iŶfrastrukture  kao  tijelo  ŶadležŶo  za  plaŶiraŶje  izgradŶje  ŶaĐioŶalŶe  ŵreže 
ďiĐiklističkih  ruta  i  doŶošeŶje  zakoŶa  koji  se  odŶose  Ŷa  Đikloturizaŵ.  VezaŶo  uz 
djeloǀaŶje oǀa dǀa ŵiŶistarstǀa kao ǀažŶi dioŶiĐi pojaǀljuju se  i Hrvatska turistička 
zajedŶiĐa  kao  kroǀŶa orgaŶizaĐija  ďitŶa  za proŵoĐiju  Đikloturizŵa Ŷa ŶaĐioŶalŶoj  i 
ŵeđuŶarodŶoj  raziŶi,  jaǀŶo  poduzeće  ͚Hrvatske  Đeste͛  kao  tijelo  ŶadležŶo  za 
izgradŶju iŶfrastrukture uz držaǀŶe Đeste s osŶoǀaŶoŵ Grupoŵ za ďiĐiklistički proŵet 
i iŶfrastrukturu pri “ektoru za razǀoj i strateško plaŶiraŶje. “ oďziroŵ Ŷa poziĐiju Ŷa 
dugačkoj ŵeđuŶarodŶoj Draǀskoj ruti za KopriǀŶičko‐križeǀačku župaŶiju ǀeliki zŶačaj 
iŵaju i ͚Hrvatske željezŶiĐe͛ te Uprava za upravljaŶje uŶutarŶjiŵ vodaŵa ǀezaŶo uz 
opstojŶosti i koŶtiŶuitet rada tradiĐijskih riječŶih skela. 

)a  reguliraŶje  kretaŶja  ďiĐiklista  po  jaǀŶiŵ  proŵetŶiĐaŵa  ǀeliku  ǀažŶost  iŵa  i 
MiŶistarstvo  uŶutarŶjih  poslova  kao  tijelo  ŶadležŶo  za  sigurŶost  proŵeta  i 
ďiĐiklističkog  proŵeta  Ŷa  jaǀŶiŵ  Đestaŵa,  a  zŶačajŶu  ulogu  iŵa  i  MiŶistarstvo 
regioŶalŶog razvoja i foŶdova Europske uŶije ǀezaŶo uz fiŶaŶĐiraŶje projekata koji 
treďaju proizaći  iz operatiǀŶih plaŶoǀa razǀoja Đikloturizŵa. )a oǀu župaŶiju zŶačaj 
iŵaju  i MiŶistarstvo  poljoprivrede  kao  kroǀŶo  tijelo  ŶadležŶo  za  poljopriǀredŶe  i 
šuŵske poǀršiŶe, loǀišta i prostore uz Ŷasipe za zaštitu od poplaǀa, Ŷa koje se odŶosi 
zŶačajaŶ dio ďiĐiklističkih  ruta, poseďŶo oŶih ŶaŵijeŶjeŶih ďrdskiŵ ďiĐiklistiŵa. Na 
MiŶistarstǀo  poljopriǀrede  su  kao  također  ǀažŶi  dioŶiĐi  ǀezaŶa  i  jaǀŶa  poduzeća 
͚Hrvatske vode͛ i ͚Hrvatske šuŵe͛. 
Na  lokalŶoj  raziŶi  ključŶu  ulogu  iŵaju  dioŶiĐi  kojiŵa  je  Đikloturizaŵ  u  osŶoǀŶoŵ 
fokusu iŶteresa, a to se osiŵ Ŷa saŵu ŽupaŶiju kao korisŶika ďespoǀratŶih sredstaǀa 
i regioŶalŶu razvojŶu ageŶĐiju kao tijela koje ďi treďalo priďaǀiti sredstǀa za ulagaŶja 
u razǀoj Đikloturizŵa odŶosi u prǀoŵ redu Ŷa ďiĐiklističke i Đikloturističke orgaŶizaĐije 
i udruge, ŽupaŶijsku upraǀu za Đeste, sustaǀ turističkih zajedŶiĐa te jediŶiĐe lokalŶe 
saŵoupraǀe. KoordiŶaĐijsko  tijelo  za  razvoj  Đikloturizŵa  Hrvatske  i  stručŶjaĐi  i 
župaŶijski predstaǀŶiĐi okupljeŶi u istoŵ se zajedŶo s ďiĐiklističkiŵ udrugaŵa ističu 
kao suďjekti ŶajpozǀaŶiji za plaŶiraŶje, kreiraŶje i proǀjeru kǀalitete ďiĐiklističkih ruta, 
ǀođeŶje iŶforŵaĐijske ďaze o rutaŵa i pratećoj Đikloturističkoj poŶudi sǀake župaŶije 
te podršku u izradi Đikloturističkih karata.  

ŽupaŶijska uprava za Đeste ;ŽUCͿ iŵa osoďitu ulogu zďog toga što se po župaŶijskiŵ i 
lokalŶiŵ  Đestaŵa  ǀodi  ǀećiŶa  ďiĐiklističkih  ruta  pa  su  te  proŵetŶiĐe  ključŶe  za 
izgradŶju  ďiĐiklističke  iŶfrastrukture  ;traka  Ŷa  kolŶikuͿ,  a  ŽUC  i  jediŶiĐe  lokalŶe 
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saŵoupraǀe  čiŶe  ključaŶ  faktor  glede plaŶiraŶja,  ulagaŶja  u  izgradŶju  i  održaǀaŶje 
Đikloturističke  iŶfrastrukture.  ŽupaŶijska  turistička  zajedŶiĐa  iŵa  ključŶu  ulogu 
prilikoŵ orgaŶizaĐije Đikloturističkih aktiǀŶosti i proŵoĐije Đikloturizŵa Ŷa raziŶi Đijele 
župaŶije te kao koordiŶator djeloǀaŶja lokalŶih turističkih zajedŶiĐa. )ŶačajŶu ulogu 
iŵaju  i  turističke  ageŶĐije,  odŶosŶo  destiŶaĐijske ŵeŶadžŵeŶt  koŵpaŶije  koje  se 
ďaǀe Đikloturizŵoŵ, poseďiĐe s aspekta priǀlačeŶja turističke potražŶje te orgaŶizaĐije 
i podrške Đikloturističkiŵ događaŶjiŵa. 

NajǀažŶiji  od  sǀih  dioŶika  je  ŽupaŶija,  koja  ďi  treďala  koordiŶirati  rad  sǀih  ostalih 
dioŶika, u koje osiŵ prethodŶo ŶaǀedeŶih  spadaju  i poduzetŶiĐi  uključeŶi u  razǀoj 
Đikloturizŵa.  Među  Ŷjiŵa  se  ističu  suďjekti  koji  se  ďaǀe  prihǀatoŵ  Đikloturista  u 
sŵještajŶiŵ  oďjektiŵa,  pružatelji  ugostiteljskih,  iŶforŵatiǀŶih  i  serǀisŶih  usluga  za 
Đikloturiste, poŶuditelji Ŷekih speĐifičŶih usluga za Đikloturiste kao što su Ŷajaŵ ďiĐikla 
;'reŶt‐a‐ďike'Ϳ, sustaǀi jaǀŶih ďiĐikala ;'ďike share'Ϳ i dr. Ne sŵije se zaŶeŵariti Ŷi Ŷeke 
poseďŶe  dioŶike  poput  Hrǀatske  gorske  služďe  spašaǀaŶja  ǀezaŶo  uz  sigurŶost 
kretaŶja ďiĐiklista po šuŵskiŵ i gorskiŵ prostoriŵa i izradu karata za aktiǀaŶ odŵor 
u prirodi, loǀačka društǀa i priǀatŶe koŶĐesioŶare loǀišta Hrǀatskih šuŵa kao korisŶike 
šuŵskih resursa zaŶiŵljiǀih za prolazak Đikloturista itd. 

DodatŶa  ǀažŶost  ŽupaŶije  proizlazi  i  iz  potreďe  koordiŶaĐije  rada  jediŶiĐa  lokalŶe 
saŵoupraǀe,  koje  često ŵogu  iŵati  različite  iŶterese,  kao  i  ǀezaŶo uz  suradŶju  sa 
susjedŶiŵ župaŶijaŵa. Naiŵe, Đikloturističke rute prolaze kroz ǀiše općiŶa i gradoǀa 
pa i župaŶija, a Đikloturiste Ŷe zaŶiŵaju adŵiŶistratiǀŶe graŶiĐe župaŶija pa Ŷi Đijelih 
držaǀa.  Upraǀo  stoga  je  MiŶistarstǀo  turizŵa  kao  iŶiĐijator  i  fiŶaŶĐijer  izrade 
operatiǀŶih plaŶoǀa iŶzistiralo Ŷa dogoǀoru izŵeđu ključŶih dioŶika u destiŶaĐiji kao 
ŶezaoďilazŶoŵ eleŵeŶtu PlaŶa, odŶosŶo Ŷa potpisu sporazuŵa o proǀedďi PlaŶa od 
straŶe ključŶih dioŶika. 
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ϰ. SWOT ANALI)A 
 
OsŶoǀŶi  Đilj  “WOT  aŶalize  je  oďjektiǀŶo  sagledaǀaŶje  sǀih  releǀaŶtŶih  predŶosti  i 
slaďosti  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije  kao  Đikloturističke  destiŶaĐije,  kao  i 
sagledaǀaŶje  prilika  i  prijetŶji  iz  okružeŶja  koje  ŵogu  utjeĐati  Ŷa  ďudući  razǀoj 
Đikloturizŵa.  AŶaliza  je  ǀelikiŵ  dijeloŵ  teŵeljeŶa  Ŷa  AkĐijskoŵ  plaŶu  razǀoja 
Đikloturizŵa iz ϮϬϭϱ. godiŶe koji se odŶosio Ŷa Đijeli prostor Hrǀatske,  jer  je ǀećiŶa 
eleŵeŶata sličŶa za ǀećiŶu koŶtiŶeŶtalŶih župaŶija. No, u aŶalizu su uŶeseŶi i ďrojŶi 
poseďŶi eleŵeŶti do kojih se došlo tijekoŵ aŶalize razŶih dokuŵeŶata koji se odŶose 
Ŷa  proďleŵatiku  Đikloturizŵa  u  KopriǀŶičko‐križeǀačkoj  župaŶiji,  kroz  razgoǀore  s 
dioŶiĐiŵa i tijekoŵ tereŶskog oďilaska ŽupaŶije. VažŶu ulogu iŵale su i opserǀaĐije 
člaŶoǀa ekspertŶog tiŵa teŵeljeŶe Ŷa iskustǀu u radu Ŷa Đikloturističkiŵ projektiŵa, 
kao i osoďŶa iskustǀa autora kao Đikloturista i člaŶoǀa KoordiŶaĐijskog tijela za razǀoj 
Đikloturizŵa Hrǀatske pri MiŶistarstǀu turizŵa osŶoǀaŶog ϮϬϭϲ. godiŶe.  

“WOT  aŶaliza  uteŵeljeŶa  Ŷa  oǀakǀiŵ  preŵisaŵa  čiŶi  osŶoǀu  za  predlagaŶje 
koŶkretŶih ŵjera  potreďŶih  za  razǀijaŶje  Đikloturizŵa  kao  turističkog  proizǀoda,  a 
tako  i  za  plaŶiraŶje  Ŷjegoǀog  razǀoja  Ŷa  području  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije. 
OŶa je ǀažŶa i kao podloga za forŵuliraŶje operatiǀŶih Điljeǀa i koŶkretŶih ŵjera, a 
tako  i  za  fiŶaŶĐiraŶje  Đikloturističke  iŶfrastrukture  te  potiĐaŶje  razǀoja  pratećih 
poduzetŶičkih aktiǀŶosti. 

 
ϰ.ϭ. PREDNOSTI 

 
GlaǀŶa predŶost KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije kada je riječ o razǀoju Đikloturizŵa 
je poziĐija Ŷa Ŷajduljoj  EuroVelo  ruti ďr.  ϭϯ  'ŽeljezŶa  zaǀjesa'  i  uz  rijeku Draǀu kao 
okosŶiĐu  “ǀjetskog  rezerǀata  ďiosfere Mura Draǀa DuŶaǀ.  Oǀa  je  poziĐija  dodatŶo 
ǀažŶa i stoga što glaǀŶa ruta uz Draǀu čiŶi prirodŶi Ŷastaǀak razǀijeŶih ŵeđuŶarodŶih 
ruta uz Draǀu  i Muru u susjedŶoj “loǀeŶiji  i dalje u Austriji, a potiĐajŶu ulogu iŵa i 
susjedstǀo uz Draǀu s Mađarskoŵ kao Đikloturistički razǀijeŶoŵ zeŵljoŵ. Naiŵe, za 
razliku  od  zŶatŶiŵ  dijeloŵ  kultiǀiraŶog  prostora  Mađarske  s  razŵjerŶo  ǀelikiŵ 
Ŷaseljiŵa Ŷa  lijeǀoj oďali Draǀe, poteŶĐijalŶiŵ Đikloturistiŵa Ŷudi se prirodŶo ďolje 
očuǀaŶ  slikoǀiti  raǀŶičarski  i  ďlago  ǀaloǀiti  krajolik  slikoǀite  ruralŶe    arhitekture  te 
ŵŶoštǀo razŶolikih Đikloturističkih ruta.  Kao i ostali dijeloǀi koŶtiŶeŶtalŶe Hrǀatske, i 
KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija iŵa razŵjerŶo ugodŶu kliŵu u ǀećeŵ dijelu godiŶe, 
osoďito u proljeće  i  jeseŶ kao godišŶjiŵ doďiŵa pogodŶiŵ za iŶteŶziǀŶije ďaǀljeŶje 
Đikloturizŵoŵ. 

PoseďŶost KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije u odŶosu Ŷa druge dijeloǀe Hrǀatske  je  
ďiĐiklistička  tradiĐija,  osoďito  u  glaǀŶoŵ  gradu  KopriǀŶiĐi,  koja  usto  raspolaže  i 
uslugoŵ  ͚ďike‐share͛.  KopriǀŶiĐa  iŵa  za  hrǀatske  razŵjere  i  razǀijeŶu  ŵrežu 
ďiĐiklističkih  traka  uz  Đeste  pa  i  poseďŶih  ďiĐiklističkih  staza,  a  dosta  je  takǀih 
proŵetŶiĐa i u KrižeǀĐiŵa. Iako je takǀih proŵetŶiĐa ŵŶogo ŵaŶje izǀaŶ Ŷaselja, zďog 
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ŵŶoštǀa lokalŶih Đesta s Ŷiskiŵ iŶteŶzitetoŵ proŵeta pogodŶih za kretaŶje ďiĐiklista, 
ǀećiŶa lokalŶih ruta je pošteđeŶa jačeg ŵotorŶog proŵeta. 

 
P‘EDNOSTI 
PoziĐija Ŷa Ŷajduljoj EuroVelo  ruti ďr. ϭϯ  'ŽeljezŶa  zaǀjesa'  i uz  rijeku Draǀu kao 
okosŶiĐu “ǀjetskog rezerǀata ďiosfere Mura Draǀa DuŶaǀ 
PogodŶost prostora ŽupaŶije za razǀoj Đikloturizŵa zďog slikoǀitog raǀŶičarskog i 
ďlago ǀaloǀitog krajolika s očuǀaŶoŵ ruralŶoŵ arhitekturoŵ 
Velik  ďroj  lokalŶih  Đesta  ŶeopterećeŶih proŵetoŵ ŵotorŶih  ǀozila  pogodŶih  za 
ǀođeŶje Đikloturističkih ruta 
PoǀoljaŶ proŵetŶi položaj Ŷa prirodŶoŵ Ŷastaǀku razǀijeŶih ŵeđuŶarodŶih ruta 
uz Draǀu i Muru uz graŶiĐu s Mađarskoŵ kao Đikloturistički razǀijeŶoŵ zeŵljoŵ 
Velik ďroj atraktiǀŶih ozŶačeŶih lokalŶih ruta 
“ŶažŶa ďiĐiklistička tradiĐija, osoďito u gradu KopriǀŶiĐi 
Visoka raziŶa osoďŶe sigurŶosti 
Podrška jaǀŶog sektora u razǀoju Đikloturizŵa, Ŷaročito MiŶistarstǀa turizŵa 

 
DodatŶoŵ zaŵahu razǀoja Đikloturizŵa u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji dopriŶosi i 
potreďa za šireŶjeŵ turističkih aktiǀŶosti Ŷa koŶtiŶeŶtalŶi dio Hrǀatske, zďog čega se 
poǀećao  i  poduzetŶički  iŶteres  za  ďaǀljeŶje  različitiŵ  aktiǀŶostiŵa  ǀezaŶiŵ  za 
Đikloturizaŵ.  Toŵe  u  prilog  idu  i  koŵpleŵeŶtarŶost  s  ostaliŵ  oďliĐiŵa  turizŵa  u 
prostoru ŽupaŶije, poseďŶo s ruralŶiŵ, ǀiŶskiŵ  i kulturŶiŵ turizŵoŵ teŵeljeŶoŵ Ŷa 
sŶažŶoj  tradiĐiji  ŶaiǀŶog  slikarstǀa,  a  u  području  KalŶika  i  s  plaŶiŶarstǀoŵ  i 
alpiŶizŵoŵ. 

 
ϰ.Ϯ. NEDOSTACI 

 
‘azŵjerŶo Ŷiska aktualŶa  raziŶa  razǀijeŶosti  Đikloturizŵa u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj 
župaŶiji s oďziroŵ Ŷa ďrojŶe prethodŶo ŶaǀedeŶe predŶosti rezultat je ǀelikog ďroja 
slaďih  točaka.  OŶe  se  Ŷajǀećiŵ  dijeloŵ  odŶose  Ŷa  Đikloturističku  iŶfrastrukturu, 
odŶosŶo ŵali ďroj izgrađeŶih ďiĐiklističkih staza i traka izǀaŶ gradskih Ŷaselja. )ŶačajŶi 
Ŷedostatak čiŶi i otežaŶo ǀođeŶje ruta zďog pružaŶja proŵetŶiĐa ǀisokog iŶteŶziteta 
ŵotorŶog proŵeta, u prǀoŵ redu držaǀŶe Đeste D‐Ϯ Podraǀska ŵagistrala, Đeste D‐
ϰϭ KopriǀŶiĐa ‐ KrižeǀĐi, a u ŵaŶjoj ŵjeri i držaǀŶe Đeste D‐ϮϬ KopriǀŶiĐa ‐ ČakoǀeĐ. 
Na Đikloturiste ŶaǀikŶute Ŷa sustaǀŶo  i  jedŶooďrazŶo ozŶačaǀaŶje ruta u susjedŶoj 
Mađarskoj i Austriji ŵože zďuŶjujući djeloǀati i izrazita ŶeujedŶačeŶost u ozŶačaǀaŶju 
i preklapaŶje ruta karakterističŶo upraǀo za oǀu ŽupaŶiju. 

Treďa  istakŶuti  i  Ŷedostatak  pratećih  sadržaja  za  Đikloturiste,  osoďito  sŵještajŶih, 
ugostiteljskih i serǀisŶih sadržaja, koji se Ŷajǀećiŵ dijeloŵ odŶose saŵo Ŷa tri grada u 
KopriǀŶiĐu,  KrižeǀĐe  i  ĐurđeǀaĐ.  Oǀakǀa  situaĐija  dijeloŵ  je  uǀjetoǀaŶa 
zapostaǀljeŶošću ďiĐiklizŵa u sustaǀu strateškog proŵetŶog plaŶiraŶja Ŷa ŶaĐioŶalŶoj 
raziŶi te ŶepoǀoljŶoŵ poduzetŶičkoŵ kliŵoŵ koja Ŷe djeluje potiĐajŶo Ŷa uređeŶje 



 

 32

oďjekata koji ďi ŵogli ďiti Ŷa usluzi Đikloturistiŵa, IzražeŶa je i Ŷiska raziŶa suradŶje 
ŵeđu dioŶiĐiŵa turističkog razǀoja i izŵeđu pojediŶih jediŶiĐa lokalŶe saŵoupraǀe. 
PriŵjetŶa  je  i  još  uǀijek  ŶedoǀoljŶa  prepozŶatljiǀost  ŽupaŶije  kao  Đikloturističke 
destiŶaĐije,  ǀidljiǀa  kroz  Ŷedostatak  kǀalitetŶih  kartografskih  i  iŶforŵatiǀŶih 
ŵaterijala  te  slaďih  ulagaŶja  u  proŵoĐiju  Ŷa  Đikloturističkiŵ  tržištiŵa  i  razǀoj 
turističkog proizǀoda Đikloturizŵa. 
 
NEDOSTACI 
Mali ďroj izgrađeŶih ďiĐiklističkih staza i traka izǀaŶ Ŷaselja 
NeujedŶačeŶost u ozŶačaǀaŶju i često preklapaŶje ruta 
OtežaŶo  ǀođeŶje  ruta  zďog  pružaŶja  Đesta  s  ǀelikiŵ  iŶteŶzitetoŵ  ŵotorŶog 
proŵeta 
Nedostatak sŵještajŶih i ugostiteljskih sadržaja 
Nedostatak kǀalitetŶih kartografskih i iŶforŵatiǀŶih ŵaterijala 
NepoǀoljŶa poduzetŶička kliŵa 
Niska  raziŶa  suradŶje  ŵeđu  dioŶiĐiŵa  turističkog  razǀoja  i  jediŶiĐiŵa  lokalŶe 
saŵoupraǀe 
“laďa proŵoĐija Ŷa Đikloturističkiŵ tržištiŵa 
“laďa prateća poŶuda za  Đikloturiste  izǀaŶ ǀećih gradoǀa, poseďŶo kad  je  riječ o 
odŵorištiŵa i serǀisiŵa 

  
ϰ.ϯ. PRILIKE 

 
Iz  aŶalize  osŶoǀŶih  predŶosti  i  Ŷedostataka  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije  kao 
Đikloturističke  destiŶaĐije ŵogu  se  detektirati  prilike  koje  joj  se  pružaju  ukoliko  se 
dodatŶo  uŶaprijede  doďre  straŶe  i  istoǀreŵeŶo  ukloŶe  ključŶi  ŶedostaĐi.  Naiŵe, 
usprkos  zŶačajŶoŵ  iskoraku  ǀezaŶo  uz  afirŵaĐiju  rijeke  Draǀe  kao  Đikloturističkog 
odredišta  Ŷajǀiše  europske  raziŶe  KopriǀŶičko‐križeǀačka  župaŶija  još  uǀijek  iŵa 
status  ŶedoǀoljŶo  pozŶate  Đikloturističke  destiŶaĐije.  Kako  ǀećiŶa  Đikloturista  u 
Hrǀatsku  dolazi  iŶdiǀidualŶo,  to  zŶači  da  ďi  priŵjereŶo  opreŵaŶje  ŶajatraktiǀŶijih 
ključŶih ruta po pitaŶju staŶdardizaĐije u ozŶačaǀaŶju i kǀalitetŶih pratećih sadržaja, 
poseďiĐe ugostiteljskih sadržaja, odŵorišta  i serǀisa, ŵoglo ďrzo poǀećati  turističku 
potražŶju.  To  se  osoďito  odŶosi  Ŷa  ‘utu  Draǀa  kao  dio  Ŷajdulje  ŵeđuŶarodŶe 
EuroVelo rute ďr. ϭϯ 'ŽeljezŶa zaǀjesa', poseďiĐe kad je riječ o korisŶiĐiŵa trekkiŶg i 
touriŶg ďiĐikala, odŶosŶo Đikloturistiŵa skloŶiŵ ǀožŶji dugačkiŵ rutaŵa po EuroVelo 
ŵreži i uz ǀelike europske rijeke. 

PriǀlačeŶje Đikloturista Ŷa rutu Draǀa dopriŶijelo ďi i afirŵaĐiji ostalih atraktiǀŶih ruta 
u  ŽupaŶiji,  što  ďi  istodoďŶo  poŵoglo  i  ageŶĐijaŵa  koje  se  ďaǀe  orgaŶiziraŶiŵ 
dolasĐiŵa  Đikloturista.  Tu  se  u  prǀoŵ  redu ŵisli  Ŷa  drugu  držaǀŶu  rutu  D‐ϳ  zďog 
fuŶkĐije  poǀeziǀaŶja  jezera  BalatoŶ  u  Mađarskoj  kao  prǀorazredŶe  Đikloturističke 
destiŶaĐije s parkoŵ prirode LoŶjsko polje, ali i Ŷa poteŶĐijalŶu ǀezu jezera BalatoŶ s 
JadraŶoŵ  preko  KopriǀŶiĐe  i  KrižeǀaĐa.  )ďog  ŵeđuŶarodŶe  diŵeŶzije  i  pozitiǀŶih 
učiŶaka ǀožŶje ďiĐikla Ŷa zdraǀlje ljudi, očuǀaŶje okoliša i razǀoj ruralŶih područja tu 
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ďi  ǀeliku  ulogu  ŵogle  iŵati  ŵogućŶosti  korišteŶja  foŶdoǀa  EU  za  uređeŶje 
Đikloturističke iŶfrastrukture, uključujući i iŶterǀeŶĐije Ŷa proŵetŶiĐaŵa, što je ǀeć u 
ŵaŶjoj ŵjeri i ostǀareŶo.  
 

 
PerspektiǀŶo  ukidaŶje  graŶičŶe  koŶtrole  preŵa  Mađarskoj  uslijed  ulaska  u 
“ĐheŶgeŶski  režiŵ  kretaŶja  sigurŶo  će  dodatŶo  stiŵulirati  šireŶje  Đikloturizŵa  u 
KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji, a ǀeliku ulogu ŵoglo ďi iŵati i iŶteŶziǀŶije korišteŶje 
Ŷoǀih  tehŶologija  u  doŵeŶi  GP“‐a  uređaja.  VažŶu  priliku  predstaǀlja  i  podizaŶje 
ekološke  sǀijesti  u  Hrǀatskoj  te  s  tiŵ  poǀezaŶo  iŶteŶziǀŶije  korišteŶje  ďiĐikala  od 
straŶe  doŵaće  populaĐije.  Velik  potiĐaj  Đikloturizŵu  ŵože  dati  i  sŶažŶiji  razǀoj 
poŶude pratećih sadržaja za Đikloturiste, u prǀoŵ redu odŵorišta i serǀisa koji zďog 
sǀoje  treŶutŶe  oskudŶosti  čiŶe  jedaŶ  od  glaǀŶih  ograŶičaǀajućih  faktora  razǀoj 
Đikloturizŵa u ŽupaŶiji. KoŶačŶo, opći rast potražŶje u Đikloturizŵu u koŶtiŶeŶtalŶoŵ 
dijelu Hrǀatske je zďog poziĐije uz rijeku Draǀu i EuroVelo rutu ďr. ϭϯ osoďito ǀažaŶ 
upraǀo za KopriǀŶičko‐križeǀačku župaŶiju. 
 

ϰ.ϰ. PRIJETNJE 
 
AktualŶa gospodarska situaĐija u Hrǀatskoj i iseljaǀaŶje iz ruralŶih prostora uǀjetuje 
usprkos ŵŶogoďrojŶiŵ ŵogućŶostiŵa Ŷiz  opasŶosti  za  ďudući  razǀoj  Đikloturizŵa. 
Najǀeći ďroj prijetŶji ǀezaŶ je uz Ŷedostatak sredstaǀa za fiŶaŶĐiraŶje Đikloturističke 
iŶfrastrukture i ostalih sadržaja ŶaŵijeŶjeŶih Đikloturistiŵa, pri čeŵu se u prǀoŵ redu 
ŵisli  Ŷa  otežaŶu  izgradŶju  ďiĐiklističkih  staza  i  traka  zďog  iŵoǀiŶsko‐praǀŶih 
proďleŵa.  Kao  speĐifičŶi  proďleŵ  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije  jaǀlja  se  i  Ŷiska 
kǀaliteta  održaǀaŶja  lokalŶih  ŵakadaŵskih  Đesta,  često  ŶepogodŶih  za  korišteŶje 
trekkiŶg i pogotoǀo ĐestoǀŶih ďiĐikala. 
 
 

P‘ILIKE 

“tatus KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije kao Ŷoǀe destiŶaĐije Ŷa EuroVelo ruti 
'ŽeljezŶa zaǀjesa' i ŶajistočŶijeŵ dijelu rute Draǀa 
AfirŵaĐija EuroVelo rute ϭϯ i drugih EuroVelo ruta u Hrǀatskoj u koŵďiŶaĐiji sa 
staŶdardizaĐijoŵ ďiĐiklističke sigŶalizaĐije 
MogućŶosti korišteŶja foŶdoǀa EU za uređeŶje iŶfrastrukture i drugih sadržaja za 
Đikloturiste, poseďŶo u prekograŶičŶoŵ području 
PodizaŶje kǀalitete Đikloturističke iŶfrastrukture zahǀaljujući ǀećiŵ ulagaŶjiŵa u 
iŶterǀeŶĐije Ŷa Đestaŵa 
UkidaŶje graŶičŶe koŶtrole preŵa Mađarskoj ŶakoŶ ulaska u “ĐheŶgeŶski prostor 
KorišteŶje Ŷoǀih tehŶologija, poseďŶo u doŵeŶi GP“‐a 
PodizaŶje ekološke sǀijesti i s tiŵe poǀezaŶo potiĐaŶje korišteŶja ďiĐikala 
‘azǀoj odŵorišta, serǀisa i drugih pratećih sadržaja za Đikloturiste 
Opći rast potražŶje u Đikloturizŵu u koŶtiŶeŶtalŶoŵ dijelu Hrǀatske 
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P‘IJETNJE 
Nedostatak  sredstaǀa  za  fiŶaŶĐiraŶje  proŵetŶe  iŶfrastrukture  i  pratećih 
Đikloturističkih sadržaja uslijed iseljaǀaŶja iz ruralŶih prostora 
OtežaŶa izgradŶja ďiĐiklističkih staza i traka zďog zakoŶsko‐regulatiǀŶih i iŵoǀiŶsko‐
praǀŶih proďleŵa 
Porast ďroja proŵetŶih Ŷesreća u kojiŵa sudjeluju ďiĐiklisti 
NeodržaǀaŶje ďiĐiklističke iŶfrastrukture i sigŶalizaĐije 
NedoǀoljŶo priǀlačeŶje sredstaǀa iz foŶdoǀa Europske uŶije za projekte ǀezaŶe uz 
Đikloturizaŵ 
NeskloŶost  ŽupaŶije  i  jediŶiĐa  lokalŶe  saŵoupraǀe  izdǀajaŶju  za  Đikloturističku 
iŶfrastrukturu 
“laďo održaǀaŶje ŵakadaŵskih Đesta
OgraŶičeŶe  fiŶaŶĐijske  ŵogućŶosti  djeloǀaŶja  ŵalih  koŶtiŶeŶtalŶih  turističkih 
zajedŶiĐa 
 
Porast ďiĐiklističkog proŵeta sadrži i opasŶost od poǀećaŶja ďroja proŵetŶih Ŷesreća 
u kojiŵa sudjeluju ďiĐiklisti, poseďiĐe iŵa li se u ǀidu ŶeskloŶost ŽupaŶije  i  jediŶiĐa 
lokalŶe  saŵoupraǀe  izdǀajaŶju  za  uređeŶje  ĐestoǀŶe  iŶfrastrukture  priŵarŶo  radi 
iŶteresa ďiĐiklista. U  to  spada  i  slaďo održaǀaŶje ŵakadaŵskih  Đesta koje  su često 
ŶeprohodŶe  za  korisŶike  ĐestoǀŶih  pa  i  trekkiŶg  ďiĐikala.  Među  ǀažŶe  opasŶosti 
spadaju i liŵitiraŶe ŵogućŶosti priǀlačeŶja sredstaǀa iz foŶdoǀa Europske uŶije, kao i 
ograŶičeŶe  fiŶaŶĐijske  ŵogućŶosti  djeloǀaŶja  ŵalih  koŶtiŶeŶtalŶih  turističkih 
zajedŶiĐa, što se ǀelikiŵ dijeloŵ odŶosi upraǀo Ŷa KopriǀŶičko‐križeǀačku župaŶiju.  
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ϱ. VI)IJA I CILJEVI ‘A)VOJA 
 
VI)IJA 

Vizija razǀoja Đikloturizŵa predstaǀlja željeŶu sliku ďudućŶosti oǀog proizǀoda koja, s 
jedŶe straŶe potiče Ŷa aktiǀŶosti i iŶspirira zajedŶiĐu u ŶastojaŶju ŶjeŶog ispuŶjeŶja, 
a s druge straŶe, počiǀa Ŷa realŶiŵ osŶoǀaŵa, odŶosŶo, defiŶiraŶiŵ predŶostiŵa i 
razuŵijeǀaŶju  ograŶičeŶja.  Polazište  za  proŵišljaŶje  ǀizije  sǀakako  su  položaj 
ŽupaŶije, tradiĐija u ďiĐiklizŵu i oďilježja reljefa pogodŶog za razǀoj različitih tipoǀa i 
ǀrsta ďiĐiklističkih ruta i staza. Vizija uziŵa u oďzir dosadašŶje plaŶoǀe ŽupaŶije kao i 
plaŶoǀe razǀoja Đikloturizŵa Ŷa području koŶtiŶeŶtalŶe ali i Đijele Hrǀatske.   
 
U skladu s tiŵe ǀizija razǀoja Đikloturizŵa u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji ŵože se 
forŵulirati Ŷa sljedeći ŶačiŶ: 
 
͚U ϮϬϮϬ. godiŶi Đikloturizaŵ u KoprivŶičko‐križevačkoj župaŶiji postat će jedaŶ od 
ŶajvažŶijih oďlika turizŵa zahvaljujući iŶovativŶoŵ pristupu razvoju koji je rezultat 

suradŶje izŵeđu gradova i općiŶa čiji će se poteŶĐijali ŶadopuŶjavati. KljučŶe 
vrijedŶosti Ŷa kojiŵa se teŵelji koŵpleŵeŶtarŶost tih poteŶĐijala su ďiĐiklistička 

tradiĐija, krajoďrazŶe vrijedŶosti, poduzetŶištvo u turizŵu i ugostiteljstvu te 
jediŶstveŶe Đikloturističke atrakĐije s Ŷaglaskoŵ Ŷa Dravskoj ruti. UređeŶa i 

povezaŶa Đikloturistička iŶfrastruktura i iŶovativŶe usluge i servisi čiŶit će Đjelovitu 
poŶudu i predstavljati potiĐaj za jače povezivaŶje s okružeŶjeŵ, poseďiĐe u razvoju 

ŵeđuŶarodŶih i regioŶalŶih ruta.͛ 
 
Iz ǀizije proizlazi kako se ďuduće akĐije treďaju usŵjeriti Ŷa kapitaliziraŶje čiŶjeŶiĐe da 
je KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija relatiǀŶo ŵala, ali prostorŶo koŵpaktŶa s ŵrežoŵ 
gradoǀa  i  općiŶa  koji  se  kroz  destiŶaĐijski  ŵeŶadžŵeŶt  ŵogu  doďro  poǀezati.  “ 
oďziroŵ  Ŷa  sŶažŶu  tradiĐiju  ďiĐiklizŵa,  odŶosŶo  čiŶjeŶiĐu  da  lokalŶo  staŶoǀŶištǀo 
prihǀaća i podupire ďiĐiklizaŵ kao stil žiǀota, očekuje se da upraǀo oǀa ŽupaŶija ďude 
Ŷositelj iŶoǀatiǀŶosti u Đikloturističkoŵ razǀoju koŶtiŶeŶtalŶe Hrǀatske. IŶoǀatiǀŶost 
usluga  u  turizŵu  rezultat  je  praćeŶja  treŶdoǀa,  kao  i  razuŵijeǀaŶja  potreďa 
Đikloturista koji dolaze iz ďližeg i daljeg okružeŶja.  
 

CILJEVI 
Preŵa  “trategiji  razǀoja  turizŵa  ‘epuďlike  Hrǀatske  Đikloturizaŵ  je  oďlik  turizŵa 
poseďŶo  ǀažaŶ  za  razǀoj  koŶtiŶeŶtalŶog  dijela  Hrǀatske.  Da  ďi  se  Ŷjegoǀ  razǀoj 
sŶažŶije  pokreŶuo  te  da  ďi  se  ispuŶila  ǀizija  Đikloturizŵa  KopriǀŶičko‐križeǀačke 
župaŶije ǀažŶo je ispuŶiti sljedeće Điljeǀe:  

 
ϭ. ‘egulirati  kretaŶje  ďiĐiklista  po  držaǀŶiŵ,  župaŶijskiŵ  i  lokalŶiŵ  Đestaŵa  s 

hrǀatskiŵ  propisiŵa  i  Ŷajďoljoŵ  europskoŵ  praksoŵ  po  pitaŶju  sigurŶosti 
kretaŶja ďiĐiklista, uključujući i kretaŶje po poseďŶiŵ ǀrstaŵa puteǀa i teritorija 
;zaštićeŶiŵ područjiŵa, šuŵskiŵ prostoriŵa, riječŶiŵ Ŷasipiŵa i sl.Ϳ; 
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Ϯ. “tǀoriti ŵrežu  uređeŶih,  sigurŶih,  održaǀaŶih  i  doďro  poǀezaŶih  Đikloturističkih 
ruta  koje  oďilježaǀa  sigurŶost  te  raspoložiǀost  i  laka  dostupŶost  potreďŶih 
speĐijaliziraŶih usluga za Đikloturiste; 

ϯ. ‘azǀijati doďru suradŶju sa ŶaĐioŶalŶiŵ i ŵeđuŶarodŶiŵ okružeŶjeŵ kako ďi se 
ǀalorizirala geografska poziĐija ŽupaŶije ;EuroVelo ϭϯ i poǀeziǀaŶje rutaͿ; 

ϰ. “tǀoriti  potiĐajŶu  kliŵu  za  poduzetŶištǀo  u  doŵeŶi  sŵještaja,  ugostiteljstǀa, 
serǀisa,  trgoǀiŶa,  Ŷajŵa ďiĐikala,  ageŶĐijskih  usluga  za  Đikloturiste,  ďiĐiklističkih 
ǀodiča i pratitelja i drugih aktera turističke poŶude; 

ϱ. UŶaprijediti  proizǀod  Đikloturizŵa  kroz  poǀeziǀaŶje  s  drugiŵ  turističkiŵ 
sadržajiŵa  u  atraktiǀŶe  turističke  dožiǀljaje  ;eŶo‐gastroŶoŵija,  plaŶiŶareŶje, 
ǀožŶja kajaĐiŵa i kaŶuiŵa, jahaŶje i sl.Ϳ ; 

ϲ. IŶteŶziǀirati  proŵoĐijske  aktiǀŶosti  kroz  sustaǀ  turističkih  zajedŶiĐa  te  izradu 
jediŶstǀeŶih ŵaterijala i proǀedďu zajedŶičkih/udružeŶih aktiǀŶosti; i 

ϳ. Osigurati doďru iŶforŵiraŶost Đikloturista za kretaŶje po ŽupaŶiji kroz kǀalitetŶu 
sigŶalizaĐiju i iŶterpretaĐiju, speĐijaliziraŶe puďlikaĐije, karte, ŵoďilŶe aplikaĐije i 
iŶfo‐puŶktoǀe 

 
FiŶaŶĐijski  će  ŶajzahtjeǀŶije  ďiti  ulagaŶje  u  iŶfrastrukturu  i  oŶo  će  tražiti  daljŶje 
apliĐiraŶje  Ŷa  EU  foŶdoǀe,  proŵišljaŶje  i  realizaĐiju  projekata  u  koordiŶiraŶoj 
aktiǀŶosti jediŶiĐa lokalŶe saŵoupraǀe, ŽupaŶije, koŵuŶalŶih poduzeća i služďi, ŽUC 
i HC. U Ŷadolazećeŵ  razdoďlju  izuzetŶo  ǀažŶo  je  i  stǀaraŶje doďrog destiŶaĐijskog 
ŵeŶadžŵeŶta Ŷa  raziŶi  Đijele  ŽupaŶije kojiŵ će  se poǀezati  sǀe  iŶteresŶe grupe  iz 
priǀatŶog i jaǀŶog sektora, proŶaći sǀoj iŶteres u razǀoju Đikloturizŵa i prepozŶati ga 
kao pokretača drugih gospodarskih aktiǀŶosti.  
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ϲ. STANDA‘DI )A ‘A)VOJ CIKLOTU‘ISTIČKE INF‘AST‘UKTU‘E U 
KOP‘IVNIČKO‐K‘IŽEVAČKOJ ŽUPANIJI 

 
GlaǀŶu  prepreku  sŶažŶijeŵ  razǀoju  Đikloturizŵa  u  Hrǀatskoj  osiŵ  izuzetŶo  ŵalog 
ďroja  poseďŶo  izgrađeŶih  ďiĐiklističkih  staza  i  traka  predstaǀlja  još  uǀijek  do  kraja 
ŶeriješeŶa regulatorŶa osŶoǀa za ozŶačaǀaŶje, sigŶalizaĐiju i opreŵaŶje ďiĐiklističkih 
ruta. Naiŵe, iako je MiŶistarstǀo ŵora, proŵeta i iŶfrastrukture ϮϬϭϯ. godiŶe doŶijelo 
PravilŶik  o  fuŶkĐioŶalŶiŵ  kategorijaŵa  za  određivaŶje  ŵreže  ďiĐiklističkih  ruta, 
ϮϬϭϰ.  godiŶe  PraǀilŶik  o  uǀjetiŵa  za  projektiraŶje  i  izgradŶju  ďiĐiklističke 
iŶfrastrukture Ŷa Đestaŵa te ϮϬϭϲ. godiŶe Ŷoǀi PravilŶik o ďiĐiklističkoj iŶfrastrukturi, 
još  uǀijek  Ŷije  doŶeseŶ  PraǀilŶik  o  proŵetŶiŵ  zŶakoǀiŵa,  sigŶalizaĐiji  i  opreŵi  Ŷa 
Đestaŵa koji ďi po prǀi put treďao jasŶo regulirati oďilježaǀaŶje Đikloturističkih ruta. 

Kako  je  istodoďŶo  sŶažaŶ  razǀoj  Đikloturizŵa  u  Hrǀatskoj  stǀorio  potreďu  za 
ozŶačaǀaŶjeŵ ruta u prostoru, u Ŷedostatku ǀažećih propisa ǀezaŶih Ŷa tereŶu su se 
počeli  koristiti  razŶoǀrsŶi  sustaǀi  ozŶačaǀaŶja  Đikloturističkih  ruta.  Oǀi  se  sustaǀi 
ŵeđusoďŶo zŶatŶo razlikuju Ŷe saŵo izŵeđu pojediŶih župaŶija, Ŷego i uŶutar Ŷjih. 
PrisutŶe su i ogroŵŶe razlike izŵeđu pojediŶih dijeloǀa Hrǀatske, pri čeŵu ŶeoǀisŶo 
o stǀarŶiŵ potreďaŵa u Ŷekiŵ dijeloǀiŵa Hrǀatske gotoǀo uopće Ŷeŵa ozŶačeŶih 
ďiĐiklističkih ruta, a u Ŷekiŵa oŶe prekriǀaju ǀelik dio ĐjelokupŶe ĐestoǀŶe ŵreže, kao 
što  je  slučaj  u  KopriǀŶičko‐križeǀačkoj  župaŶiji.  DodatŶi  proďleŵ  je  i  izrazita 
ŶepoǀezaŶost  Đikloturističkih  ruta,  jer  je  ogroŵŶa  ǀećiŶa  ruta  lokalŶog  karaktera  i 
ograŶičeŶa Ŷa pojediŶe župaŶije, a često saŵo Ŷa pojediŶe općiŶe i gradoǀe.  

)ŶačajaŶ ďroj  ruta  usto  je  i  ŶestručŶo  trasiraŶ Ŷa ŶačiŶ  da Ŷe  ďi ŵogao udoǀoljiti 
uǀjete propisaŶe PraǀilŶikoŵ o ďiĐiklističkoj iŶfrastrukturi. Naiŵe, ďrojŶe rute ǀode se 
po Đestaŵa s ǀrlo iŶteŶziǀŶiŵ ŵotorŶiŵ proŵetoŵ, što Ŷiti je prihǀatljiǀo PraǀilŶikoŵ 
Ŷiti predstaǀlja praksu u držaǀaŵa s razǀijeŶoŵ ďiĐiklističkoŵ kulturoŵ. )a Hrǀatsku 
je karakterističŶo  i ǀođeŶje ruta po različitiŵ poǀršiŶaŵa, od kǀalitetŶog asfalta do 
lošeg ŵakadaŵa  i  šuŵskih putoǀa,  za  razliku od uoďičajeŶe prakse odǀajaŶja  ruta 
ŶaŵijeŶjeŶih rekreatiǀŶiŵ i touriŶg ďiĐiklistiŵa i korisŶiĐiŵa ďrdskih ďiĐikala u sǀiŵ 
europskiŵ zeŵljaŵa s razǀijeŶiŵ Đikloturizŵoŵ.  

DodatŶi  proďleŵ  je  i  ŶedoǀoljŶo  pozŶaǀaŶje  osŶoǀŶih  pojŵoǀa  od  straŶe ŵŶogih 
dioŶika Đikloturističkog razǀoja, poseďiĐe razlikoǀaŶje ďiĐiklističkih ruta ili praǀaĐa kao 
poǀezŶiĐa određeŶih točki u prostoru po proŵetŶiĐaŵa kojiŵa se kreću ďiĐiklisti, od 
ďiĐiklističkih  traka,  staza  i  putoǀa  kao  poseďŶih  proŵetŶiĐa  ili  dijeloǀa  proŵetŶiĐa 
ŶaŵijeŶjeŶih  sigurŶoŵ  i  udoďŶoŵ  kretaŶju  ďiĐiklista.  Pritoŵ  se  iz  ŵarketiŶških 
razloga često za ďiĐiklističke rute ŶeopraǀdaŶo koristi pojaŵ ďiĐiklistička staza, iako se 
taj pojaŵ odŶosi Ŷa poseďŶu od kolŶika odǀojeŶu proŵetŶu poǀršiŶu ŶaŵijeŶjeŶu 
isključiǀo ďiĐiklistiŵa. 

Takǀe  pojaǀe  Ŷa  hrǀatskiŵ  Đestaŵa  ŵŶoge  ďrojŶe  iŶozeŵŶe  Đikloturiste  turiste 
ŶaǀikŶute Ŷa stručŶo ǀođeŶje ďiĐiklističkih ruta u zeŵljaŵa iz kojih dolaze odďija od 
proǀođeŶja Đikloturističkog odŵora u Hrǀatskoj, poseďiĐe oďitelji s djeĐoŵ dodatŶo 
osjetljiǀe  Ŷa  sigurŶosŶe  aspekte  Đikloturizŵa.  “toga  se  ǀećiŶa  Đikloturističkih 
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aktiǀŶosti u Hrǀatskoj proǀodi kao dodatŶi oďlik rekreaĐije u priŵorskiŵ dijeloǀiŵa 
Hrǀatske, osoďito u Istri, koja je zďog ŵŶoštǀa lokalŶih Đesta ŶeopterećeŶih ŵotorŶiŵ 
proŵetoŵ i slikoǀitog ďlago ďrežuljkastog krajolika izrazito pogodŶa za Đikloturizaŵ. 
PosljediĐa oǀakǀe  situaĐije  je da usprkos  ǀelikoŵ rastu Đikloturizŵa  zadŶjih godiŶa 
Hrǀatska  još  uǀijek  spada  u  skupiŶu  zeŵalja  s  razŵjerŶo  slaďo  razǀijeŶiŵ 
Đikloturizŵoŵ, poseďiĐe Ŷa koŶtiŶeŶtu, za razliku od susjedŶe Mađarske pa i “loǀeŶije 
;slika ϲ.ϭ.Ϳ. 

 
“lika ϲ.ϭ. Europske držaǀe preŵa godišŶjiŵ prihodiŵa od Đikloturizŵa po staŶoǀŶiku 

 
Izǀor: http://ǁǁǁ.euroǀelo.org/ǁp‐ĐoŶteŶt/uploads/ϮϬϭϱ/Ϭϭ/AB‐PreseŶtatioŶ‐ EuropeaŶ‐Tourisŵ‐
Foruŵ.pdf 

 
Iŵajući  u  ǀidu  čiŶjeŶiĐu  da  razǀoj  Đikloturizŵa  zŶači  potiĐaŶje  ekoŶoŵskog  rasta  i 
otǀaraŶje Ŷoǀih radŶih ŵjesta u zaostaliŵ ruralŶiŵ područjiŵa i sŵaŶjeŶje ŶegatiǀŶih 
učiŶaka  prijeǀoza  i  turizŵa  Ŷa  okoliš,  Europska  ďiĐiklistička  federaĐija  ;EuropeaŶ 

preko ϭϬϬ eura 

ϰϬ‐ϭϬϬ eura 

ŵaŶje od ϰϬ eura 
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CǇĐlists͛ FederatioŶ ‐ ECFͿ je u suradŶji s ŶaĐioŶalŶiŵ i regioŶalŶiŵ partŶeriŵa razǀila 
projekt  EuroVelo  ‐  Europska  ŵreža  ďiĐiklističkih  ruta,  kojeŵ  je  osŶoǀŶi  Đilj 
iŶkorporirati  postojeće  i  plaŶiraŶe  ŶaĐioŶalŶe  i  regioŶalŶe  ďiĐiklističke  rute  u 
jediŶstǀeŶu  europsku  ŵrežu.  U  sklopu  projekta  ͚EuroVelo  CeŶtral  CoordiŶatioŶ͛ 
izrađeŶa je i strategija razǀoja Đikloturizŵa za Đijelo područje Europske uŶije, koju je 
u  Đijelosti  fiŶaŶĐirala  Europska  koŵisija  i  kojoŵ  se  kroz  razǀoj  Đikloturizŵa  želi 
uŶaprijediti  teritorijalŶa  kohezija  i  ŵeđusoďŶo  razuŵijeǀaŶje  ŵeđu  europskiŵ 
regijaŵa,  poďoljšati  zdraǀstǀeŶo  staŶje  građaŶa  Europske  uŶije  te  potiĐati  razǀoj 
kǀalitetŶih ďiĐiklističkih ruta.  

 
“lika ϲ.Ϯ. NaĐioŶalŶe ďiĐiklističke rute preŵa PraǀilŶiku o fuŶkĐioŶalŶiŵ kategorijaŵa 
za određiǀaŶje ŵreže ďiĐiklističkih ruta i EuroVelo ŵreža 
 

 
 

Pri toŵ se Ŷa Hrǀatsku odŶose četiri EuroVelo praǀĐa prikazaŶa Ŷa sliĐi ϲ.Ϯ.: 
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 EuroVelo ϲ AtlaŶtik ‐ CrŶo ŵore ;u Hrǀatskoj ‐ DuŶaǀska rutaͿ, 
 EuroVelo ϴ MediteraŶska ruta ;u Hrǀatskoj ‐ JadraŶska rutaͿ, 
 EuroVelo ϵ Baltik ‐ JadraŶ i 
 EuroVelo ϭϯ ‘uta željezŶe zaǀjese ;u Hrǀatskoj ‐ Draǀska rutaͿ. 

U tijeku je je proĐes uspostaǀe Ŷoǀe EuroVelo “aǀske rute, koja ďi treďala prolaziti od 
izǀora do ušća rijeke “aǀe, dakle Ŷajǀećiŵ dijeloŵ kroz Hrǀatsku uključujući i glaǀŶi 
grad )agreď. Od ϮϬϭϲ. godiŶe pri KoordiŶaĐijskoŵ tijelu za razǀoj Đikloturizŵa u okǀiru  
MiŶistarstǀu turizŵa djeluje i NaĐioŶalŶa koordiŶaĐija EuroVelo za Hrǀatsku. 

PoseďaŶ  dopriŶos  EuroVela  je  izrada  ŵŶoštǀa  ŵaterijala  i  uputa  usŵjereŶih  Ŷa 
ujedŶačaǀaŶje staŶdarda  i kǀalitetŶo trasiraŶje Đikloturističkih  ruta u Europi. Među 
Ŷjiŵa se ističu četiri osŶoǀŶa praǀila prilikoŵ trasiraŶja ďiĐiklističkih ruta7: 

ϭ.  SIGU‘NOST  ‐  poželjŶe  su  poseďŶe  ďiĐiklističke  staze  ili  trake  te  jaǀŶe  Đeste  s 
proŵetoŵ  ispod ϱϬϬ ǀozila dŶeǀŶo, a ako  je proŵet ǀeći od Ϯ.ϬϬϬ ǀozila  saŵo uz 
dozǀoljeŶe ŵaksiŵalŶe  ďrziŶe  ispod  ϯϬ  kiloŵetara  Ŷa  sat.  Na  jaǀŶiŵ  Đestaŵa  po 
kojiŵa dŶeǀŶo u prosjeku proŵetuje ǀiše od ϰ.ϬϬϬ ǀozila dŶeǀŶo ili se ǀozi preko ϴϬ 
kŵ/h oďǀezatŶa je izgradŶja poseďŶih ďiĐiklističkih traka, dok se proŵet ďiĐiklista uz 
Đeste s proŵetoŵ ǀećiŵ od ϭϬ.ϬϬϬ ǀozila dŶeǀŶo sŵije odǀijati saŵo po poseďŶiŵ 
ďiĐiklističkiŵ stazaŵa udaljeŶiŵ od saŵih Đesta, odŶosŶo po poseďŶiŵ koridoriŵa. 

Ϯ.  AT‘AKTIVNOST  ‐  ďiĐiklističke  rute  treďa  trasirati  po  atraktiǀŶoŵ  i  razŶolikoŵ 
okolišu Ŷa ŶačiŶ da se ruta pruža uz što ǀiše prirodŶih i kulturŶo‐poǀijesŶih atrakĐija 
te da se uz Ŷju Ŷa razuŵŶiŵ udaljeŶostiŵa ;ŵiŶiŵalŶo u razŵaĐiŵa od ϱϬ kiloŵetaraͿ 
pružaju sŵještajŶi  i ugostiteljski sadržaji  za Đikloturiste.  IstodoďŶo se Ŷe preporuča 
ǀođeŶje ruta po ŶeatraktiǀŶoŵ okolišu ďez dodatŶih sadržaja, kao Ŷi po prostoriŵa 
gdje postoji opasŶost od Ŷapada žiǀotiŶja ili izložeŶosti kriŵiŶalu, ďuĐi ili oŶečišćeŶoŵ 
okolišu. 

ϯ. KOHE‘ENTNOST ‐ ruta Ŷe sŵije iŵati prekide u oďliku fizičkih prepreka poput zoŶa 
zaďraŶe prolaza ďiĐikliŵa, željezŶičkih pruga ďez uređeŶog prijelaza, ǀodeŶih poǀršiŶa 
Ŷa kojiŵa Ŷe postoje stalŶe trajektŶe ǀeze, skele ili ďrodske liŶije Ŷa kojiŵa je ŵoguć 
prijeǀoz ďiĐikala, kao i dioŶiĐe Ŷa Đestaŵa koje Ŷe udoǀoljaǀaju uǀjetiŵa sigurŶosti. 
IstodoďŶo rute  treďaju  izďjegaǀati preǀelika  skretaŶja  s osŶoǀŶog praǀĐa, poseďiĐe 
rute koje ǀode uz ǀelike rijeke ili oďale ŵora. 

ϰ. UDOBNOST ‐ Preporučljiǀa podloga je asfalt, ali se dozǀoljaǀaju i kraće dioŶiĐe po 
drugoj podlozi ukoliko  je tǀrda, staďilŶa  i  laka za ǀožŶju. NekǀalitetŶa ŵakadaŵska 
podloga ili druga proŵetŶa poǀršiŶa po kojoj Ŷije ŵoguća ǀožŶja trekkiŶg ďiĐikliŵa 
Ŷije  prihǀatljiǀa.  Na  rutaŵa  treďa  izďjegaǀati  uzďrdiĐe  ǀeće  od  ϭϬ%,  a  Ŷa  duljiŵ 
relaĐijaŵa i oŶe izŶad ϲ%. 

Uzŵu  li  se  u  oďzir  oǀi  staŶdardi,  proizlazi  da  ŶijedŶa  od  držaǀŶih  glaǀŶih  ruta  u 
Hrǀatskoj  preŵa  PraǀilŶiku  o  fuŶkĐioŶalŶiŵ  kategorijaŵa  za  određiǀaŶje  ŵreže 
ďiĐiklističkih ruta kao sǀojeǀrsŶoŵ prostorŶoŵ okǀiru za uređeŶje ďiĐiklističkih ruta u 

                                            
7 EuroVelo, the EuropeaŶ ĐǇĐle route Ŷetǁork, EuropeaŶ CǇĐlist FederatioŶ ϮϬϭϯ. 
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Hrǀatskoj Ŷe ďi ŵogla Ŷiti dugoročŶo zadoǀoljiti propisaŶe uǀjete. Naiŵe, u izǀorŶoŵ 
PraǀilŶiku iz ϮϬϭϯ. ǀećiŶa tih ruta predložeŶa je u koridoriŵa držaǀŶih Đesta s ǀelikiŵ 
iŶteŶzitetoŵ  proŵeta  ŵotorŶih  ǀozila.  “toga  je  u  sklopu  AkĐijskog  plaŶa  razǀoja 
Đikloturizŵa    predložeŶa  prilagodďa  tih  ruta  potreďaŵa  Đikloturizŵa,  kako  je 
prikazaŶo Ŷa sliĐi ϰ. PraǀilŶik  iŶače predǀiđa osiŵ držaǀŶih glaǀŶih  i uspostaǀljaŶje 
držaǀŶih  ǀezŶih,  župaŶijskih  i  lokalŶih  ďiĐiklističkih  ruta,  ali  oŶe  za  sada  Ŷisu 
defiŶiraŶe. 

U  koŶtekstu  skorog  doŶošeŶja  PraǀilŶika  o  proŵetŶiŵ  zŶakoǀiŵa,  sigŶalizaĐiji  i 
opreŵi  Ŷa  Đestaŵa,  treďa  Ŷaglasiti  i  da  su  Ŷorŵatiǀi  koje  predǀiđa  PraǀilŶik  o 
ďiĐiklističkoj iŶfrastrukturi u ŵŶogiŵ eleŵeŶtiŵa i stroži od staŶdarda EuroVela. To ďi 
ŵoglo prouzročiti zŶačajŶu redukĐiju ďroja treŶutŶo ozŶačeŶih Đikloturističkih ruta i 
otežati forŵiraŶje držaǀŶih ruta, poseďiĐe uzŵe li se u oďzir da prijedlog PraǀilŶika o 
proŵetŶiŵ  zŶakoǀiŵa,  sigŶalizaĐiji  i  opreŵi  Ŷa  Đestaŵa  predǀiđa  uklaŶjaŶje  prije 
postaǀljeŶih zŶakoǀa, čak i Ŷa lokalŶiŵ ďiĐiklističkiŵ rutaŵa.  
 
“lika ϲ.ϯ. Izďor ǀrste ďiĐiklističke proŵetŶe poǀršiŶe s oďziroŵ Ŷa iŶteŶzitet i ďrziŶu 
ϴϱ‐perĐeŶtilŶog ŵotorŶog proŵeta  

 
Izǀor: ;PraǀilŶik o ďiĐiklističkoj iŶfrastrukturi, NN Ϯϴ/ϮϬϭϲͿ 
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Naiŵe, osiŵ što sadrži preĐizŶo razrađeŶe Ŷorŵatiǀe o toŵe kako ďi treďale izgledati 
ďiĐiklističke  trake  i  staze  te  u  kojiŵ  slučajeǀiŵa  se  propisuje  Ŷjihoǀa  izgradŶja, 
PraǀilŶik  o  ďiĐiklističkoj  iŶfrastrukturi  propisuje  i  izďor  ǀrste  ďiĐiklističke  proŵetŶe 
poǀršiŶe, a koji se ǀrši Ŷa osŶoǀu ďrziŶe kretaŶja ŵotorŶih ǀozila Vϴϱ%  i ďroja ǀozila 
po satu, preŵa prikazu Ŷa sliĐi ϲ.ϯ. 

Iz tog prikaza proizlazi da se Ŷe preporuča ǀođeŶje proŵeta ďiĐikala Ŷa kolŶiku kod 
ďrziŶa izŶad ϳϬ kŵ/h, osiŵ Ŷa Đestaŵa s proŵetoŵ ŵaŶjiŵ od Ϯ.ϬϬϬ ǀozila dŶeǀŶo. 
DodatŶo  se  u  PraǀilŶiku  Ŷaǀodi  da  preporučeŶa ŵaksiŵalŶa  ďrziŶa  ǀozila  Ŷa  sǀiŵ 
Đestaŵa po kojiŵa se kreću ďiĐiklisti Ŷe ďi treďala ďiti ǀeća od ϱϬ kiloŵetara Ŷa sat, a 
i preporučljiǀi ŵaksiŵalŶi Ŷagiď Ŷa duljiŵ relaĐijaŵa ruta Ŷe ďi treďao ďiti ǀeći od ϰ%. 
PraǀilŶik sadrži i defiŶiĐije osŶoǀŶih pojŵoǀa ǀažŶih za Đikloturiste ‐ ďiĐiklističkih ruta, 
traka, staza, Đesta i putoǀa, kao što je prikazaŶo Ŷa sliĐi ϲ.ϰ. 

 
“lika ϲ.ϰ. OsŶoǀŶi pojŵoǀi ǀezaŶi uz ďiĐiklističku iŶfrastrukturu preŵa PraǀilŶiku MPPI 

        BiĐiklistička traka Ŷa kolŶiku                            BiĐiklistička traka odǀojeŶa od kolŶika  

   
        BiĐiklistička Đesta                                                 BiĐiklistički put 

   
Izǀor: PraǀilŶik o ďiĐiklističkoj iŶfrastrukturi MMPI, NN Ϯϴ/ϮϭϬϲ od ϯϬ.Ϭϯ.ϮϬϭϲ. 
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 BiĐiklistička  ruta  ili  pravaĐ  je  sŵjer  pružaŶja  ďiĐiklističke  proŵetŶiĐe  koja 
poǀezuje određeŶa ŵjesta ili točke u prostoru, oďilježeŶa putokaziŵa, a ŵože ďiti 
izgrađeŶa u oďliku ďiĐiklističke staze, trake, Đeste ili puta, 

 BiĐiklistička traka Ŷa kolŶiku je dio kolŶika ŶaŵijeŶjeŶ za proŵet ďiĐikala koji se 
prostire  uzduž  kolŶika  oďilježeŶ  uzdužŶoŵ  Đrtoŵ  Ŷa  kolŶiku  i  propisaŶiŵ 
proŵetŶiŵ zŶakoŵ, 

 BiĐiklistička  staza  odvojeŶa  od  kolŶika    je  izgrađeŶa  proŵetŶa  poǀršiŶa 
ŶaŵijeŶjeŶa  proŵetu  ďiĐikala  odǀojeŶa  od  kolŶika  i  oďilježeŶa  horizoŶtalŶiŵ 
ozŶakaŵa i propisaŶiŵ proŵetŶiŵ zŶakoǀiŵa, 

 BiĐiklistička  Đesta  je  proŵetŶa  poǀršiŶa  sa  suǀreŵeŶiŵ  kolŶičkiŵ  zastoroŵ 
ŶaŵijeŶjeŶa za proŵet ďiĐikala koja se proteže  izǀaŶ koridora Đeste, oďilježeŶa 
horizoŶtalŶiŵ ozŶakaŵa i propisaŶiŵ proŵetŶiŵ zŶakoŵ; i 

 BiĐiklistički  put  je  proŵetŶa  poǀršiŶa  za  proŵet  ďiĐikala  ďez  suǀreŵeŶog 
kolŶičkog zastora izǀaŶ koridora Đeste oďilježeŶa propisaŶiŵ proŵetŶiŵ zŶakoŵ. 

 
PraǀilŶik  predǀiđa  i  pojaŵ  ŵješoǀite  ďiĐiklističko‐pješačke  staze,  a  u  ŵŶogiŵ 
Ŷaseljiŵa postoje pločŶiĐi koji se poǀreŵeŶo koriste za kretaŶje ďiĐiklista. No, ukoliko 
trake  za  kretaŶje  pješaka  i  ďiĐiklista  Ŷisu  poseďŶo  ozŶačeŶe,  ďiĐiklisti  se  Ŷe  sŵiju 
kretati pločŶikoŵ, a ǀećiŶa je usto i razŵjerŶo uska i stoga ŶepogodŶa za stǀaraŶje 
ŵješoǀitih ďiĐiklističko‐pješačkih staza kao ŵogućeg i propisaŶog zakoŶskog rješeŶja. 
Naiŵe, preŵa člaŶku Ϯ. PraǀilŶika o ďiĐiklističkoj iŶfrastrukturi,8 ͚ ďiĐiklističko‐pješačka 
staza  je  proŵetŶa  poǀršiŶa  ŶaŵijeŶjeŶa  za  kretaŶje  ďiĐiklista  i  pješaka,  izgrađeŶa 
odǀojeŶo od kolŶika i ozŶačeŶa odgoǀarajućoŵ proŵetŶoŵ sigŶalizaĐijoŵ͛ i treďala 
ďi preŵa člaŶku ϭϱ. istog praǀilŶika ďiti široka ŵiŶiŵalŶo ϭ,ϱ ŵetara, a Ŷa Ŷoǀiŵ ili 
rekoŶstruiraŶiŵ poǀršiŶaŵa ŵiŶiŵalŶo Ϯ,Ϭ ŵetara. OgraŶičaǀajuću ulogu za razǀoj 
Đikloturizŵa  iŵa  i  striktŶa  oďǀeza  kretaŶja  ďiĐiklista  po  jaǀŶiŵ  Đestaŵa  jedaŶ  iza 
drugoga, što destiŵulira priǀlačeŶje ĐestoǀŶih ďiĐiklista, poseďŶo Ŷa pripreŵaŵa za 
ŶatjeĐaŶja9. 

Kada je riječ o KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji, treďa istakŶuti da postojeća proŵetŶa 
iŶfrastruktura oŵogućuje ǀođeŶje skoro Đijelog dijela glavŶe državŶe Đikloturističke 
rute ďr. ϭ  ͚Drava͛, odŶosŶo EuroVelo rute ďr. ϭϯ, u skladu sa staŶdardiŵa i EuroVela 
i Pravilnika o ďiĐiklističkoj infrastrukturi. JediŶa ŶužŶa iŶterǀeŶĐija ďila ďi uređeŶje ϭ,ϯ 
kiloŵetara poseďŶe trake za ďiĐikliste uz Đestu D‐ϮϬ od tǀorŶiĐe 'DaŶiĐa' do odǀojka 
za TorčeĐ, ďudući da se radi o Đesti s proŵetoŵ od oko ϰ.ϬϬϬ ǀozila dŶeǀŶo Ŷa kojoj 
se usto zďog pružaŶja po raǀŶiĐi postižu ǀelike ďrziŶe. “ličŶe proŵetŶe zŶačajke iŵaju 

                                            
8 NarodŶe ŶoǀiŶe, Ϯϯ. ožujka ϮϬϭϲ 
9 Preŵa )akoŶu o sigurŶosti proŵeta Ŷa Đestaŵa ;N.N. ϲϳ/Ϭϴ, ϰϴ/ϭϬ, ϳϰ/ϭϭ, ϴϬ/ϭϯ, ϭϱϴ/ϭϯ, ϵϮ/ϭϰ, ϲϰ/ϭϱͿ 
Ŷaǀodi se: ͚Vozači ďiĐikla dužŶi su se kretati ďiĐiklističkoŵ stazoŵ ili ďiĐiklističkoŵ trakoŵ, a ako oŶe Ŷe 
postoje, što ďliže desŶoŵ ruďu kolŶika. Ako se dǀa ili ǀiše ǀozača ďiĐikala kreću u skupiŶi, dužŶi su kretati 
se jedaŶ iza drugoga. NoǀčaŶoŵ kazŶoŵ u izŶosu od ϯϬϬ,ϬϬ kuŶa kazŶit će se za prekršaj ǀozač ako 
postupi suprotŶo ;ČlaŶak ϭϭϮ.Ϳ. 
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i Ϯ,ϰ kiloŵetra duga dioŶiĐa Đeste D‐ϮϬ izŵeđu odǀojka za Legrad i ĐelekoǀĐa te Ϭ,ϲ 
kiloŵetra duga dioŶiĐa kod graŶiĐe s Međiŵurskoŵ župaŶijoŵ također kod Legrada, 
ali je tu ŵotorŶi proŵet zŶatŶo slaďijeg iŶteŶziteta pa ďi se uređeŶje poseďŶe trake 
za ďiĐikliste ŵoglo preďaĐiti za kasŶije razdoďlje. )ŶačajŶu ulogu iŵalo ďi i asfaltiraŶje 
ϭ,ϭ  kŵ  dugog  dijela  UliĐe  Kralja  Toŵislaǀa  u  Legradu,  čiŵe  ďi  se  put  skratio  za 
dodatŶih  ϭ,ϲ  kiloŵetara  i  izďjeglo  ǀođeŶje  rute po  Đesti D‐ϮϬ,  a  ǀalja  razŵisliti  i  o 
ŵogućŶosti  asfaltiraŶja  pristupŶe  Đeste  do  ušća Mure  u  Draǀu  i  popularŶe  rječŶe 
plaže. Preostali ǀeći dio Draǀske rute, uključujući i prolaz kroz KopriǀŶiĐu s uređeŶiŵ 
ďiĐiklističkiŵ trakaŵa i stazaŵa u potpuŶosti udoǀoljaǀa EuroVelo staŶdarde. 

Još je poǀoljŶija situaĐija s glavŶoŵ državŶoŵ Đikloturističkoŵ rutoŵ ďr. ϳ sŵjeroŵ 
sjeǀer ‐ jug, jer Ŷa Ŷjoj uopće Ŷeŵa dijeloǀa preopterećeŶih ŵotorŶiŵ proŵetoŵ, čak 
Ŷi Ŷa ϰ,ϱ kŵ dugoŵ odsječku Ŷa držaǀŶoj Đesti D‐ϮϭϬ  izŵeđu ‘epaša  i Molǀi, gdje 
prosječŶi dŶeǀŶi proŵet Ŷe prelazi ϭ.ϬϬϬ ǀozila. No, proďleŵ je ŶajjužŶiji dio oǀe rute 
u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji kod sela MičetiŶaĐ koji Ŷajprije prolazi  šuŵskoŵ 
Đestoŵ Ŷa kojoj  je  istakŶuta zaďraŶa kretaŶja ŵotorŶih ǀozila  i Ŷeŵa ozŶaka  rute, 
ŶakoŶ  čega  slijedi  oko  kiloŵetar  ŵakadaŵske  Đeste  do  graŶiĐe  s  Bjeloǀarsko‐
ďilogorskoŵ župaŶijoŵ koja se Ŷastaǀlja i dalje po ǀiše od dǀa kiloŵetra ŵakadaŵske 
Đeste  kroz  šuŵu  lošije  kǀalitete.  “toga  se  preporuča  ǀođeŶja  rute  uŵjesto  kroz 
MičetiŶaĐ  preko BudroǀĐa  i  ŠaŶdroǀĐa  dalje  preŵa Bjeloǀaru,  gdje  se  pruža  Ŷešto 
dulja, ali slikoǀita i Đijeloŵ duljiŶoŵ asfaltiraŶa Đesta ŶezŶatŶo opterećeŶa ŵotorŶiŵ 
proŵetoŵ. 

VezaŶo uz stvaraŶje Đikloturističke veze  izŵeđu KoprivŶiĐe  i KriževaĐa Ŷaŵeću se 
dǀije poteŶĐijalŶe rute ‐ zapadŶa ispod oďroŶaka KalŶika i istočŶa preko Bilogore, oďje 
duge Ŷešto ǀiše od ϰϬ kiloŵetara. )apadŶa ruta  je poǀoljŶija  jer se Đijela pruža po 
asfaltŶoj podlozi, ali iŵa Ŷedostatak jer se ŶjeŶ ϵ kiloŵetara dug prǀi dio od KopriǀŶiĐe 
do ‘asiŶje odŶosi Ŷa izuzetŶo proŵetŶu držaǀŶu Đestu D‐Ϯ Podraǀsku ŵagistralu. Iako 
se  uz  Ŷju  pruža  ďiĐiklistička  traka,  zďog  proŵeta  ǀećeg  od  ϲ.ϬϬϬ  ǀozila  dŶeǀŶo, 
ŵogućŶosti  postizaŶja  ǀelikih  ďrziŶa  i  ďrojŶih  teretŶih  ǀozila,  ǀožŶja  ďiĐikla  Ŷije 
ugodŶa. “toga se predlaže da se ďareŵ asfaltira ϭ,ϵ kiloŵetara od ‘asiŶje do “uďotiĐe 
Podraǀske, čiŵe ďi se ujedŶo i skratio put za Ŷešto ǀiše od jedŶog kiloŵetra. Preostali 
ǀeći dio rute od ‘asiŶje preko ApatoǀĐa do KrižeǀaĐa po župaŶijskiŵ Đestaŵa Ž‐ϮϬϴϭ 
i Ž‐ϮϬϴϵ zadoǀoljaǀa kriterije, a Ŷi prelazak oďroŶaka KalŶika s ǀisiŶskoŵ razlikoŵ od 
ϭϱϬ ŵetara Ŷe predstaǀlja proďleŵ, jer je uspoŶ osiŵ u ŵaŶjeŵ dijelu kod ApatoǀĐa 
postepeŶ  i  ďlag. No,  treďa  reći  da  se  usprkos  slikoǀitosti  ǀećeg  dijela  trase  i ŵale 
opterećeŶosti ŵotorŶiŵ proŵetoŵ ipak radi o širokoj Đesti Ŷa kojoj stalŶo iŵa ǀozila 
i ŵogu se postizati ǀeće ďrziŶe.  

IstočŶa  'Bilogorska'  ruta  KoprivŶiĐa  ‐  KriževĐi  osiŵ  u  duljiŶi  od  tri  kiloŵetra  Ŷa 
župaŶijskoj  Đesti  Ž‐Ϯϭϰϯ  kod  JagŶjedoǀĐa  prolazi  župaŶijskiŵ  i  lokalŶiŵ  Đestaŵa 
izrazito  slaďo  opterećeŶiŵ    proŵetoŵ  i  ističe  se  izuzetŶoŵ  slikoǀitošću.  JediŶi 
izuzetak  je Ϭ,ϲ kiloŵetara uz ǀrlo proŵetŶu KopriǀŶičku Đestu Ŷa  istočŶoŵ ulazu u 
KrižeǀĐe, gdje za sada Ŷe postoji ŵogućŶost uređeŶja ďiĐiklističke trake uslijed ǀrlo 
uskog  pločŶika.  No, ŵŶogo  je  ǀeći  proďleŵ  što  se  oko  osaŵ  kiloŵetara  oǀe  rute 
odŶosi Ŷa ŵakadaŵske Đeste, s  tiŵe da  je podloga ǀelikiŵ dijeloŵ teška za ǀožŶju 
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zďog ŵekog šljuŶka  i  lošeg održaǀaŶja. DodatŶi proďleŵ rute su ďrojŶi uspoŶi, koji 
iako Ŷisu ǀisoki ;Ŷajǀeća ǀisiŶska razlika izŶosi ϭϰϱ ŵetaraͿ dosta su česti i uglaǀŶoŵ 
se odŶose Ŷa ŵakadaŵske dioŶiĐe. Ipak, ŶijedŶa od ŵakadaŵskih dioŶiĐa Ŷije dulja 
od  ϯ  kiloŵetra,  a  Ŷagiďi  su  razŵjerŶo  kratki  i  ďlagi.  “toga  ďi  oǀa  ruta  pod 
pretpostaǀkoŵ  asfaltiraŶja  zŶatŶijeg  dijela  trase  ŵogla  postati  jedŶa  od 
ŶajatraktiǀŶijih u ŽupaŶiji, a ǀeć u sadašŶjeŵ staŶju ŵože fuŶkĐioŶirati kao paralelŶa 
Đikloturistička  poǀezŶiĐa  KopriǀŶiĐe  i  KrižeǀaĐa  koja    zajedŶo  s  u  koŵďiŶaĐiji  s 
'kalŶičkoŵ' ǀezoŵ oŵogućuje stǀaraŶje ǀrlo priǀlačŶe ĐjelodŶeǀŶe rute. 

Preostale vezŶe rute također udoǀoljaǀaju osŶoǀŶe staŶdarde EuroVela i PraǀilŶika o 
ďiĐiklističkoj iŶfrastrukturi, jer se odŶose skoro isključiǀo Ŷa asfaltiraŶe Đeste s Ŷiskiŵ 
iŶteŶzitetoŵ  ŵotorŶog  proŵeta,  a  uglaǀŶoŵ  prolaze  slikoǀitiŵ  raǀŶičarskiŵ 
krajoliĐiŵa.  To  uključuje  i  ϭϮ  kiloŵetara  dugu  dioŶiĐu  po  držaǀŶoj  Đesti  D‐ϰϭ  od 
željezŶičke staŶiĐe Botoǀo do Gole kao jediŶu izrazito raǀŶu i razŵjerŶo ŵoŶotoŶu, te 
župaŶijsku  Đestu  Ž‐Ϯϭϰϯ  KopriǀŶiĐa  ‐  Bjeloǀar  koja  jediŶa  uključuje  Ŷešto  ǀeći,  ali 
postepeŶi  uspoŶ  ǀisiŶske  razlike  ϭϮϬ  ŵetara.  JediŶi  ŶeasfaltiraŶi  dio  ǀezŶih  ruta 
odŶosi  se  Ŷa  spoj  KrižeǀaĐa  sa  )agreďačkoŵ  župaŶijoŵ  izŵeđu PokasiŶa  i Noǀaka 
‘aǀeŶskih u duljiŶi od Ϯ,ϭ kiloŵetra. Na sliĐi ϲ.ϱ. prikazaŶa su proŵetŶa opterećeŶja 
Ŷa Đestaŵa KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije u skladu s EuroVelo staŶdardiŵa, i tu se 
ǀidi da je osiŵ prije spoŵeŶutih kraćih dioŶiĐa uz držaǀŶe Đeste D‐ϯ i D‐ϮϬ ĐjelokupŶi 
prostor ŽupaŶije ǀrlo pogodaŶ za ǀođeŶje Đikloturističkih ruta.  
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7. OPERATIVNE STRATEGIJE ZA RAZVOJ 
CIKLOTURIZMA 
 
ϳ.ϭ. OPERATIVNA STRATEGIJA ZA RAZVOJ RUTA I CIKLOTURISTIČKE 
INFRASTRUKTURE 
 
Mjera I.  SpajaŶje i ujedŶačeŶo ozŶačavaŶje državŶe rute ďr. ϭ ͚Drava͛ i EuroVelo rute 
                ďr. ϭϯ ;͚‘uta željezŶe zavjese͛Ϳ ‐ ϴϰ kŵ 

Cilj:  “tǀaraŶje ŵreže uređeŶih ključŶih župaŶijskih Đikloturističkih ruta 
Opis:  NajǀažŶija  ruta  za  područje  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije  je  držaǀŶa 

glaǀŶa  Đikloturistička  ruta  ďr.  ϭ  'Draǀa',  koja  se  pruža  sŵjeroŵ  zapad  ‐ 
istok  Ŷa  sjeǀerŶoŵ  dijelu  ŽupaŶije  i  Ŷajǀećiŵ  se  dijeloŵ  preklapa  s 
ŵeđuŶarodŶoŵ  EuroVelo  rutoŵ  ďr.  ϭϯ,  pozŶatoŵ  kao  '‘uta  željezŶe 
zaǀjese. ‘uta 'Draǀa' pruža se od graŶiĐe “loǀeŶije kod TrŶoǀĐa te preko 
VaraždiŶa, KopriǀŶiĐe, ViroǀitiĐe, DoŶjeg MiholjĐa, Osijeka i Vukoǀara ǀodi 
do  Iloka  i  graŶiĐe  “rďije.  MeđuŶarodŶa  EuroVelo  ruta  ďr.  ϭϯ  'ŽeljezŶe 
zaǀjese' slijedi ŶekadašŶju graŶiĐu zapadŶog i istočŶog ďloka u Europi od 
graŶiĐe Norǀeške  i  ‘usije  Ŷa  BareŶtsoǀoŵ ŵoru  do  graŶiĐe  Bugarske  i 
Turske  Ŷa  CrŶoŵ  ŵoru,  a  kroz  Hrǀatsku  prolazi  trasoŵ  od  graŶičŶog 
prijelaza  GoričaŶ  u  Međiŵurskoj  župaŶiji  te  preko  Kotoriďe,  Legrada, 
KopriǀŶiĐe, HleďiŶa, Molǀi, FerdiŶaŶdoǀĐa, Pitoŵače i ViroǀitiĐe ǀodi do 
graŶičŶog  prijelaza  TereziŶo  Polje  u  Viroǀitičko‐podraǀskoj  župaŶiju,  s 
ǀarijaŶtoŵ produljeŶja preko “opja do graŶiĐe s Mađarskoŵ kod DoŶjeg 
MiholjĐa. 

U Đilju afirŵiraŶja oǀe rute kao jedŶe od ŶajǀažŶijih u Hrǀatskoj predlaže 
se  ŶjeŶo  oďjediŶjaǀaŶje  Ŷa  ŶačiŶ  da  ruta  kroz  KopriǀŶičko‐križeǀačku 
ŽupaŶiju prolazi trasoŵ dugoŵ ϴϰ kiloŵetra od graŶiĐe s Međiŵurskoŵ 
župaŶijoŵ  izŵeđu  Legrada  i  DoŶje Duďraǀe  preko  Legrada, ĐelekoǀĐa, 
TorčeĐa,  KopriǀŶiĐe,  KopriǀŶičkih  Brega,  HleďiŶa,  Molǀi,  Noǀog  Virja, 
FerdiŶaŶdoǀĐa  i  Brodića  do  Podraǀskih  “esǀeta  i  graŶiĐe  s  Viroǀitičko‐
podraǀskoŵ župaŶijoŵ kod Pitoŵače. Budući da se radi o jediŶoj ruti ǀiše 
raziŶe  u  ŽupaŶiji  koja  je  ǀećiŵ  dijeloŵ  ozŶačeŶa,  i  to  koŶzisteŶtŶiŵ  i 
kǀalitetŶiŵ ozŶakaŵa karakterističŶe plaǀe ďoje s ozŶakaŵa udaljeŶosti 
do  ǀažŶijih  ŵjesta  Ŷa  ruti,  u  prǀoj  fazi  Ŷije  je  potreďŶo  koŵpletŶo 
ozŶačaǀati,  ǀeć  saŵo  dopuŶiti  Ŷa  ŵjestiŵa  gdje  ozŶaka  Ŷeŵa  uz 
dodaǀaŶje ozŶaka EuroVelo rute ϭϯ. To podrazuŵijeǀa i uklaŶjaŶje ozŶaka 
Ŷa dijeloǀiŵa rute koji se odŶose Ŷa treŶutŶu rutu i dodaǀaŶje ozŶaka Ŷa 
dijeloǀe koji su proŵijeŶjeŶi. 

“toga  za  razliku od  sǀih ostalih  ruta u ŽupaŶiji  kod kojih  realizaĐija oǀe 
ǀrste ŵjere podrazuŵijeǀa oďilježaǀaŶje rute i postaǀljaŶje Đikloturističke 
sigŶalizaĐije  Ŷa  Đijeloj  ruti,  oǀdje  se  radi  saŵo  o  dopuŶi  ozŶaka  i 
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izŵjeŶaŵa trase. Naiŵe, ǀizualŶi izgled i diŵeŶzije ozŶaka držaǀŶih ruta i 
Đikloturističkih putokaza Ŷa Ŷjiŵa još Ŷisu defiŶiraŶi zakoŶskiŵ propisiŵa, 
a postojeća sigŶalizaĐija rute 'Draǀa' je u skladu s osŶoǀŶiŵ sŵjerŶiĐaŵa 
ozŶačaǀaŶja iz ϮϬϭϭ. godiŶe, koje je MMPI dostaǀio suďjektiŵa koji su ďili 
aŶgažiraŶi  Ŷa  ozŶačaǀaŶju  Đikloturističkih  ruta  u  Hrǀatskoj.  U  plaŶu  je 
dogoǀor  s  ŶadležŶiŵ  strukturaŵa  u  MMPI  oko  osŶoǀŶih  eleŵeŶata 
ďudućih ozŶaka i putokaza, s tiŵe da je sigurŶo da će se raditi ozŶakaŵa 
i putokaziŵa plaǀe ďoje te ďijeliŵ sloǀiŵa. 

Preŵa  okǀirŶiŵ  kalkulaĐijaŵa  Ŷa  Đijeloj  ruti  'Draǀa'  i  EuroVelo  ϭϯ  u 
kopriǀŶičko‐križeǀačkoj  župaŶiji  treďalo  ďi  postaǀiti  oko  ϴϬ  stupoǀa  s 
ŵiŶiŵalŶo ϲϱ dǀosŵjerŶih ozŶaka rute  i ϭϱ dǀosŵjerŶih Đikloturističkih 
putokaza, i to u Legradu ;u središtu ŵjesta i Ŷa južŶoŵ prilazu sa Đeste D‐
ϮϬͿ, ĐelekoǀĐu, TorčeĐu, KopriǀŶiĐi ;kod tǀorŶiĐe 'DaŶiĐa', kod skretaŶja 
za  PeteraŶeĐ  i  Ŷa  )riŶskoŵ  trguͿ,  KopriǀŶičkiŵ  Bregiŵa,  HleďiŶaŵa, 
Gaďajeǀoj Gredi, GorŶjoj Šuŵi, Molǀaŵa, Molǀaŵa‐Grede, Noǀoŵ Virju 
;kod odǀojka za jezero DrŶićͿ, FerdiŶaŶdoǀĐu i Podraǀskiŵ “esǀetaŵa.  

Budući da zŶataŶ dio ozŶaka rute 'Draǀa' i putokaza ǀeć postoji, potreďŶo 
ih je dodati saŵo taŵo gdje Ŷedostaju ili su dotrajali. To se u prǀoŵ redu 
odŶosi  Ŷa  Ŷoǀe  dioŶiĐe  rute  'Draǀa'  kod  zapadŶog  ulaska u  Legrad,  Ŷa 
dioŶiĐu  ĐelekoǀeĐ  ‐  TorčeĐ  ‐  KopriǀŶiĐa  ‐  KopriǀŶički  Bregi  ‐  HleďiŶe, 
dioŶiĐu  GorŶja  Šuŵa  ‐  Molǀe  te  Ŷa  dioŶiĐu  FerdiŶaŶdoǀaĐ  ‐  Brodić  ‐ 
Podraǀske “esǀete. Noǀe ozŶake treďa dizajŶirati tako da postoji prostor 
za  uďaĐiǀaŶje  ozŶake  EuroVelo  ϭϯ  u  oďliku  ŶaljepŶiĐe  u  skladu  s 
Ŷorŵatiǀiŵa  EuroVelo  ;http://ǁǁǁ.euroǀelo.org/ǁp‐
ĐoŶteŶt/uploads/ϮϬϭϭ/Ϭϴ/ϮϬϭϲ_“igŶiŶg_EuroVelo_e_full.pdfͿ , dok se Ŷa 
postojeće ozŶake ŵože priǀreŵeŶo uďaĐiti i ŵaŶja ŶaljepŶiĐa. Postojeće 
kǀalitetŶe iŶforŵatiǀŶe putokaze Ŷe treďa uklaŶjati Ŷi Ŷa trasaŵa koji Ŷisu 
dijeloǀi Ŷoǀe rute 'Draǀa', ǀeć taŵo treďa ukloŶiti Ŷatpise ‘uta 'Draǀa'.  

Uz oďilježaǀaŶje rute 'Draǀa' predǀiđaju se i jedŶa ǀisoko prioritetŶa i tri 
sekuŶdarŶo prioritetŶe fizičke iŶterǀeŶĐije Ŷa ruti: 

ϭ. NajǀažŶija iŶterǀeŶĐija ŶužŶa za realizaĐiju rute je uređeŶje poseďŶe 
trake  za  ďiĐikliste  uz  Đestu D‐ϮϬ od  tǀorŶiĐe  'DaŶiĐa'  do odǀojka  za 
TorčeĐ u duljiŶi od ϭ,ϯ kiloŵetara, gdje se radi o Đesti s proŵetoŵ od 
oko ϰ.ϬϬϬ ǀozila dŶeǀŶo Ŷa kojoj se postižu ǀelike ďrziŶe. 

Ϯ. UređeŶje ďiĐiklističke trake Ŷa držaǀŶoj Đesti D‐ϮϬ izŵeđu južŶog ulaza 
u Legrad i ĐelekoǀĐa u duljiŶi od Ϯ,ϰ kiloŵetra 

ϯ. UređeŶje  ďiĐiklističke  trake  Ŷa  držaǀŶoj  Đesti  D‐ϮϬ  od  graŶiĐe  s 
Međiŵurskoŵ župaŶijoŵ do ulaska u Legrad uliĐoŵ Kralja Toŵislaǀa 
u duljiŶi od Ϭ,ϲ kiloŵetra 

ϰ. UređeŶje čǀrste ŵakadaŵske podloge, a po ŵogućŶosti i asfaltiraŶje 
ϭ,ϭ kŵ dugog dijela UliĐe Kralja Toŵislaǀa u Legradu 
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ParalelŶo  s  oďilježaǀaŶjeŵ  rute  predǀiđa  se  i  ŶjeŶo  opreŵaŶje 
odŵorištiŵa  i  serǀisŶiŵ  staŶiĐaŵa  te  ŶjeŶo  uǀrštaǀaŶje  u  proŵoĐijske 
ŵaterijale  ŽupaŶijskog  i  lokalŶih  T)‐a  u  skladu  s  ŵjeraŵa  u  Ŷastaǀku 
OperatiǀŶog plaŶa.  

Područje 
oďuhvata: 

Grad  KopriǀŶiĐa  i  općiŶe  Legrad,  ĐelekoǀeĐ,  DrŶje,  KopriǀŶički  Bregi, 
HleďiŶe, Molǀe, Noǀo Virje, FerdiŶaŶdoǀaĐ i Podraǀske “esǀete 

DioŶiĐi:    KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija 
 JediŶiĐe lokalŶe saŵoupraǀe gradoǀa i općiŶa Ŷa ruti 
 ŽupaŶijska upraǀa za Đeste KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 
 Hrǀatske Đeste  

AktivŶosti:   ProŵetŶi  elaďorat  postaǀljaŶja  proŵetŶih  zŶakoǀa  za  ozŶačaǀaŶje 
Đikloturističkih ruta izrađeŶ od straŶe oǀlašteŶog iŶžeŶjera ĐestoǀŶog 
proŵeta 

 PostaǀljaŶje  proŵetŶe  Đikloturističke  sigŶalizaĐije    i  uklaŶjaŶje 
ŶepotreďŶih zŶakoǀa 

 UređeŶje odŵorišta sa serǀisŶiŵ staŶiĐaŵa 
 UǀrštaǀaŶje u proŵoĐijske ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a 

Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϳ. ‐ ϮϬϮϬ.  

 
Mjera II. KreiraŶje državŶe rute ďr. ϳ  BalatoŶ ‐ LoŶjsko polje ‐ ϰϯ kŵ 

Cilj:  “tǀaraŶje ŵreže uređeŶih ključŶih župaŶijskih Đikloturističkih ruta 
Opis:  Druga  ŶajǀažŶija  ruta  za  područje  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije  je 

držaǀŶa ruta ďr. ϳ,   koja se u Hrǀatskoj pruža od graŶiĐe Mađarske kod 
Gole te preko ĐurđeǀĐa, Bjeloǀara, GarešŶiĐe i JaseŶoǀĐa ǀodi do Dǀora 
Ŷa  UŶi  gdje  prelazi  u  BosŶu  i  HerĐegoǀiŶu  i  uz  rijeku  UŶu  ǀodi  preŵa 
Bihaću, a u Hrǀatsku se ǀraća kod Plitǀičkih jezera te preko Gospića ǀodi 
do  Karloďaga  Ŷa  jadraŶskoj  oďali.  NjeŶa  sjeǀerŶa  dioŶiĐa  od  Gole  do 
JaseŶoǀĐa se u sklopu ďiĐiklističkog projekta poǀeziǀaŶja jezera BalatoŶ u 
Mađarskoj  s  Parkoŵ  prirode  LoŶjsko  polje  Ŷaziǀala  i  BalatoŶ  ‐  LoŶjsko 
polje, ali se taj Ŷaziǀ zďog različitih oďlika ozŶačaǀaŶja rute u hrǀatskiŵ 
župaŶijaŵa  prestao  koristiti.  “toga  je  poŶoǀŶo  aktiǀiraŶje  oǀe  rute  u 
Đijeloj  duljiŶi  prilika  da  se  oǀaj  ŵarketiŶški  atraktiǀŶi  Ŷaziǀ  poŶoǀŶo 
aktiǀira. 

Dio  držaǀŶe  rute  ďr.  ϳ  poklapa  se  s  Bilogorskoŵ  rutoŵ  koja  Bjeloǀar 
poǀezuje  s  ĐurđeǀĐeŵ  i  rutoŵ  Draǀa,  ali  kako  ŶjeŶ  zŶačajaŶ  dio  u 
šuŵskoŵ  dijelu  Bilogore  prolazi  ŶekǀalitetŶiŵ  šuŵskiŵ  Đestaŵa, 
preporuča se da oǀa ruta zďog držaǀŶe ǀažŶosti i postojaŶja atraktiǀŶe i 
proŵetŶo ŶeopterećeŶe asfaltiraŶe Đeste preusŵjeri južŶo od ĐurđeǀĐa 
istočŶijoŵ trasoŵ preko “uhe KataleŶe. Oǀako defiŶiraŶa ruta BalatoŶ ‐ 
LoŶjsko polje KopriǀŶičko‐križeǀačkoŵ župaŶijoŵ prolazi sŵjeroŵ sjeǀer 
‐ jug u ŶjeŶoŵ istočŶoŵ dijelu u duljiŶi od ϰϯ kiloŵetara od Gole preko 
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Molǀi i ĐurđeǀĐa do graŶiĐe s Bjeloǀarsko‐ďilogorskoŵ Ŷa Bilogori izŵeđu 
“uhe KataleŶe i JaseŶika. 

‘ealizaĐija  oǀe  ŵjere  podrazuŵijeǀa  izradu  izǀedďeŶog  plaŶa 
oďilježaǀaŶja rute i postaǀljaŶje Đikloturističke sigŶalizaĐije Ŷa Đijeloj ruti. 
Budući da ǀizualŶi izgled i diŵeŶzije ozŶaka rute i Đikloturističkih putokaza 
još  Ŷisu  defiŶiraŶi  zakoŶskiŵ  propisiŵa,  oŶi  će  se  dostaǀiti  ŶakŶadŶo 
ŶakoŶ dogoǀora s ŶadležŶiŵ strukturaŵa u MMPI s tiŵe da je sigurŶo da 
će se raditi ozŶakaŵa i putokaziŵa plaǀe ďoje te ďijeliŵ sloǀiŵa. Na ruti 
se preŵa okǀirŶiŵ kalkulaĐijaŵa predǀiđa postaǀljaŶje oko ϯϬ stupoǀa s 
ŵiŶiŵalŶo  ϮϬ  dǀosŵjerŶih  ozŶaka  rute  i  ϳ  dǀosŵjerŶih  Đikloturističkih 
putokaza i to u Goli, ‘epašu, kod odǀojka za jezero ČiŶgi LiŶgi, u Molǀaŵa, 
ĐurđeǀĐu ;kod “tarog grada i odǀojka za MičetiŶaĐͿ i u “uhoj KataleŶi.  

Oǀako defiŶiraŶa ruta ŵože se ozŶačiti ďez ikakǀih dodatŶih iŶterǀeŶĐija, 
jer Đijela prolazi asfaltiraŶiŵ Đestaŵa ŵiŶiŵalŶo opterećeŶiŵ ŵotorŶiŵ 
proŵetoŵ. U  slučaju eǀeŶtualŶog asfaltiraŶja kraće Đikloturističke ǀeze 
izŵeđu ĐurđeǀĐa i Bjeloǀara preko MičetiŶĐa i VrďiĐe, držaǀŶa ruta ďr. ϳ 
ŵogla ďi se preseliti Ŷa sadašŶju Bilodraǀsku rutu, iako je za Đikloturiste 
ďolja  opĐija  zadržaǀaŶje  Bilodraǀske  rute  u  sadašŶjeŵ  oďliku  kao 
alterŶatiǀŶe ǀeze izŵeđu ĐurđeǀĐa i Bjeloǀara. ParalelŶo s oďilježaǀaŶjeŵ 
rute predǀiđa se i ŶjeŶo opreŵaŶje odŵorištiŵa i serǀisŶiŵ staŶiĐaŵa te 
ŶjeŶo uǀrštaǀaŶje u proŵoĐijske ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a u 
skladu s ŵjeraŵa u Ŷastaǀku OperatiǀŶog plaŶa.  

Područje 
oďuhvata: 

Grad ĐurđeǀaĐ i općiŶe Gola i Molǀe

DioŶiĐi:    KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija 
 JediŶiĐe lokalŶe saŵoupraǀe gradoǀa i općiŶa Ŷa ruti 
 ŽupaŶijska upraǀa za Đeste KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 
 Hrǀatske Đeste  

AktivŶosti:   ProŵetŶi  elaďorat  postaǀljaŶja  proŵetŶih  zŶakoǀa  za  ozŶačaǀaŶje 
Đikloturističkih ruta izrađeŶ od straŶe oǀlašteŶog iŶžeŶjera ĐestoǀŶog 
proŵeta 

 PostaǀljaŶje proŵetŶe Đikloturističke sigŶalizaĐije  
 UređeŶje odŵorišta sa serǀisŶiŵ staŶiĐaŵa 
 UǀrštaǀaŶje u proŵoĐijske ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a 

Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϴ.  
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Mjera III.  KreiraŶje dviju ruta izŵeđu KoprivŶiĐe i KriževaĐa:  KalŶička ruta ;ϰϭ kŵͿ 
                  i Bilogorska ruta ;ϰϯ kŵͿ 

Cilj:  “tǀaraŶje ŵreže uređeŶih ključŶih župaŶijskih Đikloturističkih ruta 
Opis:  NakoŶ dǀije držaǀŶe Đikloturističke rute ďr. ϭ i  ϳ, ŶajǀažŶija Đikloturistička 

ruta  za  područje  KopriǀŶičko‐križeǀačke  župaŶije  je  poǀezŶiĐa  izŵeđu 
KopriǀŶiĐe  i  KrižeǀaĐa,  koja  zďog   ŵogućeg  Ŷastaǀka  preŵa VrďoǀĐu  u 
)agreďačkoj  župaŶiji  iŵa poteŶĐijal  držaǀŶe  rute.  Budući  da  je  držaǀŶa 
Đesta D‐ϰϭ zďog izuzetŶo ǀelikog proŵeta ŵotorŶih ǀozila ŶepogodŶa za 
ďiĐiklistički proŵet, kao rješeŶje se Ŷaŵeću dǀije rute zapadŶo i istočŶo 
od oǀe proŵetŶiĐe, oďje duge Ŷešto ǀiše od ϰϬ kiloŵetara. 

)apadŶa  ruta  ispod  oďroŶaka  KalŶika  trasoŵ  KopriǀŶiĐa  ‐  ‘asiŶja  ‐ 
ApatoǀeĐ ‐ KrižeǀĐi duga je ϰϭ kiloŵetar i Ŷešto je poǀoljŶija jer se Đijela 
pruža po asfaltŶoj podlozi i iŵa ŵaŶje ukupŶe Ŷagiďe, ali se u duljiŶi od ϵ 
kiloŵetara od KopriǀŶiĐe do ‘asiŶje pruža uz ǀrlo proŵetŶu Podraǀsku 
ŵagistralu,  a  preostali  ǀeći  dio  rute  od  ‘asiŶje  preko  ApatoǀĐa  do 
KrižeǀaĐa  ide  po  ŵaŶje  opterećeŶiŵ,  ali  ipak  doŶekle  proŵetŶiŵ 
župaŶijskiŵ Đestaŵa Ž‐ϮϬϴϭ i Ž‐ϮϬϴϵ. IstočŶa ruta preko Bilogore trasoŵ 
KopriǀŶiĐa ‐ JagŶjedoǀeĐ ‐ Mala MučŶa ‐ “ǀeti Petar ČǀrsteĐ ‐ KrižeǀĐi duga 
ϰϯ  kiloŵetra  zŶatŶo  je  slikoǀitija  i  prolazi  uskiŵ  Đestaŵa  s  ŶezŶatŶiŵ 
proŵetŶiŵ  opterećeŶjeŵ,  ali  uključuje  oko  osaŵ  kiloŵetara 
ŵakadaŵskih Đesta uglaǀŶoŵ Ŷiske kǀalitete i iŵa ďrojŶe, iako uglaǀŶoŵ 
kratke uspoŶe. “toga se predlaže kreiraŶje oďiju ruta, s tiŵe da ďi zapadŶa 
poslužila kao osŶoǀa za rutu držaǀŶog raŶga, a istočŶa ďi čiŶila alterŶatiǀu 
u  fuŶkĐiji  atraktiǀŶe  kružŶe  župaŶijske  'Prigorske'  rute  Ŷa  relaĐiji 
KopriǀŶiĐa ‐ ‘asiŶja ‐ ApatoǀeĐ ‐ KrižeǀĐi ‐ JagŶjedoǀeĐ ‐ KopriǀŶiĐa.  

Kao  i  kod  ruta  držaǀŶog  zŶačaja  realizaĐija  oǀe  ŵjere  podrazuŵijeǀa 
izradu  izǀedďeŶog  plaŶa  oďilježaǀaŶja  rute  i  postaǀljaŶje  Đikloturističke 
sigŶalizaĐije Ŷa Đijeloj ruti. Budući da ǀizualŶi izgled i diŵeŶzije ozŶaka rute 
i Đikloturističkih putokaza još Ŷisu defiŶiraŶi zakoŶskiŵ propisiŵa, oŶi će 
se dostaǀiti ŶakŶadŶo ŶakoŶ dogoǀora s ŶadležŶiŵ strukturaŵa u MMPI 
s tiŵe da je sigurŶo da će se raditi ozŶakaŵa i putokaziŵa plaǀe ďoje te 
ďijeliŵ sloǀiŵa. 

Preŵa okǀirŶiŵ kalkulaĐijaŵa Ŷa KalŶičkoj ruti predǀiđa se postaǀljaŶje 
oko ϯϬ stupoǀa s ŵiŶiŵalŶo Ϯϰ dǀosŵjerŶih ozŶaka rute i ϲ dǀosŵjerŶih 
Đikloturističkih putokaza i to u KopriǀŶiĐi ;Ŷa )riŶskoŵ trgu i Ŷa križaŶju 
)agreďačke  i  VaraždiŶske  uliĐeͿ,  ‘asiŶji,  ApatoǀĐu,  IǀaŶĐu  Križeǀačkoŵ 
;kod  odǀojka  za  jezero  ČaďrajiͿ  i  KrižeǀĐiŵa  ;“trossŵaǇeroǀ  trgͿ.  Na 
Bilogorskoj ruti predǀiđa se postaǀljaŶje oko ϱϬ stupoǀa s ŵiŶiŵalŶo ϰϰ 
dǀosŵjerŶih ozŶaka rute i ϲ dǀosŵjerŶih Đikloturističkih putokaza i to u 
KopriǀŶiĐi  ;)riŶski  trgͿ, HudoǀljaŶiŵa  ;odǀojak  preŵa BjeloǀaruͿ, Maloj 
MučŶi, “ǀetoŵ Petru ČǀrsteĐ, ĐurđiĐu i KrižeǀĐiŵa ;“trossŵaǇeroǀ trgͿ. 



 

 52

Na  KalŶičkoj  ruti  Ŷisu  ŶužŶe  Ŷikakǀe  dodatŶe  iŶterǀeŶĐije,  iako  ďi  ďilo 
preporučljiǀo  asfaltirati  ϭ,ϵ  kiloŵetara  lokalŶe  Đeste  od  ‘asiŶje  do 
“uďotiĐe Podraǀske, čiŵe ďi se sŵaŶjila razŵjerŶo ŶeugodŶa ǀožŶja po 
ďiĐiklističkoj  traĐi  uz  Podraǀku  ŵagistralu  i  ujedŶo  skratio  put  od 
KopriǀŶiĐe do ‘asiŶje za Ŷešto ǀiše od jedŶog kiloŵetra. 

Na  Bilogorskoj  ruti  postoji  jedŶa  ǀisoko  prioritetŶa  i  četiri  sekuŶdarŶo 
prioritetŶe fizičke iŶterǀeŶĐije Ŷa ruti: 

ϭ. PrioritetŶa iŶterǀeŶĐija je uređeŶje ďiĐiklističke trake Ŷa držaǀŶoj Đesti 
D‐ϰϭ u duljiŶi od Ϭ,ϲ kiloŵetra uz ǀrlo proŵetŶu KopriǀŶičku Đestu Ŷa 
istočŶoŵ ulazu  u  KrižeǀĐe,  a  eǀeŶtualŶo  i  Ŷa  dodatŶih  ϰϬϬ ŵetara 
strŵog dijela KopriǀŶičke uliĐe izŵeđu DetoŶijeǀe i GuŶdulićeǀe uliĐe, 
čiŵe  ďi  se  dodatŶo  olakšao  ulazak  u  KrižeǀĐe  uŵjesto  po  ǀizualŶo 
atraktiǀŶoŵ, ali Ŷešto duljeŵ i strŵijeŵ prilazu preko Nehajeǀe uliĐi. 

“ekuŶdarŶe  iŶterǀeŶĐije  odŶose  se  Ŷa  asfaltiraŶje  Ŷekoliko  dioŶiĐa 
lokalŶih  i  ŶerazǀrstaŶih  Đesta  Ŷa  južŶiŵ  oďroŶĐiŵa  Bilogore,  koje  ďi 
Bilogorsku    ǀezu  KopriǀŶiĐe  i  KrižeǀaĐa  zďog  izuzetŶe  ljepote  krajolika 
ŵogle afirŵirati kao jedŶu od ŶajatraktiǀŶijih u ŽupaŶiji. To se koŶkretŶo 
odŶosi Ŷa: 

Ϯ. AsfaltiraŶje  ŶerazǀrstaŶe  Đeste  izŵeđu  Male  MučŶe  i  Ladislaǀa 
“okoloǀačkog u duljiŶi od ϭ,ϴ kiloŵetara 

ϯ. AsfaltiraŶje dijela lokalŶe Đeste L‐ϮϲϬϴϬ i ŶerazǀrstaŶe Đeste izŵeđu 
Ladislaǀa “okoloǀačkog i VećeslaǀĐa u duljiŶi od ϭ,ϴ kiloŵetara, 

ϰ. AsfaltiraŶje dijela lokalŶe Đeste L‐ϮϲϬϴϳ izŵeđu ‘ušeǀĐa i “ǀetog Petra 
ČǀrsteĐ u duljiŶi od Ϯ,ϱ kiloŵetara, i 

ϱ. AsfaltiraŶje ŶerazǀrstaŶe Đeste izŵeđu Treŵe i ĐurđiĐa u duljiŶi od ϭ,ϯ 
kiloŵetara 

ParalelŶo  s  oďilježaǀaŶjeŵ  oďiju  ruta  rute  predǀiđa  se  i  Ŷjihoǀo 
oďilježaǀaŶje  odŵorištiŵa  i  serǀisŶiŵ  staŶiĐaŵa  te  uǀrštaǀaŶje  u 
proŵoĐijske ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a u skladu s ŵjeraŵa u 
Ŷastaǀku OperatiǀŶog plaŶa.  

Područje 
oďuhvata: 

Gradoǀi  KopriǀŶiĐa  i  KrižeǀĐi  te  općiŶe  ‘asiŶja,  “okoloǀaĐ  i  “ǀeti  IǀaŶ 
ŽaďŶo 

DioŶiĐi:    KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija 
 JediŶiĐe lokalŶe saŵoupraǀe gradoǀa i općiŶa Ŷa ruti 
 ŽupaŶijska upraǀa za Đeste KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 
 Hrǀatske Đeste  

AktivŶosti:   ProŵetŶi  elaďorat  postaǀljaŶja  proŵetŶih  zŶakoǀa  za  ozŶačaǀaŶje 
Đikloturističkih ruta izrađeŶ od straŶe oǀlašteŶog iŶžeŶjera ĐestoǀŶog 
proŵeta 

 PostaǀljaŶje proŵetŶe Đikloturističke sigŶalizaĐije  
 UređeŶje odŵorišta sa serǀisŶiŵ staŶiĐaŵa 
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 UǀrštaǀaŶje u proŵoĐijske ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a 
Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϴ. ‐ ϮϬϮϬ.  

 
Mjera IV. KreiraŶje vezŶih ruta Legrad ‐ Ludďreg ;ϴ kŵͿ, KoprivŶiĐa ‐ Bjelovar ;ϰ kŵͿ i 
                  KriževĐi ‐ VrďoveĐ ;ϭϮ kŵͿ 
Cilj:  “tǀaraŶje ŵreže uređeŶih ključŶih župaŶijskih Đikloturističkih ruta 
Opis:  Uz  dǀije  glaǀŶe  rute  Ŷa  trasaŵa  držaǀŶih  glaǀŶih  ruta  ďr.  ϭ  i  ďr.  ϳ  te 

poǀezŶiĐe KopriǀŶiĐe i KrižeǀaĐa postoji i potreďa dodatŶog poǀeziǀaŶja s 
rutaŵa u susjedŶiŵ župaŶijaŵa VaraždiŶskoj, )agreďačkoj i Bjeloǀarsko‐
ďilogorskoj.  PoǀezŶiĐa  s  VaraždiŶskoŵ  župaŶijoŵ  odŶosi  se  Ŷa  ǀezu 
Legrada s Ludďregoŵ preko “elŶiĐe Podraǀske u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj 
župaŶiji dugu ϴ kiloŵetara i čiŶi alterŶatiǀu ruti 'Draǀa' koja uŵjesto po 
lijeǀoj  oďali  u  Međiŵurskoj  župaŶiji  koristi  desŶu  oďalu  Draǀe  u 
VaraždiŶskoj župaŶiji, a ujedŶo se radi i o ŶajpoǀoljŶijoj ďiĐiklističkoj ǀezi 
KopriǀŶiĐe i VaraždiŶa. 

BiĐiklistička  ǀeza  s  Bjeloǀarsko‐ďilogorskoŵ  župaŶijoŵ  se  osiŵ  po 
držaǀŶoj ruti ϳ,ŵože se ostǀariti i izraǀŶoŵ ǀezoŵ KopriǀŶiĐe i Bjeloǀara 
po proŵetŶo Ŷe suǀiše opterećeŶoj župaŶijskoj Đesti Ž‐Ϯϭϰϯ, pri čeŵu se 
Ŷa  ŶjeŶ  dio  u  KopriǀŶičko‐križeǀačkoj  župaŶiji  ŶakoŶ  odǀajaŶja  s  ǀeze 
KopriǀŶiĐa ‐ KrižeǀĐi preko Bilogore odŶosi saŵo ϰ kiloŵetra. PoǀezŶiĐa 
sa )agreďačkoŵ župaŶijoŵ odŶosi se pak Ŷa ǀezu KrižeǀĐi ‐ VrďoǀeĐ, koja 
je u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji duga ϭϮ kŵ, uključujući i odǀojak od 
PokasiŶa preŵa Preseki i dalje do KoŵiŶa i Marije BistriĐe. 

UređeŶje  ŶaǀedeŶih  ruta  odŶosŶo  realizaĐija  oǀe  ŵjere  također 
podrazuŵijeǀa izradu izǀedďeŶog plaŶa oďilježaǀaŶja rute i postaǀljaŶje 
Đikloturističke sigŶalizaĐije. Isto se odŶosi  i Ŷa ǀizualŶi  izgled i diŵeŶzije 
ozŶaka  rute  i  Đikloturističkih  putokaza,  koji  Ŷisu  defiŶiraŶi  zakoŶskiŵ 
propisiŵa i treďali ďi se dostaǀiti ŶakŶadŶo ŶakoŶ dogoǀora s ŶadležŶiŵ 
strukturaŵa  u MMPI,  s  tiŵe  da  je  sigurŶo  da  će  se  raditi  ozŶakaŵa  i 
putokaziŵa plaǀe ďoje te ďijeliŵ sloǀiŵa. 

JediŶa ŶužŶa iŶterǀeŶĐija Ŷa ǀezŶiŵ rutaŵa odŶosi se Ŷa spoj KrižeǀaĐa 
sa  )agreďačkoŵ  župaŶijoŵ  Ŷa  ŶerazǀrstaŶoj  Đesti  izŵeđu  PokasiŶa  i 
Noǀaka ‘aǀeŶskih u duljiŶi od Ϯ,ϭ kiloŵetra, koji ďi treďalo asfaltirati  ili 
ďareŵ urediti čǀrstu i tǀrdu ŵakadaŵsku podlogu, uz ŶapoŵeŶu da se oŶ 
ǀećiŵ dijeloŵ odŶosi Ŷa područje općiŶe GradeĐ u )agreďačkoj župaŶiji.  

Preŵa  okǀirŶiŵ  kalkulaĐijaŵa  Ŷa  ǀezŶoj  ruti  Legrad  ‐  Ludďreg  ďilo  ďi 
potreďŶo  postaǀiti  ϳ  stupoǀa  sa  ϱ  dǀosŵjerŶih  ozŶaka  rute  i  dǀa 
dǀosŵjerŶa Đikloturistička putokaza kod južŶog prilaza Legradu i u “elŶiĐi 
Podraǀskoj,  a  Ŷa  ǀezŶoj  ruti  KrižeǀĐi  ‐  VrďoǀeĐ  ϭϲ  stupoǀa  sa  ϭϮ 
dǀosŵjerŶih  ozŶaka  rute  i  četiri  dǀosŵjerŶa  Đikloturistička  putokaza  u 
KrižeǀĐiŵa ;“trossŵaǇeroǀ trg i ŽeljezŶički kolodǀorͿ, ŠpiraŶĐu i Noǀakiŵa 



 

 54

‘aǀeŶskiŵ. Na ǀezŶoj ruti KopriǀŶiĐa ‐ Bjeloǀar potreďŶo je postaǀiti ϭϬ 
stupoǀa  sa  ϴ  dǀosŵjerŶih  ozŶaka  rute  i  dǀa  dǀosŵjerŶa  Đikloturistička 
putokaza u KopriǀŶiĐi ;Ŷa )riŶskoŵ trguͿ i HudoǀljaŶiŵa ;odǀojak preŵa 
BjeloǀaruͿ,  dakle  Ŷa  istiŵ  lokaĐijaŵa  kao  i  Ŷa  Bilogorskoj  ruti  izŵeđu 
KopriǀŶiĐe i KrižeǀaĐa. 

ParalelŶo  s oďilježaǀaŶjeŵ predǀiđa  se  i  uǀrštaǀaŶje  sǀih  ǀezŶih  ruta u 
proŵoĐijske ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a u skladu s ŵjeraŵa u 
Ŷastaǀku OperatiǀŶog plaŶa.  

Područje 
oďuhvata: 

Gradoǀi  KopriǀŶiĐa  i  KrižeǀĐi,  općiŶa  Legrad  te  općiŶa  GradeĐ  u 
)agreďačkoj župaŶiji 

DioŶiĐi:    KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija 
 JediŶiĐe lokalŶe saŵoupraǀe gradoǀa i općiŶa Ŷa ruti 
 ŽupaŶijska upraǀa za Đeste KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 
 Hrǀatske Đeste  

AktivŶosti:   ProŵetŶi  elaďorat  postaǀljaŶja  proŵetŶih  zŶakoǀa  za  ozŶačaǀaŶje 
Đikloturističkih ruta izrađeŶ od straŶe oǀlašteŶog iŶžeŶjera ĐestoǀŶog 
proŵeta 

 PostaǀljaŶje proŵetŶe Đikloturističke sigŶalizaĐije  
 UǀrštaǀaŶje u proŵoĐijske ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a 

Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϵ.‐ϮϬϮϬ. 

 

Mjera V. KreiraŶje veza ĐelekoveĐ ‐ ŠoderiĐa ‐ Gola ;ϭϴ kŵͿ i  ĐurđevaĐ ‐ DragaŶĐi ‐ 
Podravske Sesvete ;ϭϰ kŵͿ Ŷa alterŶativŶoj trasi rute 'Drava' 

Cilj:  “tǀaraŶje ŵreže uređeŶih ključŶih župaŶijskih Đikloturističkih ruta 
Opis:  “ oďziroŵ da ǀećiŶu poteŶĐijalŶih Đikloturista koji ďi ǀozili rutu 'Draǀa'  i 

EuroVelo ϭϯ čiŶe osoďe koje ďi ďile staĐioŶiraŶe Ŷa ruti  i ǀozili ďi saŵo 
ŵali  dio  rute,  Ŷaŵeće  se  potreďa  stǀaraŶja  alterŶatiǀŶe  ŵogućŶosti 
kretaŶja  u  pridraǀskoŵ dijelu  ŽupaŶije  za  Đikloturiste  koji  ďi  ǀozili  rutu 
'Draǀa'  saŵo kroz KopriǀŶičko‐križeǀačku  župaŶiju  i  željeli ďi  se drugiŵ 
puteŵ ǀratiti Ŷa polazŶu točku. NajpoǀoljŶija i ŶajatraktiǀŶija alterŶatiǀa 
osŶoǀŶoj  trasi  Draǀske  rute  u  ŽupaŶiji  odŶosi  se  Ŷa  trasu  ĐelekoǀeĐ  ‐ 
ŠoderiĐa  ‐  Gola  ‐  Molǀe  ‐  ĐurđeǀaĐ  ‐  Podraǀske  “esǀete.  Oǀa  je  ruta 
poteŶĐijalŶo izŶiŵŶo atraktiǀŶa, jer osiŵ što prolazi asfaltiraŶiŵ Đestaŵa 
s ŵaliŵ  proŵetŶiŵ opterećeŶjeŵ ujedŶo  je  i  kraća  od  rute  'Draǀa'  za 
desetak kiloŵetara i dodiruje sǀe glaǀŶe atrakĐije u PodraǀiŶi koje Ŷisu Ŷa 
ruti  'Draǀa'  ‐  jezero  ŠoderiĐu,  Prekodraǀlje,  šuŵu  ‘epaš,  “tari  grad 
ĐurđeǀaĐ i Đurđeǀačke Peske. 

Budući da dio trase alterŶatiǀŶe draǀske rute od Molǀi do ĐurđeǀĐa ide 
po glaǀŶoj držaǀŶoj ruti ďr. ϳ, za ŶjeŶo zaokružiǀaŶje potreďŶe su dǀije 
ǀezŶe rute ‐ ĐelekoǀeĐ ‐ ŠoderiĐa ‐ Gola duga ϭϴ kiloŵetara i ĐurđeǀaĐ ‐ 
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DragaŶĐi  ‐  Podraǀske  “esǀete  duga  ϭϰ  kiloŵetara.  Iako  realizaĐija  oǀe 
ŵjere također podrazuŵijeǀa izradu izǀedďeŶog plaŶa oďilježaǀaŶja rute 
i postaǀljaŶje Đikloturističke sigŶalizaĐije u skladu sa zakoŶskiŵ propisiŵa, 
oǀdje ďi se radi priǀlačeŶja Đikloturista izŶiŵŶo ŵogla koristiti putokazŶa 
sigŶalizaĐija sličŶog izgleda kao i Ŷa ruti 'Draǀa'. Kako se radi o razŵjerŶo 
Ŷoǀiŵ i ǀizualŶo atraktiǀŶiŵ ozŶakaŵa,za usŵjeraǀaŶje Đikloturista ŵože 
poslužiti  i  postojeći  sustaǀ  ozŶačaǀaŶja  Prekodraǀske  rute  ŶadopuŶjeŶ 
putokazŶiŵ ozŶakaŵa. 

“toga za ozŶačaǀaŶje oǀih ruta Ŷije potreďaŶ tako ǀelik ďroj zŶakoǀa kao 
Ŷa  ostaliŵ  rutaŵa,  jer  ďi  se  dio  Ŷjih  odŶosio  Ŷa  postojeće  lokaĐije  Ŷa 
držaǀŶiŵ glaǀŶiŵ Đikloturističkiŵ rutaŵa ďr. ϭ. i ďr. ϳ. Tako ďi Ŷa ǀezŶoj 
ruti ĐelekoǀeĐ ‐ ŠoderiĐa ‐ Gola ďilo potreďŶo postaǀiti ϭϮ stupoǀa sa ϳ 
dǀosŵjerŶih  ozŶaka  rute  i  četiri  dǀosŵjerŶa  Đikloturistička  putokaza  u 
ĐelekoǀĐu, Ŷa ŠoderiĐi, u Botoǀu, Gotaloǀu i Golu, pri čeŵu ďi se putokazi 
u ĐelekoǀĐu i Goli odŶosili Ŷa iste lokaĐije kao i Ŷa rutaŵa ďr. ϭ  i ďr. ϳ. 
Ukoliko se Ŷe ďi koristio postojeći sustaǀ ozŶačaǀaŶja Prekodraǀske rute, 
Ŷa ǀezŶoj ruti ĐurđeǀaĐ ‐ Podraǀske “esǀete ďilo ďi potreďŶo postaǀiti ϭϱ 
stupoǀa sa ϭϬ dǀosŵjerŶih ozŶaka rute, a u oďa slučaja treďa postaǀiti i 
ŶajŵaŶje  četiri  dǀosŵjerŶa  Đikloturističkih  putokaza  u  ĐurđeǀĐu  ;kod 
“tarog GradaͿ, KaliŶoǀĐu, DragaŶĐiŵa i Podraǀskiŵ “esǀetaŵa, pri čeŵu 
se putokazi u ĐurđeǀĐu i Podraǀskiŵ “esǀetaŵa odŶose Ŷa iste lokaĐije 
kao i Ŷa rutaŵa ďr. ϭ i ďr. ϳ. 

ParalelŶo  s  oďilježaǀaŶjeŵ  predǀiđa  se  i  uǀrštaǀaŶje  oǀih  ruta  u 
proŵoĐijske ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a u skladu s ŵjeraŵa u 
Ŷastaǀku OperatiǀŶog plaŶa.  

Područje 
oďuhvata: 

Grad  ĐurđeǀaĐ  i  općiŶe  ĐelekoǀeĐ,  DrŶje,  Gola,  KaliŶoǀaĐ  i  Podraǀske 
“esǀete 

DioŶiĐi:    KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija 
 JediŶiĐe lokalŶe saŵoupraǀe gradoǀa i općiŶa Ŷa ruti 
 ŽupaŶijska upraǀa za Đeste KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 
 Hrǀatske Đeste  

AktivŶosti:   ProŵetŶi  elaďorat  postaǀljaŶja  proŵetŶih  zŶakoǀa  za  ozŶačaǀaŶje 
Đikloturističkih ruta izrađeŶ od straŶe oǀlašteŶog iŶžeŶjera ĐestoǀŶog 
proŵeta 

 PostaǀljaŶje proŵetŶe Đikloturističke sigŶalizaĐije  
 UǀrštaǀaŶje u proŵoĐijske ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a 

Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϵ.  
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Mjera VI. OďilježavaŶje i uŶapređeŶje lokalŶih ruta za rekreativŶe ďiĐikliste Ŷa 
                  odŵoru i/ili izletu u ŽupaŶiji 

Cilj:  UŶapređeŶje proizǀoda Đikloturizŵa Ŷa lokalŶiŵ rutaŵa za rekreatiǀŶe i 
trekkiŶg ďiĐikliste  

Opis:  Uz  treŶutŶo  oďilježeŶe  lokalŶe  rute  u  ŽupaŶiji  postoji  potreďa  za 
oďilježaǀaŶjeŵ ŵŶogih drugih  lokalŶih  ruta, poseďiĐe  ruta ŶaǀedeŶih u 
postojećiŵ kartografsko‐proŵotiǀŶiŵ ŵaterijaliŵa i Ŷa WEB straŶiĐaŵa 
ŽupaŶije. Budući da ďi se oďilježaǀaŶje oǀih ruta priŵarŶo proǀodilo Ŷa 
proŵetŶiĐaŵa  Ŷa  kojiŵa  Ŷisu  potreďŶe  krupŶe  iŶterǀeŶĐije,  radi  se  o 
razŵjerŶo ŵaliŵ  sredstǀiŵa potreďŶiŵ  za  Ŷjihoǀu  realizaĐiju.  “toga  se 
preporuča  oďilježaǀaŶje  i  oǀih  ruta  ukoliko  udoǀoljaǀaju  staŶdardiŵa 
utǀrđeŶiŵ OperatiǀŶiŵ plaŶoŵ, poseďiĐe ukoliko  se  radi  o  atraktiǀŶiŵ 
trasaŵa  u  prostoriŵa  koji  oďiluju  uređeŶiŵ  atrakĐijaŵa  i  pratećiŵ 
sadržajiŵa za Đikloturiste. 

)ďog  poteŶĐijalŶo  ǀelikog  ďroja  oǀih  ruta  Ŷjihoǀe  trase  Ŷe  ŵogu  se 
preĐizirati OperatiǀŶiŵ plaŶoŵ, a treďale ďi se razǀijati u skladu s lokalŶiŵ 
iŶiĐijatiǀaŵa  Ŷa  sličŶiŵ  osŶoǀaŵa  kao  i  rute  držaǀŶog  zŶačaja.    To 
podrazuŵijeǀa  i  uǀrštaǀaŶje  oǀih  ruta  u  proŵoĐijske  ŵaterijale 
ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a.  

Područje 
oďuhvata: 

Cijeli prostor KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 

DioŶiĐi:    KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija 
 JediŶiĐe lokalŶe saŵoupraǀe gradoǀa i općiŶa 
 ŽupaŶijska upraǀa za Đeste KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 
 Hrǀatske Đeste 
 BiĐiklističke udruge u ŽupaŶiji 

AktivŶosti:   ProŵetŶi  elaďorat  postaǀljaŶja  proŵetŶih  zŶakoǀa  za  ozŶačaǀaŶje 
Đikloturističkih ruta  

 PostaǀljaŶje proŵetŶe Đikloturističke sigŶalizaĐije  
 UǀrštaǀaŶje u proŵoĐijske ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a 

Vrijeŵe 
provedďe:  

koŶtiŶuiraŶo  
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Mjera VII. KreiraŶje ruta, ďike parkova i ostalih sadržaja za ďrdske ;MTBͿ ďiĐikliste 

Cilj:  UŶapređeŶje poŶude za ďrdske ;MTBͿ ďiĐikliste 
Opis:  ‘adi stǀaraŶja turističke poŶude za ďrdske ďiĐikliste Ŷa području ŽupaŶije 

potreďŶo  je  urediti  i  oďilježiti  Ŷekoliko  staza  ŶaŵijeŶjeŶiŵ  ďrdskiŵ 
ďiĐiklistiŵa. Osiŵ oďilježaǀaŶja staza koje treďa ďiti krajŶje jedŶostaǀŶo i 
ŶeagresiǀŶo po okoliš, to podrazuŵijeǀa i uređeŶje dodatŶih sadržaja Ŷa 
stazaŵa ;prepreke, skakaoŶiĐe, ďrǀŶa itd.Ϳ  

Kao  ŶajpogodŶije  lokaĐije  ističu  se  ďliža  okoliĐa  KopriǀŶiĐe  odŶosŶo 
Dugačko ďrdo  te  šuŵski  ďrdski  prostori  Ŷa KalŶiku  i  Bilogori,  a osoďito 
prostor  oko  ǀrha  KalŶika  kao  područje  s  razǀijeŶiŵ  i  drugiŵ  oďliĐiŵa 
adreŶaliŶskog turizŵa, osoďito plaŶiŶareŶja i alpiŶizŵa. Prioritet ďi treďali 
iŵati  prostori  koji  pokažu  ŶajsŶažŶiju  iŶiĐijatiǀu  radi  osiguraŶja 
koŶtiŶuiteta  u  održaǀaŶju  iŶfrastrukture,  što  se  u  slučaju  KopriǀŶičko‐
križeǀačke župaŶije koŶkretŶo odŶosi Ŷa područje djeloǀaŶja ďiĐiklističkih 
kluďoǀa '‘otor' iz KopriǀŶiĐe i Križeǀačku udrugu ďiĐiklista. Kao i u slučaju 
iŶfrastrukture  ŶaŵijeŶjeŶe  korisŶiĐiŵa  ĐestoǀŶih  i  trekkiŶg  ďiĐikala 
podrazuŵijeǀa se uǀrštaǀaŶje sadržaja za ďrdske ďiĐikliste u proŵoĐijske 
ŵaterijale ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a. 

Područje 
oďuhvata: 

Gradoǀi KopriǀŶiĐa  i KrižeǀĐi i općiŶe ‘asiŶja, “okoloǀaĐ, KalŶik, GorŶja 
‘ijeka ‘adoďoj, Tuhelj, KrapiŶske TopliĐe, a eǀeŶtualŶo i grad ĐurđeǀaĐ i 
druge općiŶe u skladu s lokalŶiŵ iŶiĐijatiǀaŵa 

DioŶiĐi:    KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija 
 JediŶiĐe lokalŶe saŵoupraǀe gradoǀa i općiŶa 
 BiĐiklističke udruge u ŽupaŶiji 

AktivŶosti:   OďilježaǀaŶje poseďŶih ruta za ďrdske ďiĐikliste  
 UređeŶje ďike parkoǀa s preprekaŵa i skakaoŶiĐaŵa  
 UǀrštaǀaŶje  poŶude  za  ďrdske  ďiĐikliste  u  proŵoĐijske  ŵaterijale 

ŽupaŶijskog i lokalŶih T)‐a 
Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϴ‐ϮϬϮϬ.  

   





 

 59

Mjera VIII. ‘azvoj odŵorišta i servisŶih staŶiĐa za Đikloturiste 

Cilj:  PodizaŶje kǀalitete Đikloturističkih ruta 
Opis:  Cikloturizaŵ,  kao  oďlik  aktiǀŶog  odŵora  u  zeleŶoŵ  okružeŶju, 

podrazuŵijeǀa određeŶe fizičke Ŷapore pa  je ǀažŶo Ŷa rutaŵa plaŶirati 
ŵjesta za odŵor. Kad se goǀori o tiŵ ŵjestiŵa Ŷe ŵisli Ŷa orgaŶiziraŶa 
ŵjesta za odlagaŶja za ďiĐikle u ǀećiŵ urďaŶiŵ središtiŵa ǀeć Ŷa poseďŶo 
uređeŶa ŵjesta u ruralŶiŵ predjeliŵa i ŵaŶjiŵ Ŷaseljiŵa.  

Takǀa  ŵjesta  treďaju  pružiti  ugodŶu  i  opuštajući  atŵosferu  pa  ih  je 
potreďŶo odŵakŶuti od  izǀora ďuke  i pažljiǀo urediti s ŵogućiŵ lijepiŵ 
poglediŵa Ŷa krajolik. DodatŶo, Ŷjihoǀe ďi lokaĐije treďale ďiti usuglašeŶe 
s duljiŶoŵ i težiŶoŵ ruta, ǀodeći pri toŵe račuŶa o ĐiljaŶiŵ skupiŶaŵa 
;Ŷpr.  oďitelji  s  djeĐoŵ,  starija  populaĐijeͿ  koje  se  žele  priǀući  Ŷa  rute. 
OpreŵljeŶost odŵorišta Ŷajčešće se sastoji od sljedećeg: 

 Nekoliko uređeŶih ŵjesta za odlagaŶje ďiĐikla 
 Nekoliko klupa za sjedeŶje ;i stolͿ 
 Koša za sŵeće 
 NadstrešŶiĐe ;za sklaŶjaŶje od ŶepogodŶih ǀreŵeŶskih uǀjetaͿ 
 IŶfo‐paŶoa s kartoŵ ;iŶforŵaĐije o ruti, odŵorištiŵa,  turističkih 

sadržajiŵa u okružeŶju i osŶoǀe turističke iŶforŵaĐijeͿ. 
Uz spoŵeŶuti  'ďazičŶi'  sadržaj odŵorišta dodatŶu ǀrijedŶost odŵorištu 
daju i staŶiĐe za popraǀak ďiĐikla ;osŶoǀŶi alat uključujući puŵpu za ďiĐiklͿ 
te dostupŶost pitke ǀode.  

Budući da u KopriǀŶičko‐križeǀačkoj župaŶiji, za sada, Ŷeŵa ďiĐiklističkih 
odŵorišta ǀažŶo je forŵirati ŵrežu preŵa plaŶiraŶiŵ rutaŵa. “toga se 
predlažu sljedeće lokaĐije: 

 TorčeĐ ;kod 'kukuružŶjaka'Ϳ 
 Molǀe ;u središtu ŵjesta uz serǀisŶu staŶiĐuͿ 
 Noǀi Virje ;kod jezera DrŶićͿ 
 Brodić ;kod skeleͿ 
 Gola ;središte ŵjestaͿ 
 Jezero ČiŶgi LiŶgi 
 ĐurđeǀaĐ ;kod “tarog gradaͿ 
 “uha KataleŶa 
 ApatoǀeĐ ;s ǀidikoǀĐeŵͿ 
 JagŶjedoǀeĐ ;s ǀidikoǀĐeŵͿ 
 VećeslaǀeĐ 
 GorŶja ‘ijeka 
 KalŶik  ;kod  plaŶiŶarskog  doŵa  s  Ŷaglaskoŵ  Ŷa  ŵogućŶost 

sigurŶog ostaǀljaŶja ďiĐiklaͿ 
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Područje 
oďuhvata: 

Cijeli prostor KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 

DioŶiĐi:    KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija 
 JediŶiĐe lokalŶe saŵoupraǀe gradoǀa i općiŶa 

AktivŶosti:   DefiŶirati točŶe lokaĐije odŵorišta 
 DefiŶirati staŶdard za opreŵaŶje odŵorišta ;oďlik klupa, ŶadstrešŶiĐa, 

izgled iŶfo‐taďleͿ 
 Izǀedďa projekta/forŵiraŶje odŵorišta 
 OdržaǀaŶje odŵorišta 
 ProŵoǀiraŶje  odŵorišta  u  sǀiŵ  iŶforŵaĐijskih  i  proŵoĐijskiŵ 

ŵaterijaliŵa lokalŶih i župaŶijskih turističkih zajedŶiĐa i drugih dioŶika
Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϴ. ‐ ϮϬϮϬ. 

 

 

ϳ.Ϯ. OPERATIVNA STRATEGIJA ZA RAZVOJ I PROMOCIJU CIKLOTURISTIČKOG 
PROIZVODA 
 
Mjera IX. ‘azvoj i ĐertifiĐiraŶje sŵještajŶe poŶude, uŶapređeŶje ugostiteljskih 
sadržaja i izleta za Đikloturiste 

Cilj:  PotiĐaŶje poduzetŶištǀa i podizaŶje prepozŶatljiǀosti PodraǀiŶe i Prigorja 
kao Đikloturističkog područja  

Opis:  “peĐijalizaĐija sŵještajŶe i ugostiteljske poŶude za Đikloturiste predstaǀlja 
rastući  treŶd  Ŷa  turističkoŵ  tržištu.  ‘iječ  je  o  skupu  kriterija  koje  je 
potreďŶo  ispuŶiti  kao  ďi  oďjekti  odgoǀorili  Ŷa  očekiǀaŶja  ďiĐiklista  s 
oďziroŵ Ŷa Ŷjihoǀe speĐifičŶe zahtjeǀe poput prostora za odlagaŶja ďiĐikla 
i  opreŵe,  sušeŶja opreŵa, dostupŶosti  alata  za  jedŶostaǀŶe popraǀke, 
prihǀata  Ŷa  saŵo  jedŶu  Ŷoć  i  sličŶo.  Oďjektiŵa  koji  ispuŶe  kriterije 
dodjeljuje  se  taďla  s  ozŶakoŵ  ŵarke  kǀalitete  koja  iŵ  poŵaže  u 
proŵotiǀŶiŵ  i  prodajŶiŵ  aktiǀŶostiŵa,  odŶosŶo,  prepozŶaǀaŶju  Ŷa 
tržištu  Đikloturizŵa.  Priŵjeri  doďre  prakse  iz  okružeŶja  pokazuje  kako 
uoďičajeŶo  postoje  oďaǀezŶi  i  opĐioŶalŶi  kriteriji.  OďaǀezŶi  sadrže 
osŶoǀŶi skup ǀezaŶ uz ključŶe potreďe Đikloturista ;spreŵaŶja i popraǀak 
ďiĐikla, sušeŶje opreŵa, ŶoćeŶje i prehraŶaͿ dok opĐioŶalŶi čiŶe eleŵeŶte 
kojiŵa se sŵještaj ŵože difereŶĐirati, odŶosŶo, kroz koje se Đikoturistiŵa 
pružaju  dodatŶe  ǀrijedŶosti  kao  što  su  Ŷpr.  poŶuda  izleta,  prijeǀoz 
prtljage,  poŵoć  kroz  rezerǀaĐije  u  Ŷekoŵ  sljedećeŵ oďjektu,  kǀalitetŶi 
iŶfo‐ŵaterijali, saǀjetoǀaŶje ǀezaŶo uz druge aspekte turističke poŶude u 
regiji i sličŶo.  

Kako ďi se proǀelo ĐertifiĐiraŶje potreďŶo  je defiŶirati ŵodel proǀedďe, 
odŶosŶo Ŷositelja, defiŶirati skup kriterija, proǀoditi ŵoŶitoriŶg,  izraditi 
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grafičke staŶdarde ;logoͿ  i odrediti Ŷjihoǀu priŵjeŶu,  izgled taďli  ;oďlik, 
diŵeŶzija, ŵaterijalͿ  i  izraditi  upute  za  Ŷjihoǀo  postaǀljaŶje  Ŷa  ǀidljiǀa 
ŵjesta. CertifiĐiraŶi oďjekti proŵoǀiraju se kroz sǀe turističke proŵoĐijske 
ŵaterijale  i  ŵaterijale  drugih  dioŶika  u  turističkoŵ  ŵarketiŶgu.  Osiŵ 
ĐertifiĐiraŶja  sŵještajŶih oďjekata  treŶd  je  speĐijalizaĐija  i  ugostiteljskih 
oďjekata  koji  se,  uz  relatiǀŶo  troškoǀŶo  Ŷe  preǀelike  zahtjeǀe,  ŵogu 
prilagoditi  Đikloturistiŵa  ;Ŷpr. ŵogućŶost  odlagaŶja  ďiĐikla  Ŷa  ǀidljiǀa  i 
sigurŶa ŵjesta, 'luŶĐh paketi', prilagođeŶi oďroĐi za Đikloturiste i sl.Ϳ. Osiŵ 
ugostiteljskih oďjekata ĐertifiĐiraju  se često  i  turističke atrakĐije koje  se 
ŵogu dodatŶo opreŵiti za prihǀat Đikloturista.  

PoŶuda  izleta  također  čiŶi  ǀažaŶ  aspekt  turističke  poŶude,  odŶosŶo, 
priǀlačeŶja ǀećeg ďroja Đikloturista. )ďog toga je ǀažŶo potakŶuti ageŶĐije 
Ŷa forŵiraŶje i poŶudu paketa koji će oǀoŵ segŵeŶtu ďiti zaŶiŵljiǀi, kako 
izletŶiĐiŵa Đikloturistiŵa tako i oŶiŵ koji dolaze Ŷa ǀišedŶeǀŶa putoǀaŶja 
u  koŶtiŶeŶtalŶu  Hrǀatsku.  Naglasak  je  Ŷa  teŵatiziraŶju  i  spajaŶju 
ďiĐiklizŵa s drugiŵ poseďitostiŵa područja, oďilasku turističkih atrakĐija 
te  tako  spajaŶja  ďiĐiklizŵa  kao  rekreaĐija  s  drugiŵ  aspektiŵa  poŶude 
;edukaĐija, gastroŶoŵija i dr.Ϳ u jediŶstǀeŶi 'turistički dožiǀljaj'.  AgeŶĐije 
je  potreďŶo  potiĐati  Ŷa  poŶudu  Đikloturizŵa  kroz  poŵoć  pri  izradi 
prograŵa,  orgaŶizaĐiji  edukaĐije  za  ǀodiče  za  Đikloturiste,  orgaŶizaĐiju 
studijskih putoǀaŶja za upozŶaǀaŶje priŵjera doďre prakse i sl.  

Područje 
oďuhvata: 

Područje Đijele KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 

DioŶiĐi:    KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija 
 “ustaǀ turističkih zajedŶiĐa 
 PoduzetŶiĐi u turizŵu ;sŵještaj, ugostiteljstǀo, ageŶĐijeͿ 

AktivŶosti:   Proǀesti  prograŵ  iŶterŶe  koŵuŶikaĐije  s  dioŶiĐiŵa  u  turizŵu  te 
istražiti iŶteres za ĐertifiĐiraŶje  

 Dostaǀiti  popis  zaiŶteresiraŶih  oďjekata  s  područja  ŽupaŶija 
KoordiŶaĐijskoŵ tijelu za razǀoja Đikloturizŵa pri MiŶistarstǀu turizŵa 
‘H 

 ‘azraditi ŵodel i odrediti Ŷositelja ĐertifiĐiraŶja 
 DefiŶirati kriterija i staŶdarde 
 Izraditi ǀizualŶi ideŶtitet i postaǀiti taďle Ŷa oďjekte 
 PraćeŶje/ŵoŶitoriŶg ispuŶjaǀaŶja kriterija za dodjelu zŶaka kǀalitete 
 Izraditi plaŶ i proǀoditi proŵoĐijske aktiǀŶosti 
Turističke ageŶĐije 
 Istražiti iŶteres ageŶĐija za razǀoj poŶude za Đikloturiste 
 ‘azǀiti i proǀesti sustaǀ potiĐaja za turističke ageŶĐije za speĐijalizaĐiju 

poŶude za Đikloturiste 
Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϴ. ‐ ϮϬϮϬ. 
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Mjera X. ‘azvoj iŶforŵativŶih i iŶterpretativŶih sadržaja  

Cilj:  UŶapređeŶje kǀalitete Đikloturističkog proizǀoda 
Opis:  JedŶoŵ  kad  Đikloturist  dođe  u  destiŶaĐiju  uz  korišteŶje  suǀreŵeŶih 

tehŶologija preferira i druge ŶačiŶe iŶforŵiraŶja. )ďog toga je ǀažŶo da 
ŵu  se osiguraju  iŶforŵaĐije Ŷa  jedŶostaǀaŶ  i  lako dostupaŶ ŶačiŶ  kroz 
ŵrežu iŶfo ĐeŶtara, tiskaŶe ŵaterijale i iŶfo ŵaterijale u prostoru. TIC‐eǀi 
daŶas fuŶkĐioŶiraju u okǀiru turističkih zajedŶiĐa gdje turisti ŵogu doďiti 
iŶforŵaĐije, saǀjete i proŵoĐijske ŵaterijale. VažŶo je da ih se kroz takǀe 
ĐeŶtre  potiče  Ŷa  kretaŶje  po  destiŶaĐiji  i  da  ih  se  uputi  Ŷa  dodatŶe 
sadržaje. IŶfo ŵaterijale potreďŶo je distriďuirati, u okǀiriŵa ŵogućosti, i 
kroz  sŵještajŶe  i  ugostiteljske  oďjekte,  atrakĐije  i  druga  ŵjesta  koje 
posjećuju Đikloturisti. 

IŶforŵaĐije  u  prostoru  osiguraǀaju  se  kroz  iŶfo‐taďle  i  iŶterpretaĐiju. 
KǀalitetŶa iŶterpretaĐija podrazuŵijeǀa skup iŶforŵaĐija puteŵ kojih se 
gost  Ŷa  pregledaŶ,  jedŶostaǀaŶ  i  ĐiljaŶ  ŶačiŶ  upozŶaje  s  turističkiŵ 
sadržajeŵ. Taďle treďaju ďiti  jedŶooďrazŶo riješeŶe u sŵislu ŵaterijala, 
oďlika, ďoja, koŶĐepta, ŶačiŶa predstaǀljaŶja iŶforŵaĐija, istiĐaŶja ključŶih 
poruka  i  dr..  Također  je  ǀažŶo da  sǀojiŵ koŶĐeptoŵ ďudu prilagođeŶe 
prostoru i Ŷjegoǀu okružeŶju. IŶfo taďle je ǀažŶo postaǀiti Ŷa odŵorištiŵa 
i  ŵjestiŵa  gdje  se  zadržaǀaju  Đikloturisti,  a  iŶterpretaĐijske  taďle  Ŷa 
ključŶiŵ atrakĐijaŵa koje se žele predstaǀiti Đikloturistiŵa. 

Područje 
oďuhvata: 

Prostor Đijele ŽupaŶije 

DioŶiĐi:    KopriǀŶičko‐križeǀačka župaŶija 
 JediŶiĐe lokalŶe saŵoupraǀe 
 “ustaǀ turističkih zajedŶiĐa 
 Ostali dioŶiĐi iz jaǀŶog sektora ;Hrǀatske Đeste, ustaŶoǀe iz kulture 

i dr.Ϳ 
AktivŶosti:   Izrada ďaze za distriďuĐiju iŶforŵatiǀŶi i proŵoĐijskih ŵaterijala 

 DefiŶiraŶje  TIC‐eǀa  duž  ruta  u  kojiŵa  će  se  osiguraǀati  usluge 
iŶforŵiraŶja 

 DefiŶiraŶje atrakĐija koje je potreďŶo iŶterpretirati 
 OdređiǀaŶje lokaĐija za iŶfo‐taďle i iŶterpretaĐijske taďle 
 DefiŶiraŶja dizajŶa i koŶĐepta izrade iŶfo i iŶterpretaĐijskih taďli 
 Izrada i postaǀljaŶje taďli 
 OdržaǀaŶje iŶforŵatiǀŶih i iŶterpretatiǀŶih taďli 

Vrijeŵe 
provedďe:  

 ϮϬϭϴ. ‐ koŶtiŶuiraŶo 
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Mjera XI. UŶapređeŶje proŵoĐijskih aktivŶosti i ŵaterijala 

Cilj:  PodizaŶje prepozŶatljiǀosti PodraǀiŶe i Prigorja kao Đikloturističke regije 
Opis:  ‘azǀojeŵ Đikloturizŵa,  forŵiraŶje  i opreŵaŶjeŵ ruta,  raste potreďa za 

jačaŶjeŵ proŵoĐije kako ďi se tržište što ďolje iŶforŵiralo o ŵogućŶosti 
ďiĐikliraŶja  u  PodraǀiŶi  i  Prigorju.  VezaŶo  uz  to,  potreďŶo  je  pojačati 
ĐiljaŶe proŵoĐijske aktiǀŶosti te uŶaprijediti proŵoĐijske ŵaterijale. 

VezaŶo  uz  aktiǀŶosti  turističke  zajedŶiĐe  udružeŶiŵ  ďi  sŶagaŵa ŵogle 
plaŶirati  odlazak  Ŷa  speĐijaliziraŶe  sajŵoǀe  i  orgaŶizaĐiju  studijskih 
putoǀaŶja  ŶoǀiŶara  koji  oďrađuju  teŵe  Đikloturizŵa.    “ukladŶo 
fiŶaŶĐijskiŵ ŵogućŶostiŵa, ĐiljaŶe aktiǀŶosti za Đikloturizaŵ plaŶiraju se 
plaŶoŵ i prograŵoŵ rada za sǀaku godiŶu. 

OsŶoǀŶi skup tiskaŶih proŵoĐijskih ŵaterijala čiŶilo ďi sljedeće: 

‐ Cikloturističke  karta  PodraǀiŶe  i  Prigorja:  karte  ďi  pregledaŶo  i 
doǀoljŶo  detaljŶo  sadržaǀale  sǀe  potreďŶe  iŶforŵaĐije  za 
Đikloturiste  

‐ Iŵidž‐iŶfo  ďrošura/letak:  riječ  o  proizǀodŶoŵ  proŵotiǀŶoŵ 
ŵaterijalu  usŵjereŶoŵ  saŵo  Ŷa  Đikloturiste  koji  uz  iŵidž 
fotografije  sadrži  osŶoǀŶe  iŶforŵaĐije  za  Đikloturiste  ;koje  Ŷisu 
podložŶe stalŶiŵ proŵjeŶaŵaͿ. Materijal ďi se ŵogao distriďuirati 
kroz TIC‐eǀe, sŵještajŶe i ugostiteljske oďjekte, atrakĐije i dr. 

“ǀi  tiskaŶi  proŵoĐijski  ŵaterijali  treďaju  ďiti  ǀizualŶo  i  koŶĐepĐijski 
usklađeŶi  što  se  postiže  kroz  izďor  ďoja,  sloǀa,  ŶačiŶ  slagaŶja.  Također 
treďaju  ďiti  usklađeŶi  s  ostaliŵ  proŵoĐijskih  ŵaterijaliŵa,  tiskaŶiŵ  i 
elektroŶskiŵ. 

Dalje,  Đikloturizaŵ  je potreďŶo proŵoǀirati  kroz ǁeď  straŶiĐe, ŵoďilŶe 
aplikaĐije i puteŵ društǀeŶih ŵreža.  

‐ Weď  straŶiĐe:  Ŷa  postojećiŵ ǁeď  straŶiĐaŵa  ǀažŶo  je  istakŶuti 
Đikloturizaŵ kao jedaŶ od ključŶih turističkih proizǀoda uz kulturŶi 
turizaŵ  i  prirodŶe  atrakĐije  ;istakŶuti  kroz  kroz  glaǀŶi  izďorŶikͿ. 
Cikloturizaŵ ďi  se ŵogao oďraditi Ŷa poseďŶiŵ ǁeď straŶiĐaŵa 
koje ďi Ŷudile strukturiraŶe i detaljŶe iŶforŵaĐije za Đikloturiste Ŷa 
iŶteraktiǀaŶ  ŶačiŶ  ;iŶtegriraŶje  sadržaja  s  kartaŵa,  ŵogućŶost 
selektiraŶja preŵa ĐiljaŶiŵ zahtjeǀiŵa, ǀideo prikazi i dr.Ϳ. OsŶoǀŶi 
skup  iŶforŵaĐija  ďi  treďao  sadržaǀati:  osŶoǀŶe  iŶforŵaĐije  o 
destiŶaĐiji,  iŶforŵaĐije  o  stazaŵa  s  ŵogućŶošću  selektiraŶja, 
sŵještaju, ugostiteljstǀu, ďiĐiklističke ŵaŶifestaĐije, popis usluga 
;trgoǀiŶe, serǀisi, ageŶĐije, prijeǀozͿ.  

‐ MoďilŶe aplikaĐije također čiŶe ǀažaŶ dio proŵoĐije s oďziroŵ Ŷa 
Ŷjihoǀo  sǀe  ǀeće  korišteŶje  prilikoŵ  ďoraǀka  u  destiŶaĐijaŵa. 
MoďilŶe aplikaĐije za Đikloturiste pružaju kǀalitetŶe ŵogućŶosti jer 
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se ŵogu iŶtegrirati sadržaji ;karte, rute, točke iŶteresa, turistički 
sadržajiͿ.  

Područje 
oďuhvata: 

Cijelo područje KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 

DioŶiĐi:    “ustaǀ  turističkih  zajedŶiĐa  u  suradŶji  s  jediŶiĐaŵa  lokalŶe 
saŵoupraǀe 

 “peĐijaliziraŶe tǀrtke za izradu proŵoĐijskih ŵaterijala 
AktivŶosti:  TiskaŶi ŵaterijali 

 Izrada projektŶog zadatka/koŶĐepta  
 UsuglašaǀaŶje Ŷa raziŶi ŽupaŶije 
 Izrada ŵaterijala i distriďuĐija 

Weď straŶiĐe i ŵoďilŶe aplikaĐije 
 Izrada projektŶog zadatka/koŶĐepta 
 UsuglašaǀaŶje Ŷa raziŶi ŽupaŶije 
 Izrada ǁeď straŶiĐa i ažuriraŶje 
 Izrada ŵoďilŶih aplikaĐija i Ŷjihoǀa dostupŶost puteŵ ǁeď portala 

sustaǀa turističkih zajedŶiĐa 
 ProŵoĐija ǁeď straŶiĐa i ŵoďilŶih aplikaĐija 

Vrijeŵe 
provedďe:  

TiskaŶi ŵaterijali 
 ϮϬϭϴ. – koŶtiŶuiraŶo  

Weď straŶiĐe i ŵoďilŶe aplikaĐije 
 ϮϬϭϳ. – koŶtiŶuiraŶo 

 
 
Mjera XII. UŶapređeŶje dodatŶih usluga za Đikloturiste 

Cilj:  PodizaŶje kǀalitete Đikloturističkog proizǀoda  
Opis:  PoziĐioŶiraŶje  turističke  destiŶaĐije  Ŷa  Đikloturističkoŵ  tržištu 

podrazuŵijeǀa  razǀijeŶu  ŵrežu  sǀih  potreďŶih  usluga  za  Đikloturiste  i 
stalaŶ  rad  Ŷa  Ŷjihoǀoj  kǀaliteti  i  suǀreŵeŶosti.  )ďog  toga  je  ǀažŶo  u 
destiŶaĐijaŵa raspolagati ďike‐shariŶg sustaǀiŵa kao i doďro razǀijeŶoŵ 
ŵrežoŵ sǀih dodatŶih usluga kojiŵa se uŶapređuje ďoraǀak ďiĐiklista u 
destiŶaĐiji. 

Budući da je korišteŶje ďiĐikala od straŶe lokalŶog staŶoǀŶištǀa Ŷešto po 
čeŵu  je  KopriǀŶiĐa  prepozŶata  i  u  široj  regiji  'ďike‐shariŶg'  predstaǀlja 
ǀrijedŶost i za doŵaćiŶe i za goste koji ŵogu oďilaziti destiŶaĐiju koristeći 
ďiĐikl i tiŵe doďiti jedaŶ Ŷoǀi aspekt turističkog dožiǀljaja. U ďudućŶosti ďi 
i  dalje  treďalo  što  ǀiše potiĐati  lokalŶo  staŶoǀŶištǀo Ŷa korišteŶje oǀog 
sustaǀa te dodatŶo potiĐati i posjetitelje u KopriǀŶiĐi Ŷa korišteŶje oǀog 
sustaǀ ;Ŷpr. proŵoĐijski ŵaterijali u sŵještajŶiŵ kapaĐitetiŵaͿ. 

Osiŵ sustaǀa jaǀŶih ďiĐikala u ďudućŶosti ďi ǀaljalo osigurati i ŵogućŶost 
Ŷajŵa ďiĐikla Ŷa ǀiše lokaĐija u ŽupaŶji kao i pojačati ŵrežu e‐puŶioŶiĐa, 
poseďŶo  uz  glaǀŶe  Đikloturističke  rute.  MogućŶost  Ŷajŵa  ďiĐikla  kao 
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dodatŶu uslugu ŵogli ďi Ŷuditi sŵještajŶi kapaĐiteti poseďŶo s Ŷaglaskoŵ 
tradiĐiju ďiĐiklizŵa u oǀoŵ području.  

Kad je riječ o serǀisiŵa za ďiĐikle oŶi postoje u sǀa tri grada ŽupaŶije ali ďi 
u  ďudućŶosti  ǀaljalo  razŵisliti  da  se  osigura  i  usluga  serǀisa  uz  rutu uz 
Draǀu, Ŷpr. u općiŶi Molǀe ;iŶtegriraŶo s odŵorišteŵͿ. 

Područje 
oďuhvata: 

 Područje Đijele ŽupaŶije 

DioŶiĐi:    JediŶiĐe lokalŶih saŵoupraǀa 
 “ustaǀ turističkih zajedŶiĐa 

AktivŶosti:   PotiĐaŶje  i  proŵoĐija  korišteŶja  ďike‐shariŶg  sustaǀa  za  lokalŶo 
staŶoǀŶištǀo kao i za posjetitelje PodraǀiŶe i Prigorja 

 PotiĐaŶje  poduzetŶika  za  razǀoj  usluga  za  Đikloturiste  te  proŵoĐija 
istih kroz aktiǀŶosti sustaǀa turističkih zajedŶiĐa  

Vrijeŵe 
provedďe:  

 ϮϬϭϴ. ‐ koŶtiŶuiraŶo 

 

 
ϳ.ϯ. OPERATIVNA STRATEGIJA ZA PODIZANJE KVALITETE LJUDSKIH RESURSA 
 

Mjera XIII. Uspostava operativŶog tijela ŶadležŶog za realizaĐiju plaŶiraŶih ŵjera 

Cilj:  Proǀedďa i ŵoŶitoriŶg plaŶa razǀoja Đikloturizŵa 
Opis:  Kako ďi se ŵjere predǀiđeŶe oǀiŵ plaŶoŵ u što ǀećoj ŵjeri realizirale  i 

Đikloturizaŵ počeo iŶteŶziǀŶije razǀijati Ŷa području PodraǀiŶe i Prigorja 
predǀiđa se uspostaǀa operatiǀŶog tijela Ŷa raziŶi ŽupaŶije. 

OperatiǀŶo  tijelo  okupilo  ďi  ključŶe  predstaǀŶike  jaǀŶog  i  priǀatŶog 
sektora  koji  su  odgoǀorŶi  za  realizaĐiju ŵjera.  Njegoǀa  fuŶkĐija  ďila  ďi 
praćeŶje  realizaĐije  ŵjera,  rješaǀaŶje  eǀeŶtualŶih  prepreka  prilikoŵ 
realizaĐije  ;Ŷpr.  pitaŶje  ǀlasŶištǀa,  prostorŶi  plaŶoǀi  i  sl.Ϳ,  koordiŶaĐija 
izŵeđu dioŶika, izǀještaǀaŶje preŵa jaǀŶosti, poŵoć u realizaĐiji ŵjera i 
dr. 

OperatiǀŶo  tijelo  pratilo  ďi  realizaĐiju  predǀiđeŶih  aktiǀŶosti  te 
osiguraǀalo upozŶatost s tijekoŵ aktiǀŶosti ŽupaŶiju te sǀe druge dioŶike 
uključeŶe  u  razǀoj  Đikloturizŵa.  Također  ďi  ďriŶulo  o  koŵuŶikaĐiji  s 
drugiŵ ŽupaŶijaŵa  i  regijaŵa ǀezaŶo uz poǀeziǀaŶje ruta Ŷa držaǀŶoj  i 
ŵeđuŶarodŶoj raziŶi.   

Područje 
oďuhvata: 

Područje KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 

DioŶiĐi:    PredstaǀŶiĐi ŽupaŶije  
 PredstaǀŶiĐi sustaǀa turističkih zajedŶiĐa 



 

 66

 PredstaǀŶiĐi sŵještajŶih i ugostiteljskih oďjekata 
 PredstaǀŶiĐi Udruga 

AktivŶosti:   PraćeŶje realizaĐije plaŶa i izǀještaǀaŶje ŽupaŶije i jaǀŶosti 
 KoordiŶaĐija dioŶika i poŵoć u realizaĐiji aktiǀŶosti 

Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϳ. ‐ koŶtiŶuiraŶo 

 
Mjera XIV. EdukaĐija dioŶika o važŶosti razvoja ďiĐiklizŵa i Đikloturizŵa 

Cilj:  DaljŶje  podizaŶje  sǀijesti  lokalŶog  staŶoǀŶištǀa  o  ďiĐiklizŵu  i 
ŵogućŶostiŵa Đikloturizŵa u ŽupaŶji 

Opis:  KopriǀŶičko‐križeǀačka  župaŶija,  poseďŶo  KopriǀŶiĐa,  tradiĐioŶalŶo  se 
ǀeže  uz  ďiĐiklizaŵ  pa  je  iŵidž  oǀog  područja  kao  ďiĐiklističke  regije, 
poseďŶo Ŷa doŵaćeŵ  tržištu,  ǀeć postoji.  “ oďziroŵ Ŷa dugu  tradiĐiju, 
sǀijest  lokalŶog  staŶoǀŶištǀa  o  koristiŵa  od  ďiĐiklizŵa  zasigurŶo  je 
razǀijeŶija u odŶosu Ŷa druga područja  te postoje doďri  teŵelji da  se  i 
dalje  razǀija  ďiĐiklizaŵ  ali  i  da  se  podigŶe  sǀijet  o  Đikloturizŵu  kao 
turističkoŵ proizǀodu s ǀelikiŵ poteŶĐijaloŵ. U toŵ sŵislu ŵogle ďi se 
potakŶuti i poduzetŶičke aktiǀŶosti usŵjereŶe Ŷa usluge ǀažŶe za razǀoj 
Đikloturizŵa. 

)a to je ǀažŶo poduzeti aktiǀŶosti iŶterŶog ŵarketiŶga kroz lokalŶe ŵedije 
;tisak, radio, teleǀizijuͿ, ǁeď straŶiĐe i društǀeŶe ŵreže. PotreďŶo je i dalje 
potiĐati rast korišteŶja ďiĐikla ŵeđu lokalŶiŵ staŶoǀŶištǀoŵ ;proŵoǀirati 
treŶdoǀe,  zdraǀi  stil  žiǀotaͿ  te  proŵoǀirati  Đikloturizaŵ  kao  jedaŶ  od 
geŶeratora  razǀoja  turizŵa  Ŷa  području  PodraǀiŶe  i  Prigorja.  DodatŶo, 
edukaĐije je ŵoguće orgaŶizirati i kroz radioŶiĐe/seŵiŶare puteŵ kojih ďi 
se  oďradile  teŵe  speĐifičŶosti  Đikloturizŵa  kao  turističkog  proizǀoda, 
oďilježjiŵa  potrošača  i  treŶdoǀiŵa,  ŵogućŶostiŵa  proŵoĐije,  priŵjeri 
doďre prakse itd. 

)a suradŶju s  lokalŶiŵ ŵedijiŵa potreďŶo je raspolagati ďazoŵ ŵedija, 
orgaŶizirati  događaŶja,  plasirati  uŶaprijed  pripreŵljeŶe  iŶforŵaĐije 
ŵedijiŵa  o  događaŶjiŵa  koje  je  potreďŶo  popratiti  ;Ŷpr.  ďiĐiklistička 
ŵaŶifestaĐija,  dodjeljiǀaŶje  Đertifikata  za  speĐijalizaĐiju  za  Đikloturiste, 
izrada proŵoĐijskih ŵaterijalaͿ.  

Područje 
oďuhvata: 

Područje KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije

DioŶiĐi:    “ustaǀ turističkih zajedŶiĐa 
 JediŶiĐe lokalŶe saŵoupraǀe 
 EdukatiǀŶe ustaŶoǀe ;za edukaĐiju o ďiĐiklizŵu je ǀažŶo uključiti 

MUPͿ 
 Mediji 

AktivŶosti:   Izrada plaŶa aktiǀŶosti iŶterŶog ŵarketiŶga 
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 Proǀedďa i ŵoŶitoriŶg aktiǀŶosti 
Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϴ. ‐ koŶtiŶuiraŶo

 

Mjera XV. OďrazovaŶje ĐertifiĐiraŶih ďiĐiklističkih vodiča i/ili pratitelja 

Cilj:  PodizaŶje  kǀalitete  Đikloturističke  poŶude  i  priǀlačeŶje  ǀećeg  ďroja 
Đikloturista 

Opis:  ProfesioŶalŶo ǀođeŶje Đikloturista zahtjeǀa određeŶa speĐifičŶa zŶaŶja i 
ǀještiŶe.  )a  Đjeloǀit  dožiǀljaj  u  destiŶaĐiji  ǀožŶja  Ŷa  ďiĐiklu  treďa  ďiti 
ugodŶa  i  sigurŶa  kroz  lijepu  i  zaŶiŵljiǀu prirodu  te  ispuŶjeŶja  pričaŵa, 
atrakĐijaŵa,  lokalŶoŵ  hraŶoŵ  i  Ŷizoŵ  zaŶiŵljiǀosti  ǀezaŶih  uz 
jediŶstǀeŶa  oďilježja  prostora.  Tu  ǀeliku  ulogu  iŵaju  zŶaŶja 
speĐijaliziraŶih  ďiĐiklističkih  ǀodiča  i/ili  pratitelja  pa  je  ǀažŶo  da  sǀaka 
regija raspolaže određeŶiŵ ďrojeŵ profesioŶalŶo eduĐiraŶih djelatŶika za 
taj oďlik turizŵa.  

EdukaĐija ďi Đikloturističke ǀodiče/pratitelje ďi treďala sadržaǀati sljedeće 
teŵe: 

 O ďiĐiklu ‐ osŶoǀŶe glaǀŶe dijeloǀe ďiĐikla i Ŷjihoǀu ǀrstu i ŶaŵjeŶu 
;Ŷpr.  upraǀljač  ili  ǀolaŶ,  ǀiliĐa  ďiĐikla,  luliĐa,  ŵjeŶjač  i  kočŶiĐe, 
pogoŶ,  prijeŶosi,  zupčaŶiĐi  i  laŶaĐ,  sjedalo  ;ili  siĐͿ  i  siĐ  štaŶga, 
kotači, zračŶiĐe i guŵe, s dodatkoŵ opreŵe za ďiĐikliste, opreŵa 
ǀodiča/pratitelja i osŶoǀa serǀisaͿ, 

 O osŶoǀaŵa sportske fiziologije  i prehraŶi ďiĐiklista  i Đikloturista 
;predŶosti  i  ŵaŶe  prehraŶe,  različiti  glaǀŶi  izǀori  eŶergije  u 
ljudskoŵ  tijelu  /ATP,  ugljikohidrati,  proteiŶi,  ŵasti,  tekućiŶe  i 
elektroliti,  ŵiŶerali/,  izdržljiǀost  i  rehidraĐija/dehidraĐija, 
eŶergetski i ŶutritiǀŶi zahtjeǀi, ŵetaďolizaŵ, žiǀčaŶi sustaǀ, ŵišići 
i  ŵišićŶa  ǀlakŶa,  prosječŶa  eŶergetska  potrošŶja  kod  ďiĐiklista, 
hipoglikeŵija  i  raziŶa  glukoze u  krǀi,  sportski,  eŶergetski,  zdraǀi 
ŵeŶu, itd.Ϳ, 

 Prǀa poŵoć Ŷa  tereŶu  ‐ Ŷajčešće ŵoguće ďiĐiklističke Ŷezgode  i 
ozljede, praǀilŶa reakĐija i saŶaĐija, ;lakše ozljede ‐ koŶtuzije, raŶe, 
udarĐi,  ogreďotiŶe;  teže  ozljede  ‐  ǀaŶjsko  krǀareŶje,  uŶutarŶje 
krǀareŶje,  iščašeŶje,  ugaŶuće,  prijeloŵi;  iŵoďlizaĐija;  ozljede 
glaǀe  i ŵozga,  ozljede  kralježŶiĐe,  reaŶiŵaĐija;  prǀa poŵoć  kod 
ostalih  Ŷezgoda  u  prirodi  ;ugriz  zŵije,  pauka,  pregrijaǀaŶje, 
pothlađiǀaŶje, dr. i ďrojeǀi HitŶe služďeͿ, 

 OrijeŶtaĐija ;sŶalažeŶjeͿ u prostoru, kartografija i GP“ tehŶologija, 
ǀrste  uređaja  i  ŶaŵjeŶa  ;Ŷajčešće  korišteŶe  karte  u  ďiĐiklizŵu, 
podloga za plaŶiraŶje i aŶalizu ǀožŶji Ŷa tereŶu, osŶoǀŶi softǀare i 
rad s aplikaĐijoŵ, osŶoǀŶe karakteristike i fuŶkĐije GP“ uređaja i 
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glaǀŶi  proizǀođači,  ďaterije  i  autoŶoŵija  uređaja,  GP“  točke  Ŷa 
putu,  POIs  ‐  zaŶiŵljiǀe  lokaĐije,  ruta,  trag  ili  trasa,  sŶiŵaŶje 
tragoǀa Ŷa tereŶu, ǀisiŶski profil, itd.Ϳ, 

 Pripreŵa itiŶerera, plaŶiraŶje i proǀjera izǀedďe putoǀaŶja, 

 Etika i praǀila poŶašaŶja pratitelja/ǀodiča, 

 Kratka poǀijest ďiĐiklizŵa u Hrǀatskoj, 

 PraktičŶi dio ‐ poligoŶ ǀježďa i serǀis ǀježďa, GP“ u praksi. 
Područje 
oďuhvata: 

Cijelo područje KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 

DioŶiĐi:    ŽupaŶija KopriǀŶičko‐križeǀačka 
 Turistička zajedŶiĐa KopriǀŶičko‐križeǀačke župaŶije 

AktivŶosti:   Izrada ďaze sǀih liĐeŶĐiraŶih ǀodiča i pratitelja u ŽupaŶiji 
 IstražiǀaŶje  iŶteresa  za  stjeĐaŶjeŵ  zŶaŶja  i  ǀještiŶa  za  ǀodiče  i 

pratitelje u Đikloturizŵu 
 “laŶje iŶforŵaĐija KoordiŶaĐijskoŵ tijelu za razǀoj Đikloturizŵa pri 

MiŶistarstǀu turizŵa ‘H 
 OrgaŶizaĐija  edukaĐije  u  suradŶji  s  edukatiǀŶoŵ  ustaŶoǀoŵ 

preŵa  odoďreŶoŵ  prograŵu  od  straŶe  MiŶistarstǀa  zŶaŶosti, 
oďrazoǀaŶja, te “redišŶjeg držaǀŶog ureda za šport ;“DU“Ϳ 

 Izrada ďaze liĐeŶĐiraŶih ǀodiča i pratitelja u Đikloturizŵu 
 DistriďuĐija iŶforŵaĐija sǀiŵ zaiŶteresiraŶiŵ dioŶiĐiŵa u turizŵu 

Vrijeŵe 
provedďe:  

ϮϬϭϴ. i ϮϬϮϬ.  
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8. PLAN IMPLEMENTACIJE 
 

ST‘ATEGIJE/MJE‘E  ϮϬϭϳ.
;IX‐XIIͿ ϮϬϭϴ.  ϮϬϭϵ.  ϮϬϮϬ. 

‘A)VOJ ‘UTA I CIKLOTU‘I“TIČKE INF‘A“T‘UKTU‘E 

I.  “pajaŶje i ujedŶačeŶo ozŶačaǀaŶje držaǀŶe rute ďr. ϭ. 'Draǀa' i EuroVelo rute ďr. ϭϯ 
;'‘uta željezŶe zaǀjese'Ϳ 

OďilježaǀaŶje rute         

UređeŶje ďiĐiklističke trake uz Đestu D‐ϮϬ od 
tǀorŶiĐe 'DaŶiĐa' do odǀojka za TorčeĐ ;ϭ,ϯ 
kŵͿ 

       

UređeŶje poseďŶe trake za ďiĐikliste Ŷa 
držaǀŶoj Đesti D‐ϮϬ izŵeđu južŶog ulaza u 
Legrad i ĐelekoǀĐa ;Ϯ,ϰ kŵͿ 

       

UređeŶje ďiĐiklističke trake Ŷa držaǀŶoj Đesti 
D‐ϮϬ od graŶiĐe s Međiŵurskoŵ župaŶijoŵ 
do ulaska u Legrad ;Ϭ,ϲ kŵͿ 

       

AsfaltiraŶje zapadŶog dijela UliĐe Kralja 
Toŵislaǀa u Legradu ;ϭ,ϭ kŵͿ         

II.  KreiraŶje držaǀŶe rute ďr. ϳ BalatoŶ ‐ LoŶjsko polje 

OďilježaǀaŶje rute         

III.  KreiraŶje dǀiju ruta izŵeđu KopriǀŶiĐe i KrižeǀaĐa ;KalŶička i Bilogorska rutaͿ 

OďilježaǀaŶje rute         

AsfaltiraŶje lokalŶe Đeste od ‘asiŶje do 
“uďotiĐe Podraǀske ;ϭ,ϵ kŵͿ         

UređeŶje ďiĐiklističke trake Ŷa držaǀŶoj Đesti 
D‐ϰϭ kod istočŶog ulaza u KrižeǀĐe ‐ 
KopriǀŶička Đesta ;Ϭ,ϲ kŵͿ 

       

AsfaltiraŶje ŶerazǀrstaŶe Đeste izŵeđu Male 
MučŶe i Ladislaǀa “okoloǀačkog ;ϭ,ϴ kŵͿ         
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AsfaltiraŶje dijela lokalŶe Đeste L‐ϮϲϬϴϬ i 
ŶerazǀrstaŶe Đeste izŵeđu Ladislaǀa 
“okoloǀačkog i VećeslaǀĐa ;ϭ,ϴ kŵͿ 

       

AsfaltiraŶje dijela lokalŶe Đeste L‐ϮϲϬϴϳ 
izŵeđu ‘ušeǀĐa i “ǀetog Petra ČǀrsteĐ ;Ϯ,ϱ 
kŵͿ 

       

AsfaltiraŶje ŶerazǀrstaŶe Đeste izŵeđu Treŵe 
i ĐurđiĐa ;ϭ,ϯ kŵͿ         

IV.  KreiraŶje ǀezŶih ruta 

OďilježaǀaŶje rute          

AsfaltiraŶje ŶerazǀrstaŶe Đeste izŵeđu 
PokasiŶa i Noǀaka ‘aǀeŶskih ;Ϯ,ϭ kŵͿ         

V.  KreiraŶje alterŶatiǀŶe trase rute 'Draǀa' 

OďilježaǀaŶje rute         

VI.  UŶapređeŶje lokalŶih ruta         

VII.  KreiraŶje ďike parkoǀa i drugih sadržaja za 
ďrdske ďiĐikliste         

VIII.  ‘azǀoj odŵorišta i serǀisŶih staŶiĐa za 
Đikloturiste         

‘A)VOJ I P‘OMOCIJA CIKLOTU‘I“TIČKOG P‘OI)VODA 

IX. 
‘azǀoj i ĐertifiĐiraŶje sŵještajŶe poŶude, 
uŶapređeŶje ugostiteljskih sadržaja i izleta za 
Đikloturiste 

       

X.  ‘azǀoj  iŶforŵatiǀŶih  i  iŶterpretatiǀŶih 
sadržaja  

       

XI. 

UŶapređeŶje proŵoĐijskih aktiǀŶosti i ŵaterijala 

TiskaŶi proŵoĐijski ŵaterijali         

Weď straŶiĐe i ŵoďilŶe aplikaĐije          
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XII.  UŶapređeŶje dodatŶih usluga za Đikloturiste i 
lokalŶe ďiĐikliste         

PODI)ANJE KVALITETE LJUD“KIH ‘E“U‘“A 

XIII.  Uspostaǀa operatiǀŶog tijela ŶadležŶog za 
realizaĐiju plaŶiraŶih ŵjera         

XIV.  EdukaĐija dioŶika o ǀažŶosti ďiĐiklizŵa i 
Đikloturizŵa         

XV.  OďrazoǀaŶje ĐertifiĐiraŶih ďiĐiklističkih ǀodiča 
i/ili pratitelja         
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9.  PRILOG - ČETIRI SEKCIJE KARTE NOVIH 
CIKLOTURISTIČKIH RUTA 
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